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FJALA PËRSHËNDETËSE

Z. Andreas BRANDSTETTER   
CEO i UNIQA Insurance Group   

Z. Avni PONARI,
CEO i SIGAL UNIQA Group AUSTRIA  

EDHE KËTË VIT DY FJALË PËR UKRAINËN SI 
PJESË E UNIQA INSURANCE GROUP 

GRUP RAJONAL SIGURIMESH  

KUSH JEMI NE?

• Misioni 

• Parimet dhe vlerat tona

• Bordi Mbikëqyrës i Grupit SIGAL 
UNQA

• Kush është “SIGAL UNIQA” 

• Kush është “UNIQA Insurance 
Group”

• UNIQA 3.0 - Programi jonë për të 
ardhmen

NGJARJET KRYESORE 2022

NGJARET KRYESORE NGA UNIQA

PËRGJEGJËSIA SOCIALE NË SPORT, ART, 
KULTURË, EDUKIM DHE PUNËSIM

PRODUKTET, SHËRBIMET DHE 
INOVACIONET E REJA DIXHITALE 

TREGU SIGURIMEVE  NË SHQIPËRI 
DHE RAJON

RAPORTI I AUDITUESIT TË PAVARUR 

RAPORTI I AUDITUESIT TË BRENDSHËM 

PARIMET E MENAXHIMIT TË RISKUT  

OBJEKTIVAT

KONTAKTE 

PËRMBAJTJA  

SIGAL UNIQA Group Austria 
është sot një kompani me 
standarte tërësisht europiane, 
e cila i shërben me përkushtim 
klientëve, qytetarëve, 
komunitetit, u shërben atyre 
me të cilët ne shkëmbehemi 
në rrugë, atyre që sapo dalim 
nga shtëpia dhe u themi 
mirëmëngjes, atyre me të cilët 
ndajmë jetën në qytet, atyre me 
të cilët ndajmë vlerat dhe jetën 
tonë të përditshme.

Çdo ditë SIGAL UNIQA punon, 
rritet, ecën përpara, zgjeron 
partnerët, stafi n me qëllimin e 
vetëm: ofrimin e një shërbimi sa 
më profesional ndaj klientëve 
që jetën, shëndetin, pronën, 
automjetin dhe pensionin 
privat ia besojnë pikërisht 
kësaj kompanie. Sepse çdo 
klient i SIGAL UNIQA, i vogël 
apo i madh, është pjesë e 
një familjeje të madhe që sot 
numëron mbi 1 milion anëtarë.

jetojmë më mirë
së bashku

Nr. i zyrave
Group

AL

KS

MKV

1230

622

77

176

Agjentë dhe punonjës

Group

AL

KS

MKV

2412

1544

221

647

Nr. i kontratave

Group

AL

KS

MK

1,215,908

453,240

128,060

634,608

Volumi i primeve (Euro)
Group

AL

KS

MK

98,728,000 

57,009,000 

18,513,000 

23,205,000
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Të dashur zonja dhe zotërinj,
Të dashur aksionerë, 

“Kursi i vitit financiar 2022, të cilin ne po e prisnim 
me gëzim dhe besim vetëm disa muaj më parë, 
po [ndjek tani pushtimin rus të Ukrainës më 24 
shkurt 2022], e lidhur në mënyrë natyrale me 
pasiguri të konsiderueshme” – këto ishin fjalët që 
ne shkruam këtu një vit më parë. Dhe mendimi 
ynë ishte ende i tillë deri në fund të mesvitit. 

Kjo për shkak se, në atë kohë, nuk kishte ansjë 
mënyrë në botë për të parashikuar se viti financiar 
2022 do të kthehej në vitin më të suksesshëm 
në historinë e kompanisë sonë: humbjet e 
konsiderueshme nga zhvlerësimi i bonove ruse, 
rritja e normave të interesit që gërryen vlerat e 
drejta të kontributeve me të ardhura fikse, dëmet 
e konsiderueshme kryesore tek klientët austriakë 
të koorporatës, rezervat shtesë nga dëmet nga 
stuhitë nga vera e vitit 2021, u lanë mënjanë për 
shkak të inflacionit – një seri e tërë eventesh gjatë  
  gjashtë muajve të parë të vitit na çuan  
     përfundimisht për të komunikuar një pamje të 
       përgjithshme të rezultateve më të rezervuar 
        nga ana jonë për të gjithë vitin ndaj tregut të 
          kapitalit nëpërmjet një njoftimi ad hoc në 
            korrik. 

                Përmirësime të qëndrueshme, të dukshme 
                 në biznesin kyç

                   Megjithatë, tremujori i tretë solli një
                     përmbysje të kësaj tendence, që
                      vazhduan në tremujorin e katërt. 
                        Faktorët kontribues kryesorë ishin
                         rezultatet tona teknike të shkëlqyera 
                          në Europën Qendrore dhe Lindore 
                            dhe një përmirësim i dukshëm në 
                             biznesin tonë kyç në Austri. Ne ia 
                                  dolëm ne sukses në rritjen e volumit                
                          të primeve tona të shkruara me një 
                           total prej 3.9% në 6.605 miliardë euro             
                     dhe reduktimin e raportit tonë të
                 kombinuar me 0.2% në 27.2%. Raporti i 
             kombinuar u përmirësua në mënyrë të 
         konsiderueshme edhe një herë në 92.9%, e   
      fuqizuar në mënyrë të konsiderueshme nga
      fitimet në Austri nga rezervat e kaluara 
       konservative. Një tendencë modeste në 
        humbjet e ashtuquajtura bazike në biznesin 
         tonë të klientëve privat, dhe kontibuteve të 
          partnerëve tanë ndërkombëtarë të 
           risigurimeve. 

           Investimet e goditura nga humbjet e larta
         për shkak të zhvlerësimit
    
       Viti financiar 2022 ishte një vit veçanërisht 
      sfidues për investimet tona për dy arsye: së 
      pari, rritja e pandalshme e normave të interesit 
    ka gërryer vlerën e drejtë të kontributeve me    

të ardhura fikse dhe certifikatave të fondeve 
– në disa raste në mënyrë të konsiderueshme –
pasi përputhja rigoroze e aseteve/përgjegjësitë, 
na ndihmoi për të përballuar këtë periudhë të 
vështirë me norma të ulta interesi që ne kemi parë 
ndonjëherë në dymbëdhjetë muajt e fundit. Kjo na 
detyroi që të pranonim humbjet nga zhvlerësimi 
që jo vetëm kanë reduktuar kapitalin tonë me 1.27 
miliardë euro në 2.034 miliardë euro, por duke 
fshirë gjithashtu 166 milionë euro nga bilanci ynë 
i të ardhurave.  

Së dyti, lufta në Ukrainë shkaktoi një zhvlerësim 
të konsiderueshëm të bonove tona ruse dhe 
ukrainase në shumën 142 milionë euro. Megjithëse, 
këto humbje nga zhvlerësimi përkuan me një 
nivel të ardhurash aktuale nga klasat e tjera të 
aseteve që ishin shumë më lartë se parashikimi. 
Rrjedhimisht, më një vlerë prej 406 milionë euro 
të ardhurat tona neto nga investimet u ulën në 
mënyrë substanciale me 37.4% nga një vit më 
parë (648 milionë euro). Portofoli ynë i investimit 
u tkurr me 3.359 miliardë euro në 18.426 miliardë 
euro, gjithashtu për shkak të kontributeve më të 
ardhura fikse dhe certifikatat e fondeve të nxitura 
nga situata e normave të interesit. 

Rritja e fitimit përpara tatimeve dhe fitimeve neto
 
Rrjedhimisht, e thënë thjeshtë, një përmirësim i 
mëtejshëm i konsiderueshëm i rezultateve teknike 
na ndihmoi për të kompensuar rënien e mprehtë 
të të ardhurave neto nga investimet. Kjo çoi në 
rritjen e fitimeve tona përpara tatimeve me 10.3% 
në 422 milionë euro. Me një vlerë prej 174 milionë 
euro, kontributi nga biznesin ynë ndërkombëtar 
ia kaloi atij të Austrisë (102 milionë euro). Dega 
jonë e risigurimeve, UNIQA Re me bazë në Zyrih, 
kontribuoi me 75 milionë euro.               

Me një normë të ulët të taksave prej 7.7%, fitimet 
tona neto për vitin arritën në 383 milionë euro, një 
shifër që na mundëson të propozojmë një divident 
prej 0.55 euro për aksion – njësoj si një vit më parë 
– në Takimin e Përgjithshëm të Asamblesë më 6 
qershor. Diçka e tillë do të rezultojë në një raport 
të pagesave prej 44%. Raporti ekonomik i aftësisë 
paguese të Grupit UNIQA u rrit me 50% në 246% 
në vitin 2022.     

Një pamje e përgjithshme e shkëlqyer 

Në kuadër të pasigurive të vazhdueshme mbi 
tregjet e kapitalit, ne po ruajmë një qasje të 
kujdesshme dhe – si në një vit më parë – nuk do të 
bëjmë asnjë parashikim specifik për vitin financiar 
aktual, me tre pritshmëritë e mëposhtme:  

Së pari, ne do të vazhdojmë të presim që 
biznesi ynë teknik kyç në Austri dhe Europën 
Qendrore dhe Lindore të gjenerojë kontribute të 
shëndetshme dhe të qëndrueshme të fitimeve. 

Së dyti, ne do të riafirmojmë angazhimin tonë 
të palëkundur ndaj Ukrainës, tregut ukrainas të 
sigurimeve dhe 900 kolegëve tanë ukrainas si 
siguruesi i dytë më i madh në vend. Këta kolegë 
meritojnë falenderimet tona të veçanta dhe 
respektin tonë të thellë, sepse ata na kanë ofruar 
ndihmë të jashtëzakonshme dhe mbështetjen 
ndaj rreth 1.4 milionë klientëve tanë ukrainas me 
të gjitha mjetet në dispozicion, duke punuar nën 
kushte të vështira të paimagjinueshme dhe duke 
treguar guxim të pashoq, shumë pasion dhe 
nerva të forta.                

Së treti, roli tashmë i vogël i degës tonë ruse, e 
cila aktualisht përbën vetëm 0.8% të primeve 
totale të Grupit dhe kontribuon 6.1% fitime, do 
të zvogëlohet edhe më shumë. Duke qenë se ne 
ndaluam fillimin e bizneseve të reja me fillimin 
e luftës, ne po vazhdojmë me shkurtimin e 
aktiviteve tona në Rusi çdo ditë. Ne po peshojmë 
të gjitha mendimet strategjike, duke përfshirë 
shitjen e degës.   

Shumë gjëra lihen nën hije nga lufta në Ukrainë dhe 
rënia e saj ekonomike për momentin. Pavarësisht 
kësaj, detyrat tona më të rëndësishme afatgjata 
– duke zhvilluar më tej shërbimet dhe proceset 
tona në një mënyrë të qendërsuar tek klienti, duke 
e njësuar në mënyrë të vazhdueshme kompaninë 
tonë me komponentët ESG – mjedisi, sociale, 
qeverisja – dhe tërheqja e mendjeve më të mira 
të gjeneratave më të reja si një punëdhënës – do 
të marrin një vëmendje po aq të fokusuar dhe 
apasionuar si operacionet tona të përditshme.        
Në vitin e dytë të plotë të programit tonë strategjik 
“UNIQA 3.0 – Farkëtojmë të Ardhmen”, ne në 
Bordin e Menaxhimit kemi vendosur po aq shumë 
gëzim, entuziazëm dhe krenari në punën që ne 
kemi bërë për Grupin UNIQA si në të kaluarën. Ne 
jemi në mezipritje të mundësive për ta vazhduar 
në këtë mënyrë në të ardhmen dhe shpresojmë 
që, në harkun e një viti, ne do të jemi në gjendje të 
prezantojmë një raport tjetër e cila do të jetë në 
përputhje me pritshmëritë dhe kenaqësinë tuaj. 
Ky do të jetë raporti i parë që do të ketë një dizanj 
të ri të brandit, sepse raportimi ynë për vitin tonë 
financiar 2023 do të ndjekë standardet e reja të 
kontabilitetit IFRS 9/17. 

Urimet më të mira,
Andreas Brandstetter 
Në emër të Bordit Ekzekutiv të Grupit 

Andreas Brandstetter, CEO
Uniqa Insurance Group
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Të dashur partnerë dhe klientë, 

Në kremtimin e 24 vjetorit të SIGAL UNIQA 
Group Austria, edhe këtë herë shënuam arritje 
dhe krijuam një hapësirë të suksesshme pune.

Ashtu si çdo radhë niveli i vështirësive 
rritet ndjeshëm, kjo për shkak të faktorëve 
ekonomikë dhe politikë që pësojnë luhatje në 
të gjithë botën papritur. Por asnjë nga këto 
faktorë nuk e ka larguar SIGAL UNIQA nga 
qëllimet e saj të qarta dhe objektivat  
       ambicioze.

         Ndihem krenar t´ju them se biznesi ynë
         rritet çdo ditë pa asnjë mundësi për 
          dyshim në qëndrimin tonë në rankimet 
           vendase, por edhe në Kosovë e 
            Maqedoninë e Veriut. Falë energjisë 
             dhe përkushtimit të të gjithëve, sot 
             qëndrojmë në majë të tregut të 
              sigurimeve, me besimin se kemi korrur 
               dhe do të korrim progres të madh  
                lidhur me strategjinë tonë.

                  Ka qenë një rrugëtim i gjatë dhe i 
                  lodhshëm, me shumë sfida, por 
                 mbetet i bukur kur kupton se sa 
                    besim u kemi dhënë shqiptarëve kudo 
                 që ndodhen, e diçka të tillë e vërteton 
                edhe pozicioni në të cilin ndodhet sot 
                kompania. SIGAL UNIQA është një 
                kompani që jo vetëm mbledh të
                ardhura, por gjithashtu i kthen ato 
                mbrapsh në shoqëri. Kjo ndodh 
               përmes dëshpërblimeve të 
               kënaqshme ndaj klientëve, por edhe 
              duke investuar për komunitetin, duke i 
              ndihmuar në forma dhe aktivitete të 
             llojeve të ndryshme.

     Eksperienca jonë e gjatë në fushën e biznesit,
thuajse prej një çerek shekulli, na ka bërë që 
të jemi gjithmonë të orientuar drejt risive dhe 
inovacioneve, për të sjellë një frymë të mirë 
dhe një shërbim dinjitoz për klientët tanë, 
për t’i mbrojtur ata dhe për t’i shpërblyer për 
besimin që kanë treguar ndaj nesh.

Nëse do të ndalemi te performanca jonë 
financiare, vijon të mbetet e fortë dhe 

qëndrueshme, me asete të çmuara dhe produkte 
të reja në treg, siç është 1) AutoSOS apo 2) Sigurimi 
Anti-Tumor, si e vetmja kompani që ofron këto 
shërbime në rajon. Ne mbetemi të disiplinuar në 
menaxhimin e diversitetit të portofoleve tona, që 
janë të një cilësie shumë të mirë. Burimet tona 
njerëzore të përbëra nga profesionistë punojnë 
mbi bazat e strategjisë tonë, që është premtuese, 
vizionare dhe largpamëse, duke sjellë çdo ditë 
gjëra të reja për të garantuar një jetë më të sigurt 
dhe të shëndetshme. Sepse ne besojmë se pika 
kyçe e kësaj kompanie janë pikërisht burimet 
njerëzore, forca potenciale që drejton këtë 
lokomotivë ekonomike.

Nga ana tjetër, me të gjitha ndryshimet që po 
ndodhin, ka shumë gjëra që janë të detyruara 
të mbeten konstante, duke përfshirë rëndësinë 
e një industrie sigurimesh që funksionon mirë, 
që vazhdon të hartojë një drejtim drejt një të 
ardhmeje ku do të ketë një rol të rëndësishëm 
në shoqëri. Për këtë punon çdo ditë me shumë 
pasion dhe gadishmëri një grup i mirëorganizuar 
prej rreth 1200 punonjësish, i shpërndarë në të 
gjithë territorin për të arritur edhe në skajet më të 
largëta ku ka klientë.

Tashmë fokusi jonë është vazhdimësia në shtigje 
të reja të një shoqërie të dixhitalizuar, opsione të 
reja drejt shërbimeve më cilësore e të përditësuara 
me hapin e kohës teknologjike. Kjo është ajo që 
SIGAL UNIQA po bën…

Evoluimi dhe gërshëtimi i punës tonë të 
përditshme me revolucionin teknologjik që po 
ecën pa ndalur, për të pasur një treg sigurimesh 
elastik dhe të besueshëm që i shërben nevojave 

të konsumatorëvë tanë në Shqipëri, Kosovë dhe 
Maqedoninë e Veriut. 

Edhe këtë vit të gjitha përpjekjet tona u investuan 
për t’u bërë më praktik dhe më të thjeshtë në punën 
tonë, duke sjellë çdo produkt dhe shërbim në 
versionin online. Gjithçka bëhet për komoditetin 
e klientëve tanë të vyer dhe për t’i afruar ata më 
shumë me produktet tona premtuese në fushën 
e sigurimeve, sepse klientët për SIGAL UNIQA 
Group Austria janë aseti më i rëndësishëm. Deri 
më tani kemi arritur t’u qëndrojmë më pranë, 
duke marrë parasysh një pafundësi kërkesash 
dhe nevojash me të cilat përballet tregu shqiptar. 
Ne kryejmë sondazhe, diskutime dhe takime të 
herëpasherëshme me klientët për të ditur më 
shumë mbi nivelin e kënaqësisë së tyre, duke na 
ndihmuar edhe ne në përmirësimin e shërbimit 
tonë të mëtejshëm. 

Më duhet të kujtoj edhe njëhërë që viti 2022 nuk 
ka qenë shumë i lehtë. Pasojat e pandemisë 
botërore Covid-19 vijojnë ende të kenë ndikim, 
agresioni rus në Ukrainë ka pësuar ulje dhe 
ngritje të shpeshta, duke na e bërë jetën jo fort 
të sigurt. Por pavarësisht këtyre, 2022 ishte edhe 
një vit që na dha përparësi në udhëkryqe të 
reja që na drejtojnë në rrugëtime që nuk i kemi 
hasur më parë. Baza jonë solide dhe elastike, e 
ka bërë SIGAL UNIQA Group Austria lehtësisht 
të adaptueshëm në situata të panjohura dhe 
të thjeshtë për të reaguar shpejt në situata në 
ndryshim.

Në përmbyllje, ju falenderoj përzemërsisht për të 
gjithë besueshmërinë që keni te ne. Jam krenar 
që puna kolosale e të gjithë këtyre viteve ka 
arritur të shtrojë një rrugë pa kthim drejt suksesit 
të padiskutueshëm dhe të një jetese më të mirë 
se bashku.

Miqësisht,

Avni PONARI
Drejtor i Përgjithshëm
SIGAL UNIQA GROUP AUSTRIA Sh.a  
Anëtar i Bordit Mbikëqyrës të SIGAL UNIQA 

Avni Ponari, CEO
SIGAL UNIQA Group Austria

“Jemi gjithmonë të 
orientuar drejt risive 
dhe inovacioneve, 
për të sjellë një 
frymë të mirë dhe 
një shërbim dinjitoz 
për klientët tanë.”
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16.1 milionë
klientë

3.7 milionë

7.5 milionë

4.9 milionë

Grup Rajonal Sigurimesh

Kjo ishte motoja nën të cilën UNIQA 
dhe mbi të gjitha punonjësit e saj, 
vitin e kaluar bënë një shfaqje 
mbresëlënëse solidariteti me 
Ukrainën, e cila është në luftë që 
nga shkurti i vitit 2022. Si punonjësit 
ashtu edhe klientët në vend, ishin në 
gjendje të llogarisin në angazhimin 
e plotë dhe mbështetjen e familjes 
UNIQA. Ne vazhduam t’u shërbejmë 
rreth 1.6 milionë klientëve tanë 
ukrainas pa ndërprerje, madje duke 
ulur kohën e përpunimit për raportet 
e pretendimeve në një të tretën 
e asaj që ishte. Për të vazhduar 
funksionimin, zyra qendrore dhe 
zyrat kryesore rajonale u pajisën 
me gjeneratorë dhe lidhje shtesë 

Zemra jonë rreth në blu dhe të verdhë

EDHE KËTË VIT DY FJALË PËR 
UKRAINËN SI PJESË E UNIQA 
INSURANCE GROUP

të telefonit celular dhe internetit. 
Prioriteti kryesor në të gjitha këto 
masa ishte siguria e rreth 850 
kolegëve tanë ukrainas. Për 124 prej 
tyre që duhej të largoheshin nga 
Ukraina me familjet e tyre, UNIQA – i 
mbështetur nga më shumë se 160 
“shokë” vullnetarë – ofroi gjithashtu 
strehim, mbështetje financiare 
dhe ndihmë psikologjike dhe 
ligjore. Në të njëjtën kohë, filloi një 
fushatë për mbledhjen e fondeve të 
titulluar “UNIQA Helping Hands” për 
financimin e ndihmës urgjente në 
zonat e krizës, e cila përfshinte edhe 
transportin e ndihmës mjekësore dhe 
ngritjen e qendrave të pritjes në kufi.
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SIGAL Life UNIQA

Një kompani shqiptare me standarde 
evropiane si SIGAL UNIQA Group AUSTRIA e 
ka të qartë misionin e saj: të paguajë në kohë 
rekord dëmet dhe të mbrojë qytetarët mbi 
bazën e kontratave të sigurimit. 

Përgjatë 22 viteve punë, SIGAL UNIQA si 
Grup ka paguar më shumë se 400 milionë 
euro dëme, shifër kjo që tregon qartë 
seriozitetin, qëndrueshmërinë fi nanciare dhe 
përgjegjshmërinë ndaj klientëve të saj.

Vetëm për dy tërmetet e fundvitit 2019, SIGAL 
UNIQA ka paguar mbi 12 milionë euro dëme 
për klientët e saj.

Krahas përgjegjshmërisë kontraktuale, 
SIGAL UNIQA ka dëshmuar përkujdesje 
maksimale për komunitetin, duke kontribuar 

Misioni ynë

në shëndet, art, kulturë, trashëgimi kulturore, 
sport, turizëm dhe arsim me miliona euro 
ndër vite. Vepra të tilla si rikonstruksioni i 
Teatrit Skampa në Elbasan pas djegies totale, 
rikonstruksioni i Kinema Millenium Korçë, 
rikonstruksioni i shtëpisë muze në Korçë e 
Berat, rikonstruksion shkollash dhe pajisje me 
mjete shkollore, të gjitha këto mbajnë emrin 
SIGAL UNIQA.

Sepse e tillë duhet të jetë një kompani, e cila 
jo vetëm të marrë por edhe duhet t’i japë 
mbrapsht komunitetit, nëpërmjet investimeve 
në fusha të ndryshme. Kjo ka qenë motoja 
jonë si SIGAL UNIQA që prej fi llimit dhe do të 
vazhdojë të jetë edhe për të ardhmen. Sepse 
ne besojmë që zhvillimi jonë shkon krah për 
krah me zhvillimn e shoqërisë dhe ekonomisë 
së vendit tonë. 

Më shumë se sa thjesht 
një kompani sigurimi

Bordi Mbikëqyrës

Andreas Brandstetter
Kryetar i Bordit Mbikqyrës, SIGAL UNIQA 
CEO i UNIQA Insurance Group

Wolfgang Kindl
Anëtar i Bordit Mbikëqyrës, 
SIGAL UNIQA 

Gerald Mueller 
Anëtar i Bordit Mbikëqyrës, 
SIGAL UNIQA

Georgios Bartzis
Anëtar i Bordit Mbikëqyrës, 
SIGAL UNIQA 

Vinzenz Benedikt
Anëtar i Bordit Mbikëqyrës, 
SIGAL UNIQA

Vlerat tona 

Parimet udhëzuese
Klientët të parët Thjeshtësia Përgjegjshmëria

Integriteti Komuniteti

Ne jemi të fokusuar me 
vendosmëri në nevojat e 

klientëve tanë.

Ne veprojmë dhe 
mësojmë nga gabimet

Ne inkurajojmë njëri-
tjetrin për të marrë 

përgjegjësi. 

Ne i mbajmë premtimet 
tona. 

Ne bashkëpunojmë 
përtej kufi jve të 

zakonshëm. 
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13.1%86.9%
Investitorë vendasUNIQA Insurance Group

Shqipëri

Aksionerët 
tanë

Struktura e Grupit SIGAL UNIQA

Kosovë Maqedoni
e Veriut

SIGAL UNIQA Jo Jetë
dhe Risigurime

SIGAL Life UNIQA

Fondi i Pensionit Vullnetar
SIGAL Life UNIQA

SIGAL UNIQA
Jo Jetë

SIGAL Life UNIQA

UNIQA Jo Jetë

UNIQA Life

Bordi Drejtues i Grupit SIGAL UNIQA
(Nga e majta në të djathtë) Saimir Dhamo (CEO i SIGAL UNIQA Group Austria Kosova), Alma Totokoçi (Zv. Drejtore e

Përgjithshme e SIGAL UNIQA Group Austria), Avni Ponari (CEO i Grupit SIGAL UNIQA Group Austria), Edvin Hoxhaj (Drejtor
i Përgjithshëm i SIGAL Life UNIQA Group Austria), Driton Azizi (Drejtor i Përgjithshëm i UNIQA Maqedoni e Veriut) dhe Elvis

Ponari (Administrator i Përgjithshëm i Fondi të Pensioneve Vullnetare SIGAL Life UNIQA Group Austria)Ne jemi kompania lider në tregun e sigurimeve në Shqipëri, 
ku udhëheqim tregun vendas që prej vitit 2002, duke zotëruar 
mesatarisht 30% të tregut.

Grupi SIGAL UNIQA është një familje e madhe që numëron mbi 2,100 
punonjës dhe agjentë, të cilët u shërbejnë 1 milion klientëve në tre 
shtete: Shqipëri, Kosovë dhe Maqedoninë e Veriut.

SIGAL UNIQA është ndër grupet më të mëdhenj financiar në rajon, 
i përbërë nga 7 kompani sigurimesh dhe 1 fond pensioni privat, 
zotëron 121.2 milionë euro asete, numëron mbi 92 milionë Euro 
prime të shkruara për vitin 2022 dhe mbi 400 milionë Euro dëme të 
paguara ndër vite.

Suksesi dhe arritjet e kompanisë u takojnë mbi të gjitha klientëve, 
të cilët automjetin, shëndetin, pronën dhe jo vetëm, ja kanë besuar 
SIGAL UNIQA-s.

Sepse SIGAL UNIQA ofron mundësi të reja aty ku të tjerët nuk i 
shohin, ndaj është gjithmonë një hap përpara. E para në ofrimin 
e produkteve novatore, të thjeshta, të shpejta dhe pa asnjë kosto 
shtesë. Qëllimi i kompanisë është të përmirësojë shërbimin ndaj 
klientëve duke u reduktuar atyre kohë dhe kosto.

Nën slloganin “Jetojmë më mirë së bashku”, SIGAL UNIQA Group 
AUSTRIA do të vijojë të mbetet partneri kryesor i qytetarëve për një 
jetë më të mirë dhe të sigurt.

Kompania lider në tregun e 
sigurimeve në Shqipëri

KUSH ËSHTË “SIGAL UNIQA”? 
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62%
Austria

38%
CEE

19%
Sigurimi i Shëndetit

25%
Sigurimi i Jetës

56%
Sigurimet

e Pronës

Shpërndarja 
e portofolit...

...përqindja në
tregjet kryesore

Që nga viti 1811, njerëzit na kanë besuar dhe janë siguruar tek ne. Duke 
u kujdesur për më shumë se 16 milionë njerëz në 18 vende, ne e shohim 
si misionin tonë për të përmirësuar jetën e klientëve tanë dhe familjeve 
të tyre si shoqërues të besueshëm dhe si trajnerë frymëzues me oferta 
dhe shërbime inovative që janë të rëndësishme çdo ditë, ndërsa në të 
njëjtën kohë duke përdorur forcën tonë të kombinuar në të njëjtën 
mënyrë për të mbështetur zhvillimin e qëndrueshëm dhe të 
përgjegjshëm të kompanisë dhe mjedisit tonë.

Grupi UNIQA është një nga kompanitë kryesore të sigurimeve në 
tregjet e tij kryesore të Austrisë dhe Evropës Qendrore dhe Lindore 
(EQL). Rreth 21,200 punonjës dhe partnerë ekskluzivë të shitjeve u 
shërbejnë më shumë se 16 milionë klientëve në 18 vende. UNIQA është 
grupi i dytë më i madh i sigurimeve në Austri me një pjesë tregu prej 
rreth 21 për qind. Në rajonin e rritjes së EQL-së, UNIQA është e 
pranishme në 15 tregje: Shqipëri, Bosnjë dhe Hercegovinë, Bullgari, 
Kroaci, Çeki, Hungari, Kosovë, Mal të Zi, Maqedoninë e Veriut, Poloni, 
Rumani, Rusi, Serbi, Sllovaki dhe Ukrainë. Përveç kësaj, kompanitë e 
sigurimeve në Zvicër dhe Lihtenshtajn janë gjithashtu pjesë e Grupit 
UNIQA.

Një prej kompanive më të 
mëdha të sigurimeve në Europën 
Qendrore dhe Lindore 

KUSH ËSHTË “UNIQA Insurance Group”?

62%
Austria

38%
CEE

19%
Sigurimi i Shëndetit

25%
Sigurimi i Jetës

56%
Sigurimet

e Pronës

Shpërndarja 
e portofolit...

...përqindja në
tregjet kryesore

Që nga viti 1811, njerëzit na kanë besuar dhe janë siguruar tek ne. Duke 
u kujdesur për më shumë se 16 milionë njerëz në 18 vende, ne e shohim 
si misionin tonë për të përmirësuar jetën e klientëve tanë dhe familjeve 
të tyre si shoqërues të besueshëm dhe si trajnerë frymëzues me oferta 
dhe shërbime inovative që janë të rëndësishme çdo ditë, ndërsa në të 
njëjtën kohë duke përdorur forcën tonë të kombinuar në të njëjtën 
mënyrë për të mbështetur zhvillimin e qëndrueshëm dhe të 
përgjegjshëm të kompanisë dhe mjedisit tonë.

Grupi UNIQA është një nga kompanitë kryesore të sigurimeve në 
tregjet e tij kryesore të Austrisë dhe Evropës Qendrore dhe Lindore 
(EQL). Rreth 21,200 punonjës dhe partnerë ekskluzivë të shitjeve u 
shërbejnë më shumë se 16 milionë klientëve në 18 vende. UNIQA është 
grupi i dytë më i madh i sigurimeve në Austri me një pjesë tregu prej 
rreth 21 për qind. Në rajonin e rritjes së EQL-së, UNIQA është e 
pranishme në 15 tregje: Shqipëri, Bosnjë dhe Hercegovinë, Bullgari, 
Kroaci, Çeki, Hungari, Kosovë, Mal të Zi, Maqedoninë e Veriut, Poloni, 
Rumani, Rusi, Serbi, Sllovaki dhe Ukrainë. Përveç kësaj, kompanitë e 
sigurimeve në Zvicër dhe Lihtenshtajn janë gjithashtu pjesë e Grupit 
UNIQA.

UNIQA 3.0
Programi ynë për të ardhmen

Iniciativat fi nanciare

Identiteti ynë

Premtimi ynë
Ne mbrojmë dhe përmirësojmë shëndetin dhe 
prosperitetin përmes komunitetit tonë të fortë. 
Të zgjedhësh UNIQA-n, do të thotë të zgjedhësh 
një jetë më të mirë.

Parimet tona

Klienti është i pari
Fokusi ynë janë nevojat e klientëve tanë.
Thjeshtësia
Veprojmë dhe mësojmë nga gabimet.
Përgjegjësi
Inkurajojmë njëri-tjetrin për të marrë 
përgjegjësi. 
Integritet
Mbajmë premtimet tona.
Komunitet
Bashkëpunojmë përtej barrierave.

Strategjia jonë

1. Të bëjmë biznesin e sigurimeve më të 
fokusuar te klientët, më fi timprurës dhe të 
ofrojmë shërbime inovative.
2. Zhvillimi i segmenteve të reja të biznesit 
në sektorin e kujdesit shëndetësor.
3. Punonjësit tanë janë burimi më i 
rëndësishëm në UNIQA.

Qëllimet tona

• Lider në tregun austriak.
• Top 5 në fokusin e tregjeve ndërkombëtare.
• Ofruesi më i mirë i shërbimit.
• Punëdhënësi më tërheqës.
• Garantimi i efi kasitetit dhe kostos 
përfi tuese.
• Të ndërtojmë modele të reja biznesi.

Iniciativat kryesore fi nanciare

Rritje

Fitime

Kualitet

Austri- lidershipin tregtar
Europa Qendrore dhe Lindore- e 5 në treg
Segmente të reja biznesi-SanusX

Reduktimi i kosove në Austri dhe EQL
Rritje e rentabilitetit-pronë/ sigurimet nga fatkeqësitë
Strabilitet i portofolit- Sigurimi i jetës

Pozicionim i fortë i aftësisë paguese
Pagesë tërheqëse e dividentit
Ofruesi më i mirë i shërbimit

Iniciativat kryesore 
fi nanciare

Rritja e Primeve

Raporti i kostos
Raporti i kombinuar
Kthimi nga kapitali

Raporti i aftësisë 
paguese
Klient i lumtur-Austri
Klient i lumtur-EQL

2020

3.6%

29.4%
97.8%
0.6%

170%

4.2
4.4

2021

14.2%

27.4%
93.7%
9.3%

196%

3.9
4.6

2022

3.9%

27.2%
92.9%
14.4%

246%

4.5
4.5

2025

ø 3%
p. a.

~ 25%
< 94%
8–10%

> 170%

≥ 4.5
≥ 4.5



16 17

Raporti Vjetor 2022 SIGAL Life UNIQA

Analiza Vjetore 2022 

SIGAL UNIQA Group Austria zhvilloi në muajin  
janar Analizën e kompanisë për vitin 2022 dhe 
objektivat për vitin 2023.

Gjatë fjalës së tij, Drejtori i Përgjithshëm i Grupit, 
z. Avni Ponari falenderoi stafi n në drejtorinë 
qëndrore dhe në degët kudo në Shqipëri për 
punën e kryer gjatë vitit të shkuar.

Sipas z.Ponari, të qënurit pjesë e një gjigandi 
si “UNIQA Insurance Group”, pagesat e 
drejtpërdrejta te klientët, aftësia paguese si 
asnjë kompani tjetër sigurimi në Shqipëri, e 
bëjnë SIGAL UNIQA Group Austria kompaninë 
lider dhe më të besuar të sigurimeve që prej 24 
vjetësh.

Ponari: Jemi e vetmja kompani në vend që ofron të 
gjitha produktet e sigurimit që një qytetari i nevojitet

“Jemi krenarë që si Grup vijojmë të udhëheqim 
tregun e sigurimeve me mbi 30% të tij. Me 3 
kompani, SIGAL JO JETA, SIGAL JETA dhe 
Fondi i Pensioneve Private SIGAL jemi e vetmja 
kompani në vend që ofron të gjitha produktet e 
sigurimit që një qytetari i nevojitet”.

Drejtori i Përgjithshëm i SIGAL UNIQA Group 
Austria përsëriti edhe një herë angazhimin e 
kompanisë për të qenë pranë klientëve atëherë 
kur ata kanë më shumë nevojë ndërsa produktet 
më të reja që ka sjellë ajo si: “SIGAL AutoSOS” 
me mbulim territorin e Shqipërisë dhe “Sigurimi 
Anti-Tumor” vijnë për ta bërë sa më të prekshme 
te qytetarët moton e kompanisë “Jetojmë më 
mirë së bashku”.

NGJARJET 
KRYESORE 
2022 
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Workshop-i rajonal 
Dëmet e paguara, çelësi i 

suksesit për SIGAL UNIQA

Më 9 Prill 2022, Grupi SIGAL UNIQA zhvilloi në 
qytetin e Strugës workshop-in rajonal me titull 
“Dëmet, pasqyra e kompanisë”.

I gjithë workshop-i  e vuri theksin tek pagesa 
e dëmeve, të cilat janë pasqyrim i punës së 
kompanisë dhe që krijojnë besimin ndaj saj dhe e 
vendosin atë në fokusin e qytetarëve.

“Thelbi është të jemi afër klientëve dhe tu 
shërbejmë atyre drejtëpërdrejtë, pa ndërmjetës 
dhe ndërhyrje. Të gjitha këto, dhe jo vetëm, e 
bëjnë SIGAL UNIQA-n një kompani efi kase duke 
rritur rolin e saj në treg dhe duke shtuar besimin 
te qytetarët.  

SIGAL UNIQA, siç duhet ta ketë çdo kompani 
sigurimi, ka në fokusin e saj të përditshëm 
pagesën e dëmit dhe dergimin e tij tek i dëmtuari 
apo përfi tuesi i drejtëpërdrejtë.

Vitin e shkuar kemi paguar mbi 40 milionë euro 
ne te tre shtete  ”, tha ndër të tjera z. Ponari, shifër 
kjo që tregon madhësinë dhe seriozitetin e SIGAL 
UNIQA.  Dhe kane qene perfi tues mbi 20 mije 
klienta  pra  shifer e konsiderueshme.

Në tregun ku operon SIGAL UNIQA qytetarët 
shpenzojnë mesatarisht rreth 40 euro për frymë 
për sigurime dhe nëse kjo shifër do të ishte 100, 
200 euro apo rreth 3000 euro si në vendet e BE, 

atëherë shifrat e dëmeve dhe rikuperimet e e  
pasurive private apo shtetërore do të ishin disa 
herë më të larta. Ne duhet te jemi tek çdo klient 
sepse tek secili është nje potencial për sigurimet  
dhe këtë duhet ta bejme të gjithë”, vijoi më tej 
CEO i SIGAL UNIQA për Shqipërinë, Kosovën dhe 
Maqedoninë e Veriut, z. Avni Ponari.

“Ka disa momente të rëndësishme në historinë e 
dëmeve:

Çdo sigurues kërkon dhe dëshiron të paguajë të 
dëmtuarin drejtëpërdrejtë ndaj dhe kërkesat në 
këtë drejtim janë rritur dhe gjërat po ecin në rrugën 
e duhur me qytetarët që janë ndërgjegjësuar mbi 
dëmet dhe si duhen kërkuar ato në kompanitë e 
sigurimeve.

Njerëzit i duan sigurimet por nuk duan të paguajnë 
primin, prandaj siguruesit janë dhe duhet të jenë 
këmbengulës në pagesat e primeve”, u shpreh 
z.Ponari.

Pas fjalës së zotit Ponari, i cili drejtoi edhe 
workshop-in, fjalën e morën drejtues të 
departamenteve të dëmeve në të tre shtetet, 
Shqipëri, Kosovë dhe Maqedoninë e Veriut, ku 
secili foli mbi punën e kryer gjatë vitit 2021, dëmet 
e paguara dhe rëndësinë që grupi më i madh i 
sigurimeve në rajon u jep pagimit të dëmeve 
brenda kuadrit ligjor në fuqi.
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Viti 2022 ishte një vit suksesi për SIGAL UNIQA 
Group Austria. 

Kompania më e madhe e sigurimeve në vend 
rikonfi rmoi edhe një herë rolin e lidershipit në 
treg, si në produktet e Sigurimit të Jetës, të Jo-
jetës dhe Pensionin Privat. 

Por përveç besimit në rritje të qytetarëve, të cilët i 
besojnë jetën, shëndetin, pronën, automjetin dhe 
pensionin privat, nuk kanë munguar as çmimet 
kombëtare dhe ndërkombëtare për kompaninë.

Revista prestigjoze “See News” publikoi listën e 
100 kompanive më të mëdha të sigurimeve në 
Evropën Juglindore përgjatë vitit 2021.

SIGAL UNIQA Group Austria rënditet në vendin 
51, duke pësuar rritje të konsiderueshme me 11 

vende, nga vendi i 62-të ku ndodhej në vitin 2020.

Për herë të parë këtë vit, në “TOP 100 Insurers” 
është përfshirë edhe SIGAL Uniqa Group Austria 
Kosova, duke u renditur në vendin e 98-të.

“SeeTOP 100” është një renditje vjetore e 
kompanive më të mëdha në Evropën Juglindore, 
sipas të ardhurave totale për vitin fi skal 2021. 
Ajo mbulon kompanitë fi nanciare të regjistruara 
në Shqipëri, Bosnjë dhe Hercegovinë, Bullgari, 
Kroaci, Maqedoninë e Veriut, Moldavi, Mali i Zi, 
Rumani, Serbi dhe Slloveni.

“Finance Central Europe”, revista prestigjoze, 
dedikuar tregjeve të Evropës Qendrore dhe 
Lindore, ka vlerësuar me 6 çmime kompaninë më 
të madhe të sigurimeve në Shqipëri dhe rajon, 
SIGAL UNIQA Group Austria.

SIGAL UNIQA mes TOP 100 
kompanive të sigurimit në 
Europën Juglindore

Me seli qëndrore në Mbretërinë e Bashkuar 
dhe dedikuar tregjeve të Evropës Qëndrore 
dhe Lindore, revista akordon çmimet në fjalë 
në raport me drejtimin, performancën, fuqinë 
e aseteve, kapitalin, primet neto, dhe fi timet e 
kompanisë.

Revista në fjalë vlerëson SIGAL UNIQA Group 
AUSTRIA me çmimet:
“Kompania më e mirë e sigurimeve në Shqipëri 
për vitin 2021/22”
“Kompania më e mirë e sigurimeve në Shqipëri 
sipas fuqisë së aseteve për vitin 2021/22”
“Kompania më e mirë e sigurimeve në Shqipëri 
sipas fuqisë së kapitalit për vitin 2021/22”
“Kompania më e mirë e sigurimeve në Shqipëri 
sipas primeve neto të sigurimeve për vitin 
2021/22”
“Kompania më e mirë e sigurimeve në Shqipëri 
sipas fi timeve para tatimeve për vitin 2021/22”
“Kompania më e mirë e sigurimeve në Shqipëri 
sipas fi timeve mbi asetet për vitin 2021/22”
Vlerësimet më të fundit nga “Central Finance 
Europe” vijnë në vazhdën e çmimeve dhe 
vlerësimeve të tjera që SIGAL UNIQA ka marrë 
gjatë vitit 2021 dhe më herët.

“TOP 100 kompanitë më të mëdha” nga revista 
Monitor (Vendi i parë sa i përket kompanive të 
sigurimit në Shqipëri, Kosovë dhe Maqedoninë e 
Veriut).

Pavarësisht pandemisë COVID-19 dhe tërmeteve 
të vitit 2019, kompania më e madhe e sigurimeve 
në Shqipëri dhe rajon SIGAL UNIQA Group Austria 
kaloi një vit të suksesshëm duke u rënditur nga 
revista “Monitor” mes Top 100 kompanive më të 
mëdha në vend dhe numri 1 sa i përket atyre të 
sigurimeve.

Kjo vjen si pasojë e seriozitetit në marrëdhëniet 
me klientët, produkteve unike në treg dhe 
pagimin në kohë të dëmeve. Këto janë disa prej 
shumë arsyeve që e bëjnë SIGAL UNIQA-n lidere 
në tregun e sigurimeve.

Gjatë vitit që lamë pas SIGAL UNIQA Group 
AUSTRIA-s iu akordua Çmimi “SUPERBRANDS 
ALBANIA’S CHOICE 2019/2020” nga prestigjozia 
“SUPERBRANDS INTERNATIONAL”
Ky Çmim i ofrohet brandeve më të dalluara në 
fushën e tyre – për SIGAL UNIQA, në industrinë e 
sigurimeve në Shqipëri – si edhe si një tregues i 
qartë për pozicionin solid të brandit, prestigjin e 
biznesit të përfaqësuar, kënaqësinë, besimin dhe 
garancinë e klientëve.
Kujtojmë se SIGAL UNIQA e merr këtë çmim për 
të disatën herë rradhazi.

Ndërkohë vlerësimet nuk kanë munguar as për 
kompaninë mëmë të SIGAL, UNIQA Insurance 
Group.
Në bashkëpunim me Statista, revista prestigjoze 
“Forbes” vlerësoi 20,000 kompani për të gjetur 
punëdhënësin më të mirë në botë.

Nga 20,000 kompani të vlerësuara nëpër botë në 
renditjen ndërkombëtare të punëdhënësve nga 
revista prestigjoze “FORBES”, UNIQA Insurance 
Group renditej mes 3 kompanive më të mira të 
sigurimit në Evropë dhe në vend të 395-të në 
botë.

Rezultati bëhet edhe më i kënaqshëm kur merret 
parasysh se në sondazh morën pjesë 150,000 
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punonjës nga 58 vende të ndryshme.

Ndërsa në shkurt 2020, Partnerët Shqipëri për 
Ndryshim dhe Zhvillim kanë vlerësuar fi lantropinë 
SIGAL UNIQA Group AUSTRIA duke i akorduar 
“Çmimin e Filantropisë 2019” në Nivel Kombëtar 
me motivacionin: “Për angazhim dhe kontribut 
të gjerë në shëndetësi, arsim, mjedis, art, sport 
dhe edukim fi nanciar në fushën e sigurimeve, ku 
veçohen: Klinika Lëvizëse Mjekësore në shkallë 
vendi, rikonstruksioni i Shkollës së Mesme të 
Bashkuar “Matosh UKA” në Fierzë, Tropojë dhe 
Pallatit të Sportit në Përmet, si dhe krijimi i Klubit 
“Art dhe Kulturë” në dispozicion për të gjithë 
qytetarët e Durrësit”.

VLERËSIME DHE TITUJ TË TJERA

Por nuk kanë munguar çmimet dhe vlerësimet as 
për CEO-n dhe themeluesin e kompanisë, z. Avni 
Ponari.

Nga “Finance Central Europe”:
- “Drejtuesi më i mirë i kompanisë së sigurimeve 
në Shqipëri për vitin 2021/22”
- “Drejtuesi më i mirë i kompanisë së sigurimeve 
në Evropën Juglindore për vitin 2021/22”.

- “Çertifi katë Mirënjohjeje” nga Senati Akademik 
i Universitetit Europian të  Tiranë s në  kuadë r të  
“Vitit të  Solidaritetit” (2020);
- “CEO Revolucionar për vitin 2020 për kontributin 
e tij  të jashtëzakonshëm në botën e biznesit” nga 
Business Sight Magazine (2020);
- “20 CEO me Performancën më të Mirë në vitin 
2020” nga Insight Success Media Tech (2020);
- ( 2019) “The Order of the Rising Sun, Gold Rays 
with Neck Ribbon” nga Perandori Japonez 
për kontributet e tij të jashtëzakonshme për 
promovimin e shkëmbimeve dhe forcimin 
e mëtejshëm të marrëdhënieve miqësore 
nërmjet Shqipërisë dhe Japonsië, dhe më herët 
‘Çertifi katën e Mirënjohjes’ nga Qeveria Japoneze, 
në cilësinë e tij si ‘Konsull i Përgjithshëm Nderi i 
Japonisë në Tiranë’ (që prej vitit 2009);
- ‘Dekorata e Lartë e Nderit” nga Presidenti i 

Austrisë SH.T.Z Alexander Van der Bellen (Një 
nga Dekoratat më të larta e akorduar nga 
Republika e Austrisë për të nderuar njerëzit (nga 
Austria dhe jashtë) të cilët kanë kryer shërbime 
të merituara ndaj vendit. Të akorduarit zgjidhen 
nga Qeveria Austriake dhe kryhet nga Presidenti 
i Republikës);
- ‘Lider i Arrirë’ (pjesë e Profi leve Ndërkombëtare 
të Liderve të Arrirë);
- ‘Njeriu i Vitit’ nga ‘Instituti Amerikan Biografi k’;
- ‘Menaxher i Vitit’ nga ‘Komiteti i Sokratit të 
Oksfordit’, në Mbretërinë e Bashkuar;
- ‘Kush është Kush’ (nga Ndërkombëtarja ‘Who 
is Who’, një libër i mirënjohur referencash të 
njerëzve të shquar ndërkombtarisht, e cila 
botohet çdo vit që nga viti 1935-së);
- ‘Fellow’ i ‘Paul P. Harris’ (‘Klubi Ndërkombëtar 
i Rrotës’, një rrjet global prej 1.2 milion liderësh, 
fqinjësh, miqsh, dhe zgjidhësish problemesh, të 
cilët shikojnë një botë ku njerëzit bashkohen dhe 
veprojnë për ndryshimin);
- ‘Kavalier i Paqes’ nga ‘Qendra Ndërkombëtare 
për Paqen mes Njerëzve’
- ‘Qytetar Nderi’ i qyteteve Bajram Curri, Durrës 
dhe Elbasan, si edhe “Personaliteti i Vitit” nga 
disa gazeta.

23
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“Tatimpaguesi i Vitit 2022”

Oda Ekonomike e Kosovës 
vlerëson SIGAL UNIQA-n
Në një mbrëmje gala, traditë tashmë në Kosovë 
dhe e organizuar nga Oda Ekonomike e Kosovës, 
“THE BEST OF KOSOVO 2022”, u ndanë çmimet 
për bizneset dhe sipërmarrjet më të suksesshme 
në vend.

SIGAL UNIQA Group Austria Kosovë është 
vlerësuar me çmimin “Tatimpaguesi i Vitit 
2022”, çka tregon performancën e shkëlqyer të 
kompanisë gjatë këtij viti.

Një çmim ky që është fituar edhe vitete e shkuara 
nga SIGAL UNIQA Group Austria Kosovë.

Në 20 vite të ekzistencës së saj në tregun e 
sigurimeve në Kosovë, SIGAL UNIQA Group 
Austria Kosova rezulton paguesi më i madh i 
dëmeve në një vlerë prej rreth 73 milionë eurosh 
në vite.

SIGAL UNIQA Group Austria në Kosovë është një 
kontribues i rëndësishëm i jetës sociale në vend, 
me fokus të veçantë shëndetësinë, edukimin, 
sportin, artin dhe kulturën.

Sponsor i Përgjithshëm i Klubit të Basketbollit 
“SIGAL Prishtina” që prej vitit 2005 me nje rekord 
dominues prej 15 titujsh Kampion Kosove;

Sponsor i Federatës së Futbollit të Kosovës qe 
nga viti 2020 si dhe sponsor gjeneral i Superligës 
së Femrave në futbollin e Kosovës e cila quhet 
“SIGAL SUPERLIGA E FEMRAVE”.

SIGAL UNIQA Group AUSTRIA Kosova u krijua në 
vitin 2003 duke shënuar zbatimin e strategjisë 
për ndërkombëtarizimin e SIGAL sh.a (themeluar 
në vitin 1999 në Tiranë) përmes blerjes së një 
shoqërie ekzistuese sigurimi.

SIGAL UNIQA Kosova ka shtrirë shërbimin e saj 
si për nga numri i produkteve që ofron ashtu 
edhe gjeografikisht përmes dhjetra degëve dhe 
agjencive të veta në gjithë Kosovën.

SIGAL UNIQA Kosova ka shtrirë shërbimin e saj 
si për nga numri i produkteve që ofron ashtu 
edhe gjeografikisht përmes dhjetra degëve 
dhe agjencive të veta në Deçan, Dragash, 
Elezit, Ferizaj, Gjakovë, Gjilan, Gllogoc, Istog, 
Kaçanik, Kamenicë, Klinë, Lipjan, Malishevë, 
Mitrovicë, Obiliq, Pejë, Podujevë, Prishtinë, 
Prizren, Rahovec, Shtërpcë, Shtime, Skenderaj, 
Suharekë, Viti, Vushtrri, Xërxë

“Brendi më i mirë i sigurimeve 2022”

UNIQA Maqedoni vlerësohet 
me çmim nga faqja e njohur 

ndërkombëtare

“Brendi më i mirë i sigurimeve 2022”, UNIQA 
Maqedoni vlerësohet me çmim nga faqja e 
njohur ndërkombëtare

“UNIQA Maqedoni” vlerësohet nga faqja 
e njohur ndërkombëtare “Global Banking 
& Finance” me çmimin “Brendi më i mirë i 
sigurimeve në Maqedoninë e Veriut 2022”.

 “Global Banking & Finance” bazohet në 
disa kritere para se të akordojë çmimet, 
duke përfshirë besimin e klientit, cilësinë 
e shërbimit, inovacionin, përgjegjësinë 
sociale, avantazhin strategjik në raport me 
konkurrencën dhe vlerën e primit të shkruar.

“Ky çmim mbarëbotëror dhe titulli 
ndërkombëtar në botë është një nder i 
vërtetë për Kompaninë tonë të Sigurimeve 
dhe dëshmi e menaxhimit të mirë, modelit të 
shëndetshëm të biznesit, besimit të klientit 
dhe angazhimit të ekipit. I jam mirënjohës 
klientëve tanë dhe të gjithë kolegëve të mi. 
Pa ata nuk do të ishte i mundur asnjë çmim”, 
shprehet CEO i “UNIQA Macedonia”, Driton 
Azizi.
Ky çmim tregon edhe një herë se kompania 
e sigurimeve “UNIQA Maqedoni” zhvillon 
aktivitetin e saj në të njëjtat standarte me 
kompanitë e sigurimeve kudo në Europë.



26 27

Raporti Vjetor 2022 SIGAL Life UNIQA

Ngjare kryesore nga 
UNIQA Insurance Group

383.0 milionë euro (2021: 314.7 milionë euro). Si 
rezultat, fitimet për aksion u rritën në 1,25 euro 
(2021: 1,03 euro). 

Një pamje e përgjithshme 
Për vitin financiar 2023, UNIQA synon të vazhdojë 
me përmirësimet në biznesin e saj bazë. 
Megjithatë, për shkak të zhvillimit të pritshëm të 
paqëndrueshëm makroekonomik, viti financiar 
aktual – ashtu si viti financiar 2022 – do të 
karakterizohet nga pasiguri të konsiderueshme, 
pjesërisht për shkak të luhatshmërisë së tregjeve 
të kapitalit, ndjeshmërisë së lartë ndaj interesit 
në investime kapitale, pasigurisë në lidhje 
me zhvillimin e inflacionit, dhe në përgjithësi, 
humbjet në rritje nga katastrofat natyrore. 
Këto janë arsyet pse nuk mund të jepet asnjë 
perspektivë për zhvillimin e fitimeve për vitin 
financiar 2023. 

Klauzola lidhur me parashikimet për të ardhmen
Ky komunikim përmban deklarata që i referohen 
zhvillimeve të ardhshme të UNIQA. Këto deklarata 
paraqesin vlerësime që janë arritur në bazë të 
të gjithë informacionit që kemi në dispozicion 
për momentin. Nëse supozimet mbi të cilat ato 
bazohen nuk ndodhin, rezultatet aktuale mund 
të ndryshojnë nga rezultatet e pritura aktualisht. 
Kjo është arsyeja pse nuk mund të jepet asnjë 
garanci për informacionin e dhënë.

teknologjinë e informacionit dhe dixhitalizim 
në vitin e ardhshëm. Angazhimi i vendosur i 
Grupit për qëndrueshmërinë në të gjitha fushat 
e korporatave dhe për objektivin 1.5 shkallë të 
Marrëveshjes së Parisit mbetet i pandryshuar. 
UNIQA synon të jetë neutral ndaj klimës në Austri 
deri në vitin 2040 dhe ndërkombëtarisht deri në 
vitin 2050. Kjo reflektohet edhe në anëtarësimin 
e UNIQA në Aleancën e Financave të Gjelbërta, 
një nismë e Ministrisë Federale për Aksionet 
Klimatike që nga maji 2022.

Shifrat kryesore paraprake të konsoliduara për 
vitin 2022 në detaje
Vëllimi i përgjithshëm i primeve të shkruara të 
UNIQA u rrit në vitin 2022 – duke marrë parasysh 
pjesët e kursimeve nga sigurimet e jetës të 
lidhura me njësinë dhe ato të lidhura me indeksin 
– u rritën 3.9 përqind në 6,605.2 milionë euro 
(2021: 6,358.0 milion euro). Në fushën e policave 
të sigurimit me pagesa periodike të primeve, ka 
pasur një rritje inkurajuese prej 3.7 për qind në 
6,439.8 milionë euro (2021: 6.207.8 milionë euro).

Megjithatë, titimet para tatimeve në UNIQA u 
rritën me 10.3 për qind në 421.7 milionë euro (2021: 
382.3 milionë euro). 

Fitimi/(humbja) e konsoliduar (pjesa e fitimit/
(humbjes) për periudhën që i atribuohet 
aksionarëve të UNIQA Insurance Group arriti në 

Rezultatet
Paraprake
2022 Fitimi para tatimit

€ 421.7 milionë
+10.3%

Primet 
e shkruara*
€6,605.2 milionë
+3.9%

Raporti i
kombinuar
92.9%
-0.8 PP

Të ardhurat nga 
investimi
€ 405.7 milionë
-37.4 5 %

* Primet e shkruara përfshijnë pjesë nga kursimet të produktit të sigurimit unit-linked dhe index-linked

UNIQA publikon shifra të forta paraprake për 
vitin 2022: të ardhurat para tatimeve u rritën me 
mbi 10 për qind në 422 milionë euro

Primet e shkruara nga Grupi UNIQA u rritën me 
pothuajse 4 për qind në 6,605 milionë euro
Raporti i kombinuar është përmirësuar nga 
93.7 në 92.9 për qind
Fitimi i konsoliduar u rrit me 21.7 përqind në 
€383.0 milion
Dividendi i propozuar prej 0.55 € për aksion
Perspektiva për vitin 2023

Në vitin financiar të mbyllur tani, UNIQA Insurance 
Group AG (UNIQA) gjeneroi fitime para tatimeve 
prej 421.7 milionë euro, duke shënuar një rritje prej 
10.3 për qind. Primet e shkruara nga Grupi UNIQA 
u rritën me 3.9 për qind në 6,605.0 milionë euro 
në vitin 2022. “Në një vit të jashtëzakonshëm të 
shënjuar nga sulmi i Rusisë ndaj Ukrainës, rritja e 
çmimeve të energjisë dhe inflacioni i lartë, biznesi 
ynë kryesor tgegoi edhe një here se ishte rezistent 
ndaj krizës.” thotë Andreas Brandstetter, CEO i 
UNIQA Insurance Group. Primet e shkruara nga 
UNIQA Austri u rritën me 4.3 për qind në 4,086.4 
milionë euro në vitin financiar të mbyllur tani. Në 
UNIQA International, ato u rritën me 3.4 për qind 
në 2,506.6 milionë euro, pavarësisht një rënie të 
mprehtë të shitjeve në Ukrainë dhe Rusi. Rezultati 
teknik i Grupit UNIQA u rrit me 96.2 për qind në 
410.5 milionë euro në vitin 2022.

“Ne po shohim një zhvillim të shkëlqyer biznesi jo 
vetëm në Austri, por veçanërisht në kompanitë 
tona ndërkombëtare në Evropën Qendrore 
dhe Lindore. Me rreth 38 për qind të primeve të 
shkruara dhe përfitime të shkëlqyeshme, ato 
kontribuan ndjeshëm në rezultatet shumë të 
kënaqshme,” thotë Brandstetter, duke theksuar 
orientimin ndërkombëtar të Grupit UNIQA. 
Pavarësisht ngarkesave të larta për shkak të 
dëmtimeve të mëdha dhe katastrofave natyrore, 

si dhe rritjes së çmimeve të lidhura me inflacionin 
për shërbimet e riparimit, raporti i kombinuar u 
përmirësua më tej në 92.9 për qind. “Gjatë kësaj 
faze pas uljes së pandemisë, në të cilën ende 
nuk kemi qenë për shumë kohë, kërkesa për 
produkte të kujdesit shëndetësor mbetet e lartë. 
Për këtë arsye, ne do të vazhdojmë të zgjerojmë 
sistematikisht ekosistemin tonë shëndetësor, 
duke përfshirë përtej produkteve standarde të 
sigurimit,” thotë Brandstetter. “Sot, mbi 16 milionë 
klientë mbështeten tek ne për të mbrojtur dhe 
përmirësuar pronën e tyre, sigurinë financiare 
dhe kujdesin shëndetësor. Synimi ynë është 
t’i shoqërojmë dhe t’i mbështesim në çështjet 
shëndetësore si partnerë përkatës gjatë gjithë 
jetës së tyre.”

Përveç kësaj, UNIQA do të bëjë investime të 
konsiderueshme në burimet njerëzore, si dhe në 
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“Programi ynë strategjik UNIQA 3.0 – Farkëtojmë të 
ardhmen”, me qëllimin e qartë për të përmirësuar 
në mënyrë të prekshme shëndetin dhe mirëqenine 
e klientëve tanë, po tregon tashmë shenjat e para 
të suksesit. Ne synojmë që të jemi më shumë 
të fokusuar tek klientët dhe efiçiencën në të 18 
tregjet për të përmirësuar më tej fitimet tona. Në 
mënyrë të dukshme, diçka e tillë do të reflektohet 
gjithashtu nga një politikë më progresive e 
dividentit. Për pasojë, Bordi i Menaxhimit do të 
propozojë në Takimin e Përgjithshëm Vjetor që 
të paguhet një divident prej 55 cent – krahasuar 
me 18 cent për aksion që ishte në vitin 2019 dhe 
2020 – duke na risjellë mbrapsht në një linjë me 
periudhën e para-koronavirusit dhe në nivelin 
e vitit financiar 2018 prej 53 cent për aksion,” 
ka shtuar Brandstetter. Së bashku me një 
displinë strikte të kostove dhe transformimin 
e kulturës së korpratës sonë, ne kemi një  fokus 
të vazhduar mbi investimet gjithëpërfshirëse 
në dixhitalizim, teknologjinë e inofrmacionit, si 
edhe në fushën strategjikisht të rëndësishme të 
kujdesit shëndetësor. Qëllimi afatgjatë është të 
kthehemi në një ofrues gjithëpërfshirës i kujdesit 
shëndetësor me produkte dhe shërbime novatore 
përmbi dhe përtej thjesht sigurimeve – në veçanti 
me degën tonë SanusX. 
 
Për më tepër, është angazhimi i qartë i Grupit 
ndaj qëndrueshmërisë në të gjitha fushat, dhe 

ndaj objektivit për netralitetin ndaj klimës deri 
në vitin 2040 në Austri dhe në të gjithë botën 
deri në vitin 2050. Përveç bashkëpunimeve dhe 
anëtarësimeve të tjera të shumta, UNIQA ka 
hyrë në një partneritet strategjik me rrjetin lider 
të klimës - Net Zero Asset Owner Alliance – dhe 
ka ndërmarrë kështu angazhimin për të ofruar 
raportim të detajuar mbi progresin e saj në 
fushën e investimeve të qëndrueshme. 

UNIQA zyrtarisht një nga nëntë anëtarët e parë 
të Aleancës së Financave të Gjelbra (AFGj)
Më 9 maj, 2022, UNIQA është bërë zyrtarisht 
një nga nëntë anëtarët e parë të Aleancës së 
Financave të Gjelbra (AFGj). AFGj është një nismë 
e re e Ministrisë Austriake për Klimën, Mjedisin, 
Energjinë, Lëvizshmërinë, Inovacionin dhe 
Teknologjinë për kompanitë nga sektori financiar 
austriak. Anëtarët angazhohen vullnetarisht për 
t’i bërë bizneset e tyre kyçe neutrale ndaj klimës 
hap pas hapi dhe duke njësuar kështu veten me 
targetin e klimës së Parisit prej 1.5 °C.  

Ne jemi të ngazëllyer që po marrim përgjegjësinë 
për një të ardhme të qëndrueshme me anëtarët e 
AFGj. Qëndrueshmëria është një pjesë thelbësore 
dhe integrale e strategjisë së korporatës sonë. 
Anëtarësia në Aleancë është një gur tjetër 
kilometrik në rrugën tonë drejt neutralitetit ndaj 
klimës.

Fokusi i vazhduar tek inovacioni, 
dixhitalizimi dhe qëndrueshmëria

Përgjegjësi Sociale

Më shumë se 
një kompani 
sigurimi
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Nën moton “Jetojmë më mirë së bashku”, SIGAL 
UNIQA Group Austria tregoi gjatë gjithë vitit 2022 
se nuk është thjesht një kompani Sigurimi që merr 
primin e sigurimit dhe paguan dëmin por pjesë 
integrale e shoqërisë dhe shumë e pranishme 
në aktivitete që na mundësojnë një jetë sa më të 
shëndetshme dhe të sigurt.

Klinika Lëvizëse “SIGAL UNIQA VitalTruck” u ndal 
gjatë vitit 2022 në Tiranë dhe Orikum ku për 4 ditë 
qytetarët e të dyja qyteteve paten mundësinë të 
kryejnë vizita dhe ekzaminime falas.

Vizita e klinikës u mirëprit nga banorët, të cilët 
shfrytëzuan këtë mundësi ofruar nga kompania 
numër 1 e sigurimeve në vend, SIGAL UNIQA Group 
Austria.

Klinika Lëvizëse SIGAL UNIQA, unike në llojin 
e saj në Shqipëri dhe rajon dhe e ideuar nga 
“UNIQA Insurance Group”, ofron një gamë të gjerë 
shërbimesh mjekësore;

Si vizita dhe konsulta me mjek të përgjithshëm, 
ekzaminim i gjendjes së përgjithshme, peshë-
gjatësi-tension, matje e sheqerit në gjak, vizitë e 
syve dhe veshit për probleme akute/infeksione, 
elektrokardiograma e zemrës, Echo abdominale, 
Echo e indeve të buta, matje e kapacitetit vital të 
mushkërive, matje e oksigjenit në gjak, etj.

Një rëndësi të veçantë mori edhe kultura me 
Orkestrën e Harqeve SIGAL që zhvilloi disa 
koncerte në qytete të ndryshme të vendit si 
në Durrës, Tiranë, Pogradec, Elbasan dhe në 
Vlorë me rastin e 110-vjetorit të Pavarësisë.

Nga ana tjetër, UNIQA Macedonia sponsorizoi 
koncertin “Skupi KamerFest”, eventi muzikor 
që solli para publikut shkupjan pianistin 
italian Alberto Ferro, së bashku me grupin 
“Camerata Balcanica”.

Por jo vetëm kaq. Me “SIGAL Audiobooks” 
kompania më e madhe e sigurimeve në 
Shqipëri kaloi edhe oqeanin duke u bërë 
pjesë e një eventi të zhvilluar nga Shoqata 
“Vatra” në New York ku u diskutua mbi 
rëndësinë që ka ruajtja e gjuhës shqipe 
tek fëmijët e Diasporës Shqiptare dhe se si 
ndihmon kjo platformë unike, e ideuar nga 
CEO i SIGAL UNIQA  Z. Avni Ponari. 

Kultura

MBËSHTESIM PROJEKTET 
SHËNDETËSORE

• Klinika Lëvizëse “SI-
GAL UNIQA” 

MBËSHTESIM PROJEKTET 
SHËNDETËSORE
Klinika Lëvizëse “SIGAL UNIQA” 



32 33

Raporti Vjetor 2022 SIGAL Life UNIQA

I vetmi i këtij lloji në Shqipëri dhe rajon/ Si të vizitoni 
Muzeun e Sigurimeve “SIGAL UNIQA”
SIGAL UNIQA Group Austria nuk është thjesht një 
kompani sigurimesh, që kryeson tregun në Shqipëri 
prej 24 vjetësh tashmë.

Duke i dhënë një rëndësi të veçantë përgjegjësisë 
sociale, kulturës, arsimimit dhe kontributit në 
komunitet, SIGAL UNIQA ka në strukturën e saj, në 
Drejtorinë e Përgjithshme, edhe Muzeun e Sigurimeve.
Unik në llojin e saj në Shqipëri dhe rajon, Muzeu i 
Sigurimeve “SIGAL UNIQA” tregon historikun e tregut 
privat të sigurimeve dhe zhvillimin e tij përgjatë 
viteve.

Muzeu mbart në ambjentet e tij materiale origjinale 
që tregojnë ecurinë ndër vite të industrisë së 
sigurimeve si dhe fotografi  nga momente që kanë 
shenjuar këtë rrugëtim, që nis prej 22 Shkurtit 1999 
kur edhe u themelua kompania e parë private e 
sigurimeve në Shqipëri.

Muzeu i Sigurimeve “SIGAL UNIQA” është vizituar 
edhe nga turistë të huaj.
Një prej tyre ka qenë edhe Gilberti nga Utrecht i 
Holandës, me profesion inxhinier civil, i cili mbeti 
i mahnitur nga Muzeu dhe historiku i SIGAL UNIQA 
Group Austria.
Muzeu mund të vizitohet pa pagesë, nga e hëna deri 
të premten, nga grupe prej 5-10 personash.
Ose mund ta vizitoni ONLINE në: https://sigal.com.al/
rreth-nesh/muzeu-i-sigurimeve/ 

“Dhurojmë GJAK, shpëtojmë JETË”/ UNIQA në 
Maqedoninë e Veriut ndërmerr nismën humanitare

Dhurimi i gjakut, një mision kaq i rëndësishëm dhe 
fi snik, prej disa vitesh tashmë është kthyer në një 
traditë për “UNIQA Macedonia”.

Nën moton “Të dhurosh gjak do të thotë të japësh 
shpresë, të shpëtosh jetë”, i gjithë stafi  i kompanisë 
dhuroi gjak për ti ardhur në ndihmë çdokujt që ka 
nevojë për të.

Sport

Por SIGAL UNIQA nuk harroi as sportin gjatë vitit 
të shkuar duke vijuar si sponsore e Kombëtares 
Shqiptare të Futbollit, Përfaqësueses së Kosovës në 
futboll, Federatave të Basketbollit të Shqipërisë dhe 
Kosovës, ndërsa SuperLiga e Femrave në Kosovë u 
quajt “SIGAL Superliga e Femrave”.

SIGAL UNIQA ishte edhe pjesë e Maratonës së 
Tiranës, në moton “Vrapo për Paqen”. Ndërsa UNIQA 
Macedonia ishte pjesëmarrëse e “KoloRRun”, gara 10 
km që u zhvillua në Shkup.

Gara ColorRun është një garë që praktikohet në 
shumë qytete të botës, por për herë të parë në vitin e 
shkuar u mbajt në Maqedoninë e Veriut.

Sponsorizimet ndër vite në sport:

Sporti ka një rol të rëndësishëm në shoqëri pasi 
promovon një jetë të shëndetshme. Si i tillë, kompania 
SIGAL UNIQA Group Austria e ka vlerësuar çdo vit, 
duke kontribuar pothuaj në të gjitha disiplinat e saj.

Prej më shumë se 18 vitesh SIGAL UNIQA Group 
Austria mbështet ekipin e SIGAL Prishtina, e cila 
edhe falë mbështetjes së kompanisë më të madhe të 
sigurimeve në rajon është shpallur 13 herë kampione 
e Superligës së Kosovës ndërsa ka fi tuar edhe 2 Kupa 
Ballkanike.
- SIGAL UNQA prej vitesh mbështet Federatën 
Shqiptare të Futbollit dhe atë të Baskebollit duke 
qenë sponsor zyrtar i tyre;
- SIGAL UNIQA ringriti klubin e basketbollit Valbona 
dhe e shpalli kampione për 5 vite rresht;
- Liga Ballkanike e Basketbollit u riemërua “SIGAL 
UNIQA Ballkan League” falë bashkëpunimit disa-
vjeçar me kompaninë;

- SIGAL UNIQA ka sponsorizuar edhe Federatën 
Shqiptare të Snooker-it për organizimin e Kampionatit 
Europian të Snooker-it;
- SIGAL UNIQA ka ndërtuar fusha basketbolli për 
të rinjtë në Tiranë dhe ka kontribuar në zhvillimin e 
basketbollit në të gjithë vendin;
- SIGAL UNIQA ka mbështetur fi nanciarisht talentët 
Izmir Smajlaj dhe Luiza Gega;
- SIGAL UNIQA ka mbështetur alpinizmin për disa vite 
dhe alpinistë profesionistë;
- SIGAL UNIQA ka mbështetur Aeronautikën 
Shqiptare me aktivitetin “Albania Open”;
- SIGAL UNIQA ka mbështetur Kampionatin e 
vollejbollit;
- SIGAL UNIQA ka mbështetur Kampionatin e parë 
ndërkombëtar të Shahut;
- SIGAL UNIQA ka mbështetur Kampionatin e 
Çiklizimit si dhe shumë e shumë aktivitete të tjera 
sportive brenda e jashtë vendit.
SIGAL UNIQA Group Austria do të vazhdojë të jetë 
pranë  komuniteteve sportive edhe në të ardhmen 
duke besuar fort se Sporti ndikon në Shëndetin e një 
shoqërie dhe ku ka Shëndet Jetohet më mirë…”
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Media

“SIGAL Audiobooks”

Me “SIGAL Audiobooks” kompania më e 
madhe e sigurimeve në Shqipëri kaloi edhe 
oqeanin duke u bërë pjesë e një eventi të 
zhvilluar nga Shoqata “Vatra” në New York 
ku u diskutua mbi rëndësinë që ka ruajtja 
e gjuhës shqipe te fëmijët e Diasporës 
Shqiptare dhe se si ndihmon kjo platformë 
unike, e ideuar nga CEO i SIGAL UNIQA Z. 
Avni Ponari.

SIGAL UNIQA Group AUSTRIA si kompania 
lider e sigurimeve në vend, gjithmonë e 
angazhuar ndaj përgjegjësive sociale ndaj 
komunitetit, mbështetës krenar të kulturës, 
edukimit, sportit dhe mjedisit. Një ndër 
projektet tona më të suksesshme është 
AUDIOBOOKS.AL, platforma e parë dixhitale 
e librave audio në shqip, duke numëruar mbi 
200 tituj dhe 50,000 përdorues. 

SIGAL UNIQA nis turin e 
informimit të të rinjve për tregun 
e sigurimeve

SIGAL UNIQA zhvilloi turin e organizuar 
në universitetet e vendit, duke i ofruar 
mundësinë studentëve të informohen për një 
të ardhme më të sigurtë. 

Fushata e informimit dhe sensibilizimit 
për funksionimin dhe produktet që ofrojnë 
kompanitë e sigurimeve në Shqipëri, u zhvillua 
me studentët e universiteteve të Tiranës.

Ambienti pozitiv i tematikave të diskutuara 
përgjatë takimeve, rezultoi me interes të lartë 
te studentët.

MBËSHTESIM EDUKIMIN E BREZIT TË RI 
BRENDA DHE JASHTË SHQIPËRISË

Botimi Special “23 vite SIGAL UNIQA”.
Në kuadër të 23 vjetorit të themelimit të SIGAL UNIQA, 
kompanisë më të madhe të sigurimeve në Shqipëri, u 
realizuan disa publikime të veçanta. 

“SIGAL UNIQA 23 vite, kompania që kontribuon në çdo 
sfi dë” u quajt revista e ideuar dhe publikuar online me 
rastin e 23-vjetorit. 
Revista mbart të dhëna dhe informacione të kompanisë që prej themelimit të saj, 
bashkëpunimet, mbështetjet dhe fi nancimet që SIGAL UNQIA ka realizuar ndër vite, 
intervista të drejtuesve dhe shkrime dhe opininione mbi tregun e sigurimeve dhe një 
rrëfi m të Drejtorit të Përgjithshëm, Z. Avni PONARI, se si e ka ideuar dhe themeluar 
SIGAL 23 vite më parë.

SA PAK SIGUROHEN SHQIPTARËT / Intervistë me Z. Avni PONARI, Drejtor i Përgjithshëm 
i  SIGAL UNIQA Group AUSTRIA për Emisionin “Aktualitet”, në Fax News TV, 20 korrik 
2022

Z. Ponari gjeti edhe një herë mundësinë që ti drejtohej qytetarëve me një apel shumë të 
qartë: “drejtohuni te kompanitë e sigurimeve, shmangni avoketërit apo ndërmjetësit”.

“Duke iu drejtuar palëve të treta, duke zgjedhur ndërmjetës nuk bëjnë gjë tjetër veçse 
humbasin gjysmat e parave që u takojnë. Ndoshta i humbasin edhe fare sepse raste 
kur avokatët ua kanë marrë të gjitha lekët dhe nuk u kanë dhënë asgjë. Dhe tani 
vazhdojnë ti ndjekin me gjyqe.

Të gjithë njerëzve ua them me shumë sinqeritet. Shkoni në kompanitë e sigurimeve. 
Nëse kompania nuk ju paguan brenda afatit të caktuar nga momenti që ti dorëzon 
dokumentat, që është maksimumi tre muaj, atëherë drejtohu gjykatës. Por mendoj se 
më e mira është ta zgjidhësh problemin brenda kompanisë së sigurimit, të kërkosh 
vlerën që të takon e të largohesh. Kjo është e drejtë e ligjshme që i takon secilit të 
dëmtuar në një aksident”, u shpreh z. Ponari.

KULTURA DHE PËRGJEGJËSIA PËR T’U SIGURUAR MES SHQIPTARËVE NGELET E 
ULËT/ Intervistë me Z. Avni PONARI për Revistën “MONITOR”
Z. Avni Ponari në një intervistë për Revistën Ekonomike Monitor theksoi se kultura 
dhe përgjegjësia për t’u siguruar në Shqipëri ngelet e ulët.

“Mungesa e kulturës dhe reformat e thella në rritjen e përgjegjësisë së individit e bën 
treg të dominohet nga sigurimet e detyrueshme, që janë ato motorike, veçanërisht tek 
60% e kompanive. Megjithatë, SIGAL e ka kapërcyer herët këtë hendek dhe raporti i 
sigurimeve vullnetare mbi ato të detyrueshme janë të dukshme prej 15 vitesh tashmë.

Por, për shqiptarët mbetet themelore dhe primare fokusimi drejt së detyrueshmes, 
për shkak të kulturës dhe jo përgjegjësisë”, u shpreh z. Ponari.
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Produkte dhe shërbime unike 
që përmirësojnë jetën

Gjatë vitit 2022 SIGAL UNIQA Group Austria ishte 
kompania e parë e sigurimeve në Shqipëri që falë 
bashkëpunimit me “EuropAssistance” mundësoi 
që klientët e saj, gjatë udhëtimeve në Ballkan apo 
Europë të kishin me vete edhe Asistencën Rrugore 
“SIGAL UNIQA AutoSOS”.

Ju le goma në rrugë, ju mbaron karburanti ose 
bateria apo përfshiheni në një aksident në një vend 
të huaj ku askush nuk mund t’ju vijë në ndihmë, 
mos u shqetësoni! Me “SIGAL UNIQA AutoSOS” nuk 
do ta ndjeni kurrë veten vetëm.

Por bashkëpunimi me “EuropAssistance”, 
kompania lider në Europë që u shërben mbi 300 
milionë klientëve 24 orë në ditë, çdo ditë të vitit, 
u zgjerua edhe më tej dhe që prej janarit 2023 
ky shërbim ofrohet me mbulim edhe territorin e 
Shqipërisë.

Kohëzgjatje e shërbimit sipas nevojës
Shërbimi i asistencës rrugore AutoSOS mundësohet 
për periudha 1 mujore ose 1-vjeçare në varësi të 
nevojave të klientit.

AutoSOS
Në rast defekti jemi 24 orë në shërbimin tuaj

Çfarë shërbimesh ofron “SIGAL 
UNIQA AutoSOS”?

Qendër Kontakti 24 orë të ditës 

në 7 ditë të javës

Shërbim karroatreci

Riparim në vend

Zëvendësim i automjetit në rast 

aksidenti

Parkim

Akomodimi në hotel

Riatdhesim ose vazhdim i 

udhëtimit drejt destinacionit

Në bashkëpunim me gjigandin Swiss Re dhe nën 
moton “merr paratë dhe kujdesu për shëndetin”, 
SIGAL UNIQA Group Austria sjell për herë të parë 
në Shqipëri, Kosovë dhe Maqedoninë e Veriut, 
“Sigurimi Anti Tumor”, një siguracion dedikuar 
vetëm kancerit malinj dhe tumorit beninj në kokë 
duke ofruar mbulim fi nanciar të menjëhershëm 
në rast diagnostifi kimi me një prej këtyre dy 
sëmundjeve.

Shumën e siguruar e zgjedh vetë i siguruari. Duke 
fi lluar nga 5 mijë euro deri në vlera 50 mijë euro 
apo më shumë.

Meqënëse dëmshpërblimi akordohet në formë 
cash, në mënyrë të menjëhershme nga SIGAL 
UNIQA vetë i siguruari vendos se si do ta 
shpenzojë këtë shumë për trajtimin e tij mjekësor.

Qytetari duhet ti përgjigjet vetëm një pyetje, “nëse 
aktualisht ka kancer apo është diagnostikuar 
më parë me të”. Në rast se i përgjigjet “Jo” kësaj 
pyetjeje, atëherë kualifi kohet për t’u siguruar 

Sigurimi Anti-Tumor

dhe nëse gjatë kohës që është i siguruar, 
diagnostikohet me këtë sëmundje me dy opinione 
të pavarura mjekësore që e konfi rmojnë, atëherë 
të siguruarit i akordohet shuma e siguruar CASH 
dhe menjëherë.

Përfi timet e siguracionit “Sigurimi Anti Tumor”:

Mbulon tumorin malinj dhe tumorin beninj në 
kokë.

Shuma e siguruar ofrohet menjëherë, 
cash, nëse diagnostikohesh me një nga dy 
sëmundjet e mësipërme.

Mund të sigurohet çdo person nga 0-80 vjeç

Mund të blihet në Shqipëri, Kosovë dhe 
Maqedoninë e Veriut

Mund të porositet edhe Online në 
www.sigal.com.al 
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SIGAL UNIQA Group Austria, kompania më e 
madhe në tregun e sigurimeve shqiptare, ka 
ndërmarrë iniciativa të njëpasnjëshme, të bukura 
dhe inovative duke dashur të jetë jo vetëm afër 
klientëve, por mbi të gjitha në linjë me tendencat 
e reja të zhvillimeve teknologjike duke u 
mbështetur në avantazhet e saja më të forta për 
një menaxhim sa më të mirë të klientëve.

Sot, SIGAL UNIQA vjen pranë klientëve, brenda 
e jashtë vendit, me SIGAL ONLINE, platforma 
që ofron një mundësi fantastike për të aksesuar 

Çfarë siguracioni ju nevojitet?
Blije Online në www.sigal.com.al

direkt siguracionin që na nevojitet.
Kushdo që do të blejë sigurimin e automjetit, 
shëndetit apo pronës ka mundësinë ta bëjë pa 
qenë nevoja të paraqitet në një zyrë të SIGAL, 
vetëm me një klikim.

Hyni në https://sigal.com.al/online/  dhe blini 
direkt nga celulari siguracionet që ju nevojiten. 
Shpejt, Thjesht dhe Sigurtë. Gjithashtu, SIGAL 
UNIQA u ofron mundësinë që, nëse je i siguruar 
tashmë, të mund të informohesh në kohë rekord 
se si të veprosh në rast dëmi.

Të gjitha 
sigurimet 
vetëm me 
një klik

Të dhëna 
Financiare 
2022
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kompani dhe 46 të tregut të Sigurimeve të Jetës ku 
operojnë 4 kompani.

SIGAL UNIQA Group AUSTRIA vijon të jetë lidere e 
tregut shqiptar për të gjitha llojet e siguracioneve:  
     
- Në SIGURIMIN E JETËS, duke zotëruar 45.74% të 
tregut

- Në SIGURIMIN E JO JETËS, duke zotëruar 26.76% të 
tregut

- Në SIGURIMIN E DETYRUESHËM, duke
zotëruar 21.12% të tregut

- Në SIGURIMIN VULLNETAR, duke zotëruar 38.61% të 
tregut

- Në SIGURIMIN E PRONËS, duke zotëruar 45.74% të 
tregut

- Në SIGURIMIN E AKSIDENTEVE DHE TË SHËNDETIT, 
duke zotëruar 48.35% të tregut

- Në SIGURIMIN MOTORIK, duke zotëruar 21.36% të 
tregut

Besueshmëri, garanci, stabilitet financiar dhe 
standarde evropiane për të gjithë klientët dhe 
partnerët tanë!     

Ecuria e tregut të sigurimeve 
në Shqipëri, janar-dhjetor 2022
Autoriteti i Mbikqyrjes Financiare 
(AMF) publikoi këtë fillimviti 
raportin mbi ecurinë e tregut 
të sigurimeve në Shqipëri për 
periudhën janar-dhjetor 2022. 

Sipas AMF, të ardhurat nga primet 
e shkruara bruto të sigurimit për 
periudhën janar-dhjetor 2022 
kapën vlerën 21,033 milionë lekë, 
ose 9.16% më shumë se në janar-
dhjetor 2021. 

Gjatë së njëjtës periudhë numri i 
kontratave të sigurimit të lidhura 
shënuan një rritje prej 12.93% 
krahasuar me të njëjtën periudhë 
të një viti më parë.

Ndërkohë, tregu mbetet i 
orientuar tek sigurimet e Jo-Jetës, 
të cilat sollën 91.75% të vëllimit të 
përgjithshëm të primeve, ndërsa 
sigurimet e Jetës kanë 8.01%. 

Parë nga këndvështrimi i ndarjes 
së tregut sipas llojit të sigurimit, 
i detyrueshëm dhe vullnetar, 
primet e shkruara bruto të 
sigurimit vullnetar zënë 37.84% 
dhe primet e shkruara bruto të 
sigurimit të detyrueshëm zënë 
62.16% të totalit të tregut.

Gjatë periudhës janar-dhjetor 
2022, raporton AMF, dëmet 
e paguara bruto në tregun e 
sigurimeve, arritën në rreth 6,830 
milionë lekë, ose 2.39% më shumë 
se në periudhën janar-dhjetor 

2021.

Primet e sigurimit vullnetar, gjatë 
periudhës janar-dhjetor 2022 
arritën rreth 7,959 milionë lekë, 
7.71% më shumë se në periudhën 
janar-dhjetor 2021 ndërsa numri i 
kontratave të sigurimit vullnetar 
u rrit me 9.15% krahasuar me 
periudhën janar-dhjetor 2021.

Primet e sigurimit 
vullnetar të Jo-Jetës 
gjatë periudhës 
janar-dhjetor 2022, 
patën një rritje me 
4.93%  kundrejt 
periudhës janar-
dhjetor 2021.

Primet nga 
sigurimet e Jetës 
gjatë periudhës 
janar - dhjetor 2022, 

arritën rreth 1,685 milionë lekë, ose 
17.84% më shumë se në të njëjtën 
periudhë të një viti më parë.

SIGAL UNIQA Group Austria, lidere 
në tregun e sigurimeve
Edhe pse kanë kaluar 24 vjet 
nga themelimi i saj, SIGAL UNIQA 
Group Austria mbetet në krye 
të sigurimeve të Jo-Jetës duke 
zënë 27% të tregut ku operojnë 8 

Sigal Life 
Uniqa Group 

Austria
45.74%

21.56%

16.44%

2.75%

SIGAL Life 
UNIQA
59.25%
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Dëmet e paguara 
sipas shoqërive 

të Jetës 2022
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Sigurimi Vullnetar

SIGAL UNIQA kompania lidere e sigurimeve
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SIGAL UNIQA Fond Pensioni 
ruan lidershipin në treg

SIGAL UNIQA, lidere e 
sigurimeve edhe në Kosovë
Sipas raportit të publikuar nga 
Banka Qëndrore e Kosovës 
për vitin 2022, në sigurimet e 
Jo-Jetës, SIGAL UNIQA Group 
Austria kryeson tregun duke 
zënë 13% të totalit të tij nga 12 
kompani që operojnë në treg.

Edhe sa i përket dëmeve të 
paguara në sigurimet e Jo-
Jetës, SIGAL UNIQA Kosovë 
rënditet e para me mbi 7.8 
milionë Euro të paguara tek 
klientët e saj dhe me një rritje 
prej rreth 1.2 milionë (6,639,264) 
krahasuar me vitin 2021.

Në Sigurimet Motorike, SIGAL UNIQA Kosovë rënditet 
e para në treg, duke zënë mbi 12% të tij dhe me 
prime të shkruara prej mbi 10,1 milionë Eurosh, duke 
regjistruar kështu një rritje prej rreth 1.2 milion Eurosh 
(8,961,210) krahasuar me vitin 2021.

Në Sigurimin nga Zjarri, Forcat e Natyrës dhe 
dëmtimet e tjera në pronë, SIGAL UNIQA Group 
Austria Kosovë rënditet kompania më e besuar nga 
qytetarët dhe ajo që paguan më shumë dëme.

Edhe në dëmet e paguara në Sigurimet e Pronës gjatë 
vitit 2022, SIGAL UNIQA Kosovë rënditet kompania 
numër 1.

Sa i përket produktit “Aksidente dhe Shëndet”, SIGAL 
UNIQA Kosovë ka një rritje krahasuar me vitin 2021. 
(Nga 2,94 milionë Euro në 3,67 milionë euro për vitin 
2022)

Edhe sa i përket dëmeve të paguara, SIGAL 
UNIQA Kosovë ka shënuar rritje në pagesa duke 

dëmshpërblyer rreth 2 milionë Euro tek klientët e saj. 
Ndërsa një vit më parë paguante 1,8 milionë Euro.

Edhe në Sigurimet e Jetës, SIGAL Kosova LIFE ka 
regjistruar një performancë të mirë duke u rritur nga 
4,85 milionë Euro në vitin 2021 në rreth 6,4 milionë 
Euro gjatë vitit 2022. 

SIGAL UNIQA Group AUSTRIA Kosova u krijua në 
vitin 2003 duke shënuar zbatimin e strategjisë për 
ndërkombëtarizimin e SIGAL sh.a (themeluar në 
vitin 1999 në Tiranë) përmes blerjes së një shoqërie 
ekzistuese sigurimi.

SIGAL UNIQA Kosovë ka shtrirë shërbimin e saj si 
për nga numri i produkteve që ofron ashtu edhe 
gjeografikisht përmes dhjetra degëve dhe agjencive 
të veta në Deçan, Dragash, Elezit, Ferizaj, Gjakovë, 
Gjilan, Gllogoc, Istog, Kaçanik, Kamenicë, Klinë, 
Lipjan, Malishevë, Mitrovicë, Obiliq, Pejë, Podujevë, 
Prishtinë, Prizren, Rahovec, Shtërpcë, Shtime, 
Skenderaj, Suharekë, Viti, Vushtrri, Xërxë.
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jashtëzakonshëm ndërsa ka ditur t’ju shërbejë 
klientëve mirë, t’ju japë produktin e nevojshëm që 
ata duan.

Kompania ka qenë gjithmonë afër klientëve, jo 
vetëm kur marrin primin por veçanërisht kur ata 
kanë nevojë dhe kur duhet paguar dëmi.

Ajo ka ditur gjithashtu të jetë edhe pranë komunitetit 
me aktivitete të ndryshme ku ka marrë pjesë ose ka 
sponsorizuar.

Përveç sukseseve në Shqipëri dhe Kosovë, edhe në 
Maqedoninë e Veriut “UNIQA Macedonia” ka arritur 
rezultate të kënaqshme, në rritje krahasuar me vitin 
2021. 

Sipas raportit të ASO (Agjencia e Mbikqyrjes 
Financiare), gjatë vitit 2022 “UNIQA” numëron 
1,141,732,000 Denarë prime (rreth 18,7 milionë euro). 
Ndërsa gjatë vitit 2021 regjistronte 1,023,456,000 
Denarë prime (rreth 16,7 milionë Euro). Një rritje me 2 
milionë Euro brenda vitit. 

Nëse gjatë vitit 2021, në Sigurimet e Jo-Jetës, ku 
operojnë 11 kompani, “UNIQA” zinte 8.8% të tregut, 
gjatë vitit 2022 ze 9.3% të tij. 

Edhe sa i përket dëmeve të paguara në Sigurimet 
e Jo Jetës, “UNIQA Macedonia” ka shënuar rritje 
krahasuar me një vit më parë duke dëmshpërblyer 
klientët e saj në vlerën e 409,489,000 Denarë (ose 6,7 
milionë Euro)

Edhe sa i përket Tregut të Sigurimeve të Jetës, “UNIQA 
LIFE” regjistron rritje krahasuar me një vit më parë. 

Gjatë 2021-it kompania numëronte 247,416,000 
Denarë prime (rreth 4 Milionë Euro) ndërsa gjatë 
vitit 2022 285,401,000 Denarë prime (rreth 4.7 milionë 
Euro). Një rritje vjetore prej 700 mijë eurosh. 

Sa i përket dëmeve të paguara, krahasuar me vitin 
2021, “UNIQA LIFE” shënon rritje duke dëmshpërblyer 
klientët e saj në vlerën e 51,711,000 Denarë (846,000 
Euro)

Kompania e sigurimeve “UNIQA Macedonia”, pjesë 
e SIGAL UNIQA Group, prej 18 vitesh në tregun 
maqedonas të sigurimeve, ka shënuar suksese të 

Viti 2022, vit i suksesshëm për 
UNIQA Maqedoni 
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Sruktura e primeve
sipas shoqërive të Jo-Jetës 2022
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TË DHËNA FINANCIARE

Kompania
 
SIGAL UNIQA AL Jo-Jetë dhe Risigurime
SIGAL Life UNIQA AL 
SH.A.F.P SIGAL Life UNIQA
SIGAL UNIQA KS Jo-Jetë
SIGAL Life UNIQA KS
UNIQA MKV Jo-Jetë
UNIQA Life MKV
GRUPI

Grupi SIGAL UNIQA GROUP AUSTRIA
Prime të shkruara për katër vitet e fundit (në euro)

Lloji i Produktit
 

Pasuri
Motorike
Jetë, Shëndet dhe Aksidente
Marina & Aviacioni 
Risigurime*
Pensione Vullnetare*
    TOTALI 

0                       5                       10                       15                       20                       25                       30                       35                     40                    45                     50

0       5        10        15       20       25       30       35        40        45        50         60        65       70       75       80       85       90      95      100     (në Euro)

AL

KS 

MKV

2022

2021

2020

2019

* Produktet e Pensioneve vullnetare dhe Risigurimet ofrohen vetëm në Shqipëri përkatësisht nga kompanitë SIGAL UNIQA 
Group AUSTRIA Risigurime dhe SH.A.F.P SIGAL Life UNIQA.

Pasuri

M.Motorike

Jetë, Shëndet & AP

Marine dhe Aviacion 

Risigurime

Pensione

(në Euro)

Prime të shkruara sipas produkteve për vitin 2021

(në Euro)                      (në Euro)                     (në Euro)                   (në Euro)

AL

11,486,130
26,805,894
12,624,541
1,045,769
433,220

4,613,318
57,008,873

KS

      2,660,036
9,943,715

5,695,020
214,512

-
-

18,513,284

MKV

  4,279,796
12,259,690
6,344,184

321,746
-
-

23,205,416

Grupi

 18,425,963
49,009,300
24,663,745
1,582,027

433,220
4,613,318

98,727,573
 

(në Euro)                                (në Euro)                              (në Euro)                  (në Euro)

18,425,963

49,009,300

24,663,745

1,582,027

433,220

SIGAL Life UNIQA Group AUSTRIA sh.a.

Pasqyrat Financiare të Konsoliduara sipas 
Standarteve Ndërkombëtare të Raportimit Financiar

per vitin e mbyllur më 31 dhjetor 2022

RAPORTI I 
AUDITUESVE
TE PAVARUR

42,908,654                                    3,150,914      15,788,908        

2019

34,899,661
5,884,561
 2,124,432 

 12,034,619 
 1,116,295 

 13,384,976 
 2,403,932 

 71,848,476 

2020

31,429,000
5,050,000 
2,357,000

12,204,000 
1,073,000

13,450,000 
2,970,000

68,533,000 

2021

37,453,000 
6,163,000
4,661,000 

14,070,000 
1,436,000 

16,642,000 
4,023,000 

84,446,000 

38,836,000                         13,277,000    16,420,000         

 48,276,000                                    15,505,000         20,665,000         

4,613,318

57,009,000                                                18,513,000                  23,205,000         

2022

45,641,000
6,754,000
4,613,000 

16,493,000 
2,020,000

18,565,000 
4,641,000

98,728,000 
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Raporti i Audituesit të Pavarur

Drejtuar aksionerit të Sigal Life Uniqa Group Austria SH.A:

Opinioni ynë
Sipas opinionit tonë, pasqyrat financiare individuale paraqesin në mënyrë të drejtë, në të gjitha
aspektet materiale, pozicionin financiar individual të Sigal Life Uniqa Group Austria SH.A. 
(“Shoqëria”) më 31 dhjetor 2022, si dhe performancën e saj financiare individuale dhe flukset 
monetare individuale për vitin e mbyllur në këtë datë, në përputhje me Standardet Ndërkombëtare të 
Raportimit Financiar (SNRF).

Ne kemi audituar

Pasqyrat financiare individuale të shoqërisë përfshijnë:

● pasqyrën pasqyrën e pozicionit financiar  për vitin e mbyllur më 31 dhjetor 2022;

● pasqyrën e fitimit ose humbjes dhe të ardhurave të tjera gjithëpërfshirëse për vitin e mbyllur më
atë datë;

● pasqyrën individuale të ndryshimeve në kapital për vitin e mbyllur më atë datë;

● pasqyrën individuale të flukseve monetare për vitin e mbyllur më atë datë; dhe

● shënimet shpjeguese të pasqyrave financiare individuale, të cilat përfshijnë politikat e
rëndësishme kontabël dhe informacione të tjera shpjeguese.

Baza për opinionin
Ne kemi kryer auditimin tonë në përputhje me Standardet Ndërkombëtare të Auditimit (SNA).
Përgjegjësitë tona sipas këtyre standardeve përshkruhen më tej në seksionin Përgjegjësitë e
audituesit për auditimin e pasqyrave financiare individuale të raportit tonë.

Ne besojmë se evidenca e auditimit që kemi marrë është e mjaftueshme dhe e përshtatshme për të
siguruar një bazë për opinionin tonë.

Pavarësia

Ne jemi të pavarur nga Shoqëria në përputhje me Kodin e Etikës për Profesionin e Kontabilistit (që
përfshin edhe Standardet Ndërkombëtare të Pavarësisë) të Bordit të Standardeve Ndërkombëtare të
Etikës për Kontabilistët (“kodi i BSNEK”). Ne kemi përmbushur përgjegjësitë e tjera etike në përputhje
me kodin e BSNEK-së.

Informacione të tjera
Drejtuesit janë përgjegjës për përgatitjen e informacioneve të tjera. Informacionet e tjera të marra para
datës së raportit tonë përfshijnë Informacionin e Përgjithshëm i cili përmban raportin mbi ecurinë e
veprimtarisë së shoqërisë, raportin e drejtimit të brendshëm dhe raportin për pagesat ndaj
institucioneve qeveritare, por nuk përfshijnë pasqyrat financiare individuale dhe raportin tonë të
auditimit.

Opinioni ynë për pasqyrat financiare individuale nuk përfshin informacionet e tjera dhe ne nuk
shprehim asnjë formë sigurie në lidhje me to.

PricewaterhouseCoopers Assurance Services SH.P.K.

Rruga Ibrahim Rugova, Sky Tower 9/1, Tiranë, Shqipëri

T: +355 (4) 2242 254, F:+355 (4) 2242 639, www.pwc.com/al

Regjistruar me Qendrën Kombëtare të Biznesit me Numër Unik të Identifikimit të Subjektit NUIS/NIPT: L92014010J
Regjistruar në Regjistrin Publik të Audituesve Ligjorë me Vendim nr. 701, 03.07.2020 të Komitetit të Regjistrimit

Raporti i Audituesit të Pavarur Në lidhje me auditimin tonë të pasqyrave financiare individuale, përgjegjësia jonë është të lexojmë
informacionet e tjera të identifikuara më sipër dhe, gjatë këtij procesi, të vlerësojmë nëse
informacionet e tjera nuk pajtohen në mënyrë të rëndësishme me pasqyrat financiare individuale apo
me kuptueshmërinë që ne kemi mbledhur gjatë auditimit, ose nëse informacionet e tjera përmbajnë
anomali të rëndësishme.

Nëse, bazuar në punën e kryer mbi informacionet e tjera të cilat i kemi marrë para datës së këtij
raporti, arrijmë në përfundimin se në to gjenden anomali të rëndësishme, ne jemi të detyruar të
raportojmë këtë çështje. Ne nuk kemi diçka për të raportuar në lidhje me këtë çështje.

Përgjegjësitë e drejtuesve dhe personave të ngarkuar me qeverisjen në lidhje
me pasqyrat financiare individuale
Drejtuesit janë përgjegjës për përgatitjen dhe paraqitjen e drejtë të pasqyrave financiare individuale në
përputhje me Standardet Ndërkombëtare të Raportimit Financiar, dhe për kontrollet e brendshme, të
cilat ata e gjykojnë të nevojshme për përgatitjen e pasqyrave financiare individuale pa anomali
materiale, qofshin ato për shkak të mashtrimit apo pasaktësive.

Në përgatitjen e pasqyrave financiare individuale, drejtuesit janë përgjegjës për të vlerësuar aftësinë e
Shoqërisë për të kryer veprimtarinë në vijimësi, duke vendosur në dispozicion informacione për
çështjet që kanë të bëjnë me vijueshmërinë e aktivitetit, nëse është e zbatueshme, përveç rasteve kur
drejtuesit synojnë që Shoqëria të likuidohet apo të ndërpresë aktivitetin, ose nëse nuk ka alternativë
tjetër reale përveç këtyre.

Personat e ngarkuar me qeverisjen janë përgjegjës për mbikëqyrjen e procesit të raportimit financiar të
Shoqërisë.

Përgjegjësitë e audituesit për auditimin e pasqyrave financiare individuale
Objektivat tona janë të arrijmë siguri të arsyeshme që pasqyrat financiare individuale në tërësi, nuk
përmbajnë anomali materiale, qofshin ato për shkak të mashtrimit apo të pasaktësive, dhe të lëshojmë
një raport auditimi, duke përfshirë opinionin tonë. Siguria e arsyeshme është një siguri e nivelit të lartë,
por nuk jep garanci që një auditim i kryer sipas SNA-ve do të identifikojë gjithmonë, në rast se
ekziston, një anomali materiale. Anomalitë mund të vijnë si rezultat i mashtrimit apo pasaktësive dhe
konsiderohen materiale nëse, individualisht apo të marra së bashku, ekziston një pritshmëri e
arsyeshme që të kenë ndikim në vendimet ekonomike të marra nga përdoruesit në bazë të këtyre
pasqyrave financiare individuale.
Si pjesë e një auditimi në përputhje me SNA-të, ne ushtrojmë gjykim profesional dhe ruajmë
skepticizëm profesional gjatë gjithë procesit të auditimit. Për më tepër, ne:

● Identifikojmë dhe vlerësojmë rrezikun e anomalisë materiale në pasqyrat financiare individuale, si
rezultat i mashtrimit apo pasaktësisë, hartojmë dhe kryejmë procedura auditimi që i përgjigjen
këtyre rreziqeve, si dhe sigurojmë të dhëna të mjaftueshme dhe të përshtatshme të auditimit, në
mënyrë që të shërbejnë si bazë për opinionin tonë. Rreziku për të mos identifikuar një anomali
materiale si rezultat i mashtrimit është më i lartë sesa një anomali si rezultat i pasaktësisë, për
shkak se mashtrimi mund të përfshijë një marrëveshje të fshehtë, falsifikim, mosveprim të
qëllimshëm, shtrembërim, ose anashkalim të kontrollit të brendshëm.

● Sigurojmë kuptueshmëri të kontrolleve të brendshme që mund të jenë të nevojshme për hartimin e
procedurave të auditimit që u përshtaten rrethanave, por jo për qëllime të shprehjes së një
opinioni mbi efikasitetin e kontrolleve të brendshme të Shoqërisë.

● Vlerësojmë përshtatshmërinë e politikave kontabël të përdorura dhe arsyeshmërinë e çmuarjeve
kontabël, si edhe shënimeve shpjeguese të përgatitura nga drejtimi.

Faqe 2
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● Arrijmë në një përfundim në lidhje me përshtatshmërinë e parimit kontabël të vijimësisë së
veprimtarisë të përdorur nga drejtimi dhe, bazuar në evidencën e siguruar të auditimit, nëse ka një
pasiguri materiale në lidhje me ngjarje apo kushte që mund të ngjallin dyshime të rëndësishme në
lidhje me aftësinë e Shoqërisë për të vijuar veprimtarinë. Në rast se arrijmë në përfundimin që
ekziston një pasiguri materiale, jemi të detyruar që të tërheqim vëmendjen në raportin tonë të
audituesit në lidhje me shënimet shpjeguese të pasqyrave financiare individuale ose, në rast se
shënimet shpjeguese nuk janë të përshtatshme, të modifikojmë opinionin tonë. Përfundimet tona
janë të bazuara në evidencën e auditimit të siguruar deri në datën e raportit tonë të audituesit.
Pavarësisht kësaj, ngjarje apo kushte në të ardhmen, mund të shkaktojnë ndërprerjen e vijimësisë
së veprimtarisë së Shoqërisë.

● Vlerësojmë paraqitjen e përgjithshme, strukturën dhe përmbajtjen e pasqyrave financiare
individuale, duke përfshirë shënimet shpjeguese dhe nëse pasqyrat financiare individuale
paraqesin veprimet dhe ngjarjet në mënyrë të atillë që sigurohet paraqitja e drejtë.

Ne komunikojmë me personat e ngarkuar me qeverisjen, ndërmjet të tjerash, në lidhje me qëllimin dhe
afatet e planifikuara të auditimit si dhe gjetjet e rëndësishme të konstatuara nga audituesi, përfshirë
mangësitë e rëndësishme në sistemin e kontrolleve të brendshme që identifikojmë gjatë auditimit tonë.

Auditues Ligjor

Jonid Lamllari

2 maj 2023

Tiranë, Shqipëri

Faqe 3

Auditues Ligjor

Jonid Lamllari
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 Shënime 

Për vitin e mbyllur 
më 31 dhjetor 

2022 

Për vitin e mbyllur 
më 31 dhjetor 

2021 
Të ardhura nga primet e shkruara bruto 22 771,518 754,682 
Prime të shkruara ceduar risiguruesit 18 (15,249) (13,942) 
Prime të shkruara neto  756,269 740,740 
    
Ndryshimi në rezervën e risiguruesit 18 1,004 1,429 
Të ardhura neto nga sigurimi  757,273 742,170 
    
    
Të ardhura nga interesi 23 68,715 59,280 
Të ardhura të tjera  9,118 9,262 
Të ardhura totale, neto  835,106 810,712 
    
Ndryshimi në rezervat matematikore 18 (85,137) (146,947) 
Rregullimi i provizioneve për dëme të 
raportuara dhe të pa-raportuara 18 (155,458) (132,180) 
Shpenzimet neto të sigurimeve  (240,595) (279,127) 
    
Shpenzimet e marrjes në sigurim 15, 24 (283,837) (301,665) 
Shpenzime administrative  25 (114,856) (100,329) 
Shpenzime te tjera operative 26 (51,716) (18,717) 
Fitimi operativ  144,102 110,874 
    
Humbja nga kursi i këmbimit, neto  (40,823) (13,287) 
Fitimi para tatimit  103,279 97,587 
    
    
Tatim fitimi 27 (17,552) (14,658) 
Fitimi i vitit  85,727 82,929 
Të ardhura të tjera gjithëpërfshirëse që 
kalojnë më pas në fitim humbje    
Rivlerësimi i investimeve në letra me vlerë 
të disponueshme për shitje 11 (193,769) 17,573 
Tatimi i shtyrë  27 29,065 (2,636) 
Rivlerësimi i investimeve në letra me vlerë 
të disponueshme për shitje pas tatimit  (164,704) 14,937 
    
Totali i të ardhurave gjithëpërfshirëse 
për vitin 

 
(78,977) 97,866 
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Kapitali 

aksionar 
Rezerva e 

sigurisë 
Rezerva e 

rivlerësimit 
Fitime të 

pashpërndara Totali 
Gjendja më 1 janar 2021 370,000 252,175 41,354 127,837 791,366 
Tatim i shtyrë i pa-
përllogaritur më herët - - (6,203) - (6,203) 
Gjendja e korrigjuar më 1 
janar 2021 370,000 252,175 35,151 127,837 785,163 
      
Fitimi i vitit - - - 82,929 82,929 
Të ardhura të tjera 
gjithëpërfshirëse pas tatimit - - 14,937 - 14,937 
Totali i të ardhurave 
gjithëpërfshirëse për vitin - - 14,937 82,929 97,866 
      
Transaksione me pronarët, 
të rregjistruara direkt në 
kapital      
Rezerva e sigurisë - 20,636 - (20,636) - 
Dividend i paguar - - - (101,246) (101,246) 
Gjendja më  
31 dhjetor 2021 370,000 272,811 50,088 88,884 781,783 
      
Totali i të ardhurave 
gjithëpërfshirëse për vitin      
Fitimi i vitit - - - 85,727 85,727 
Të ardhura të tjera 
gjithëpërfshirëse pas tatimit - - (164,704) - (164,704) 
Totali i të ardhurave 
gjithëpërfshirëse për vitin - - (164,704) 85,727 (78,977) 
      
Transaksione me pronarët, 
të rregjistruara direkt në 
kapital      
Dividend i paguar - - - (82,929) (82,929) 
Gjendja më  
31 dhjetor 2022 370,000 272,811 (114,616) 91,682 619,877 
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 Shënime 
Për vitin e mbyllur 

më 31 dhjetor 2021 
Për vitin e mbyllur 

më 31 dhjetor 2021 
Flukse monetare nga veprimtaritë 
operative  

  

Fitimi i vitit  85,727 82,929 
Rregullime për:    
Zhvlerësimi 16,17 9,675 9,914 
Të ardhurat nga interesi  23 (68,715) (59,280) 
Shpenzime për tatimin mbi fitimin 27 17,552 14,658 
Flukset monetare nga veprimtaritë 
operative përpara ndryshimeve në 
aktivet dhe detyrimet operative  44,239 48,221 
Ndryshimet në aktivet dhe detyrimet 
operative:    
Pakësim në kosto të shtyra të marrjes në 
sigurim  8,735 8,903 
(Rritje)/pakësim në llogari të 
arkëtueshme nga sigurimi e të tjera  (1,743) (10,019) 
Pakësim/(rritje) në aktive të risigurimit  (1,004) (1,429) 
(Rritje) në aktive të tjera  1,545 (1,484) 
Ndryshim në detyrimet për humbjen dhe 
shpenzimet për rregullimin e humbjes  (18,006) (8,437) 
(Rritje)/pakësim në rezervat e tjera  85,137 146,947 
(Pakësim)/ rritje në llogari të pagueshme 
për risigurimie  (1,696) 3,447 
Rritje/(pakësim) në llogari të pagueshme 
nga sigurimi e të tjera  (12,264) 32,417 
Ndryshime në aktivet dhe detyrimet 
operative  104,943 218,566 
Tatim fitimi i paguar 27 (10,417) (23,703) 
Mjete monetare të gjeneruara nga 
aktiviteti operacional  94,526 194,863 
    
Flukset monetare nga veprimtaritë 
investuese    
Shtesa aktive afatgjata jomateriale  (2,352) (4,132) 
Shtesa aktive afatgjata materiale 16 (260) (27,116) 
(Shtesa)/maturimi i depozitave me afat   43,703 241,084 
Shtesa investime në letra me vlerë  (150,850) (311,204) 
Arkëtime nga maturimi i investimeve në 
letra me vlerë  - - 
Interesa të marra   63,050 49,390 
Mjete monetare përdorur në 
veprimtaritë investuese  (46,709) (51,978) 
Flukset monetare nga veprimtaritë 
financuese    
Dividendi i paguar 21 (82,929) (101,246) 
Pagesat e qirasë    
Mjete monetare të përdorura në 
veprimtaritë e financimit  - - 
Rritje neto në mjete monetare dhe të 
tjera ekuivalente  (35,112) 41,638 
Mjete monetare dhe të tjera 
ekuivalente në fillim të vitit  90,346 48,707 
Mjete monetare dhe të tjera 
ekuivalente në fund të vitit 9 55,234 90,346 

SIGAL LIFE UNIQA GROUP AUSTRIA SH.A 
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1. Informacion i përgjithshëm 
Këto janë pasqyrat financiare individuale të përgatitura sipas Standardeve Ndërkombëtare të Raportimit 
Financiar (“SNRF”) të Sigal Life Uniqa Group Austria SH.A. (“Shoqëria”) për vitin e mbyllur më 31 dhjetor 
2022. 

Shoqëria u themelua në shtator 2004 si një shoqëri sigurimi me kapital aksionar dhe u regjistrua në 
Regjistrin Tregtar të Shqipërisë me vendim të Gjykatës së Rrethit Tiranë nr. 32018, datë 3 shtator 2004.  

Shoqëria po vepron aktualisht sipas ligjit shqiptar Nr. 52/2014 "Për sigurime dhe risigurime", datë 4 korrik 
2014. Aktivitetet kryesore të saj përfshijnë shërbimet e sigurimit të jetës.  

Shoqëria ka filluar aktivitetin e saj të biznesit në muajin mars 2005 dhe zyrat kryesore janë të vendosura 
në Tiranë, Qëndra e Biznesit Sigal, Bulevardi "Zogu I".  

Më 31 dhjetor 2022 dhe 2021, Shoqëria zotërohet nga Sigal Uniqa Group Austr SH.A. (“Shoqëria mëmë”), 
një subjekt rezident në Shqipëri. Shoqëria kontrolluese përfundimtare është UNIQA Versicherungsverein 
Privatstiftung, Vjenë, Austri. 

Shoqëria zotëron një filial në Shqipëri që administron një fond pensioni vullnetar me kontribut të përcaktuar 
që nuk është konsoliduar në këto pasqyra financiare (Shënimi 12). 

Drejtimi i Shoqërisë  
Administratori i Shoqërisë është z. Edvin Hoxhaj. Këshilli Mbikëqyrës gjatë vitit 2022 dhe deri në datën e 
miratimit të këtyre pasqyrave financiare, përbehet nga:  

Andreas Brandstetter Kyetar/Anëtar 
Wolfgang Kindl Anëtar  
Mag Gerald Muller Anëtar 
Georgios Bartzis Anëtar 
Vinzenz Benedict Anëtar 

Më 31 dhjetor 2022, Shoqëria kishte 20 të punësuar (2021: 20) 

Monedha funksionale dhe raportuese 
Pasqyrat financiare individuale janë paraqitur në Lekë (“Lekë”) dhe rrumbullakosur në mijëshen më të afërt, 
e cila është monedha funksionale e shoqërisë. Monedha funksionale e shoqërisë është monedha në 
mjedisin primar ekonomik në të cilin ajo operon. 

2. Politika të rëndësishme kontabël 
Bazat e përgatitjes  
Pasqyrat financiare individuale të Shoqërisë janë përgatitur në përputhje me Standardet Ndërkombëtare 
të Raportimit Financiar (“SNRF”) në bazë të kostos historike të modifikuar nga vlerësimi me vlerë të drejtë 
i investimeve në letra me vlerë të disponueshme për shitje dhe i investimeve në fonde investimesh me 
vlerë të drejtë në fitim/humbje. Politika e rëndësishme të kontabilitet të përdorura në këto pasqyra 
financiare paraqiten në vijim. Ato janë zbatuar në mënyrë të rëndësishme për të gjitha periudhat e 
paraqitura, përveç rasteve kur në këto pasqyra tregohet ndryshe. 

Në këto pasqyra financiare individuale, Shoqëria ka njohur si investim me koston historike dhe nuk ka 
konsoliduar shoqërinë e kontrolluar prej saj, Shoqërinë Administruese të Fondeve Sigal Life Uniqa Group 
Austria Shoqëri Administruese e Fondeve të Pensionit dhe Sipërmarrjeve Kolektive SH.A. (“filiali”) (Shënimi 
12). Shoqëria kontrolluese e Grupit UNIQA Osterrich Versicherungen, Austri si dhe Shoqëria mëmë Sigal 
Uniqa Group Austria SH.A. përgatisin pasqyra financiare të konsoliduara të përgatitura sipas SNRF në të 
cilat Shoqëria dhe Filiali konsolidohen. Pasqyrat financiare të konsoliduara të përgatitura nga Shoqëria 
mëmë mund janë të publikuara në faqen e saj të internetit http://www.sigal.com.al/. Përdoruesit e këtyre 
pasqyrave financiare individuale duhet t'i lexojnë ato së bashku me pasqyrat financiare të konsoliduara të 
Grupit më dhe për vitin e mbyllur më 31 dhjetor 2022 me qëllim të marrjes së informacionit të plotë mbi 
pozicionin financiar, rezultatet e operacioneve dhe ndryshimet në pozicionin financiar të grupit si një i tërë.  

Transaksionet ne monedhe te huaj 
Transaksionet në monedhë të huaj përkthehen në monedhën funksionale me kursin e këmbimit në datën 
e transaksionit. Aktivet dhe detyrimet monetare të shprehura në monedha të huaja janë konvertuar në 
monedhën funksionale në kursin e këmbimit në vend në datën e raportimit.  
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2. Politika të rëndësishme kontabël (vazhdim) 
Aktivet dhe detyrimet jo-monetare që maten me vlerën e drejtë në monedhë të huaj përkthehen në 
monedhën funksionale me kursin e këmbimit në datën në të cilën është përcaktuar vlera e drejtë. Zërat jo-
monetarë që maten në bazë të kostos historike në një monedhë të huaj janë konvertuar në kursin e 
këmbimit të çastit në datën e transaksionit. Diferencat në valutë të huaj që rrjedhin nga përkthimi njihen 
përgjithësisht në fitim ose humbje. 

Filialet dhe konsolidimi 
Filialet janë subjekte të kontrolluara nga shoqëria. Kontrolli ekziston kur shoqëria ka fuqinë, drejtpërdrejt 
ose indirekt, që të qeverisë politikat financiare dhe operative të një njësie ekonomike në mënyrë që të 
marrë përfitime nga aktivitetet e saj. Në vlerësimin e kontrollit merren parasysh të drejtat potenciale të 
votimit që aktualisht janë të ushtrueshme ose të konvertueshme. 

Në përputhje me paragrafin 4 (a) të SNRF 10 Pasqyrat Financiare të Konsoliduara, Shoqëria plotëson 
kriteret për përjashtimin nga përgatitja e pasqyrave financiare të konsoliduara, siç është treguar më sipër. 

Investimet në filiale në këto pasqyra financiare individuale kontabilizohen me kosto historike. Më shumë 
detaje mbi investimet në filiale janë dhënë në Shënimin 12. 

Investimet testohen për zhvlerësim sa herë që ka tregues se vlera kontabël neto mund të mos jetë e 
rikuperueshme. Nëse shuma e rikuperueshme e një investimi (vlera më e lartë midis vlerës së drejtë minus 
koston e shitjes dhe vlerës se tij në përdorim) është më e vogël se vlera kontabël e saj, vlera kontabël neto 
reduktohet në shumën e rikuperueshme. 

Vlera kontabël e një investimi çregjistrohet gjatë shitjes. Diferenca midis vlerës së drejtë të fitimit nga shitjet 
dhe pjesës së mbetur të vlerës kontabël neto të investimit njihet në fitim ose humbje si fitim ose humbje 
nga shitja. E njëjta gjë vlen edhe nëse nxjerrja jashtë përdorimit rezulton në kalimin nga filiali në 
sipërmarrjen e përbashkët ose në pjesëmarrje të matur me kosto. 

Klasifikimi i kontratave të sigurimit 
Kontratat në të cilat Shoqëria pranon rrezik të rëndësishëm sigurimi klasifikohen si kontrata sigurimi. 
Rreziku i sigurimit është rrezik tjetër përveç rrezikut financiar. Rreziku financiar është rreziku i një ndryshimi 
të mundshëm në të ardhmen në një ose më shumë ndryshoreve midis një norme interesi specifike, çmimi 
i sigurimit, çmimi i mallrave, kursit të këmbimit, indeksi i çmimeve ose normave, një vlerësim kredie ose 
indeks kredie ose ndryshor tjetër, e një ndryshoreje jo-financiare që ndryshuesi nuk është specifik për një 
palë në kontratë. Kontratat e sigurimit mund të transferojnë edhe disa rreziqe financiare.  

Njohja dhe matja e kontratave të sigurimit 

i) Primet për sigurimin e jetës 
Primet e shkruara bruto përbëjnë shumën e detyruar gjatë vitit financiar në përputhje me sigurimin direkt 
pavarësisht faktit se këto shuma i përkasin plotësisht ose pjesërisht me një periudhe kontabël të 
mëpasshme. Primet paraqiten bruto para detyrimeve të komisioneve ndaj ndërmjetësve dhe përjashtojnë 
tatime dhe detyrime tatimore apo doganore të bazuara tek primet. Primet janë fituar që nga data e lidhjes 
me rrezikun, për periudhën e dëmshpërblimit, në bazë të rrezikut të nënshkruar. Llogaritë e arkëtueshme 
nga veprimtaria e sigurimeve për të cilat shuma e detyruar vlerësohet të jetë e pa-arkëtueshme, 
çregjistrohen. Primet e risigurimit njihen si shpenzim në përputhje me modelin e shërbimit të marrë të 
risigurimit. 

ii) Rezerva për primet e pafituara 
Rezerva për “Jetën e Debitorit” dhe sigurimin e “Jetës së Kombinuar” është përllogaritur nëpërmjet 
metodave aktuariale duke marrë në konsideratë vlerën e pa-maturuar të policës së sigurimit të rregulluar 
me koefiçientin e rrezikut të vdekshmërisë, për rrezikun e humbjes së jetës si dhe ndërkohë UPR-ja për 
rrezikun e humbjes se jetës nga aksidentet dhe të shëndetit. Shoqëria ka përdorur metodën pro-rata 
(metodën 1/365) për të përcaktuar primin e pafituar. Primi i pafituar për sigurimin e mbrojtjes së pagesave 
(“PPI”) është llogaritur bruto para shpenzimeve të marrjes në sigurim. Efekti i kostos së marrjes në sigurim 
është vlerësuar bazuar në normën e kostos së marrjes në sigurim kundrejt primit të shkruar bruto. 

iii) Dëmet 
Përfitimet e ndodhura për sigurimin e jetës gjatë aktivitetit të përgjithshëm përbëhen nga dëmet e paguara 
gjatë vitit financiar bashkë me ndryshimin në rezervën për dëmet pezull. Rikuperimet në avancë nga ri-
sigurimi paraqiten më vete si aktive. Rikuperimet nga ri-sigurimi dhe rikuperime të tjera vlerësohen në 
mënyrë të ngjashme me vlerësimin e dëmeve pezull. 
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2. Politika të rëndësishme kontabël (vazhdim) 
iv) Rezervat për dëmet 
Rezerva përfaqëson vlerësimin e kostos përfundimtare të shlyerjes së të gjitha dëmeve, duke përfshirë 
kostot direkte dhe indirekte të shlyerjes së dëmit, të cilat lindin nga ngjarje që kanë ndodhur deri në datën 
e raportimit, dukë përfshirë një llogaritje të kostos së dëmeve të ndodhura por të pa raportuara (IBNR) në 
atë datë. Rezerva për dëmet pezull krijohet rast pas rasti në bazë të shumës së pritshme. Rezervat për 
dëmet e ndodhura por të pa raportuara krijohen përmes metodës zinxhir. 

v) Dëmet që rrjedhin nga biznesi i sigurimit të jetës. 
Demet e biznesit për sigurimin e jetës pasqyrojnë koston e të gjitha dëmeve që dalin gjatë vitit, duke 
përfshirë shpërblimet e policave të akorduara në pritje të një deklarate bonusi. 

vi) Rezerva të tjera matematikore 
Rezerva të tjera është përllogaritur mbi bazë police duke përdorur formula aktuariale standarde të bazuara 
në rezervën e primeve neto. Vlerësimet mbi mortalitetin janë të njëjta me ato për llogaritjen e tarifave te 
primeve ndërkohë norma e interesit të përdorur nuk e kalon vlerën prej 2.25% dhe Shoqëria llogarit 85% 
të normës shtesë të fitimit nëse norma e interesit të fituar rezulton më e lartë sesa interesi teknik i garantuar, 
duke filluar që nga viti i tretë i sigurimit. 

vii) Risigurimi 
Kontratat që transferojnë një pjesë kryesore të rrezikut të sigurimit janë kontabilizuar si risigurime. Shumat 
e rikuperueshme nga këto kontrata njihen në të njëjtin vit si dhe dëmet përkatëse. Aktivet e risigurimit 
përfshijnë balancat për t’u arkëtuar nga Shoqëritë e risigurimit për detyrimet nga sigurimet e ceduara. 
Shumat e rikuperueshme nga risiguruesit llogariten në të njëjtën mënyrë si janë llogaritur rezervat e 
dëmeve pezull, ose përbëjnë pjesën e papaguar nga risiguruesi të dëmeve të paguara nga Shoqëria që 
lidhen me policën e risiguruar. Shoqëria cedon primet e sigurimit dhe rrezikun për të limituar humbjet e 
mundshme që rrjedhin nga ekspozimi në rreziqe të konsiderueshme nga sigurimi i jetës. Risigurimi nuk e 
çliron siguruesin fillestar nga detyrimet e tij. Primet e ceduara paraqiten në pasqyrën e të ardhurave dhe 
shpenzimeve në shumën e ngarkuar gjatë vitit. Shumat e rimbursuara janë paraqitur në pasqyrën 
përmbledhëse të të ardhurave dhe në pasqyrën e pozicionit financiar në bazë bruto. Portofoli i produkteve 
është mbuluar nga një kontratë risigurimi e detyrueshme që mbulon pjesën mbi shumën maksimale të 
rrezikut për çdo jetë. Çdo përfitim shtesë, ndahet midis shumës së mbajtur dhe tejkalimit në të njëjtin 
proporcion si shuma e siguruar e jetës. Pjesa e rezervës së risigurimit përcaktohet rast pas rasti në 
përputhje me marrëveshjet përkatëse. 

viii) Kostot e shtyra të marrjes në sigurim  

Kostot e shtyra të marrjes në sigurim llogariten në bazë të policave të sigurimit të jetës me kursim, afateve 
të rregullta dhe afateve të veçanta. Për policat “Jeta me Afat”, kostot e shtyra të marrjes në sigurim llogaritet 
në bazë të komisionit të përcaktuar në baza individuale të policave. Komisioni i paguar për çdo policë është 
i ndarë nga shuma e shkruar e asaj police. Raporti që rezulton është shumëfishuar me rezervat e primit të 
pafituar të primeve bruto të shkruara. Rrjedhimisht, kostot e marrjes shtyhen përgjatë kohëzgjatjes së 
policave përkatëse. Për policat e sigurimit me kursim, kostot e shtyra të marrjes në sigurim janë llogaritur 
në përputhje me Shoqëria ka zbatuar qasjen e thjeshtuar të specifikuar në standardet e grupit Uniqa. 
Kështu që për llogaritje është përdorur skedari i thjeshtuar i standardeve i ofruar nga Grupi, së bashku me 
supozimet e mëposhtme: 

- Normat e zbritjes - Normat e liruara nga rreziku që llogariten dhe merren nga Grupi  
- Normat e ndalimit - normat e llogaritura në bazë të përvojës së portofolit 
- Shkalla e vdekshmërisë - vdekshmëria nga TM-ja e përshtatur për mbajtësin e policës mesatare 

për secilin vit të nënshkrimit 
- Komisioni - komisionet aktuale të brokerimit.   

Shpenzimet e marrjes në sigurim përcaktohen si kosto që rrjedhin nga blerja e kontratave të reja të 
sigurimit, duke përfshirë kostot direkte, siç janë komisionet e blerjes dhe koston e hartimit të dokumentit të 
sigurimit, si dhe shpenzimet administrative të ndara lidhur me përpunimin e propozimeve dhe lëshimin e 
politikave. 
ix) Test i mjaftueshmërisë së përgjegjësisë (LAT) 
Në çdo datë raportimi Shoqëria kryen testime për t’u siguruar për mjaftueshmërinë e rezervës së dëmeve. 
Testimet kryesore të kryera janë “Analiza e Raportit të Dëmeve” dhe “Analiza e Zhvillimit të Provizioneve 
të Dëmeve”. Analiza e raportit të dëmeve kryhet çdo vit individualisht për produktet kryesore të biznesit 
(sigurim jete dhe jetë e kombinuar). Llogaritja kryhet vetëm mbi dëmet, por edhe mbi dëme që përfshijnë 
koston e marrjes në sigurim dhe kosto të tjera të jashtme të lidhura me dëmin.  
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2. Politika të rëndësishme kontabël (vazhdim) 
 
Në kryerjen e kësaj analize Shoqëria merr në konsideratë parashikimet aktuale të flukseve monetare 
dalëse. Shoqëria nuk i skonton këto flukse monetare të parashikuara sepse shumica e dëmeve priten të 
ekzekutohen brenda vitit. 

Përveç kësaj, Shoqëria kryen çdo vit një analizë rakordimi të rezervave të dëmeve për të vlerësuar 
metodologjinë e saj rezervë. Nëse identifikohet një mangësi, ajo do të ngarkohet menjëherë në fitim ose 
humbje duke krijuar një provizion të papërcaktuar të rrezikut nga humbjet që rrjedhin nga Testimi i 
Mjaftueshmërisë së Detyrimeve. Shoqëria ka përllogaritur LAT për sigurimin afatgjatë të jetës nëpërmjet 
metodave të jo-jetës dhe për “Jetë me Kursim” me metodat e jetës bazuar në vlerësimet aktuale të flukseve 
të ardhshme të parasë, për të vlerësuar mjaftueshmërinë e rezervës për produktin “Jetë me Kursim”. 

Instrumentet financiare  
Shoqëria klasifikon aktivet financiare jo-derivative në hua dhe të arkëtueshme dhe në aktivet e tjera 
financiare që klasifikohen si të vlefshme për shitje dhe në detyrime financiare jo-derivative. 

(i) Aktivet dhe detyrimet financiare jo derivative – Njohja dhe çregjistrimi 

Shoqëria fillimisht njeh llogaritë e arkëtueshme në datën kur ato janë krijuar. 

Shoqëria çregjistron një aktiv financiar kur mbarojnë të drejtat kontraktuale rrjedhës së parave nga aktivi 
financiar, ose ajo transferon të drejtat për të marrë rrjedhë parash kontraktuale në një transaksion në të 
cilin kryesisht të gjitha rreziqet dhe përfitimet e pronësisë së aktivit financiar janë transferuar ose në të cilat 
Shoqëria as nuk transferon e as nuk ruan në thelb të gjitha rreziqet dhe përfitimet e pronësisë dhe nuk 
mban kontrollin e aktivit financiar. Çdo interes në aktivet financiare të tilla të çregjistruara që krijohen ose 
mbahen nga Shoqëria njihen si një aktiv ose detyrim i veçantë 

Shoqëria çregjistron një detyrim financiar kur detyrimet kontraktuale janë përmbushur, ndërprerë apo 
përfunduar. 

(ii) Aktivet dhe detyrimet financiare jo derivative - Matja 

Huamarrjet dhe llogaritë e arkëtueshme dhe aktivet financiare të mbajtura deri në maturim fillimisht maten 
me vlerën e drejtë plus çdo kosto transaksioni që i atribuohet drejtpërdrejtë. Pas njohjes fillestare, ato maten 
me koston e amortizuar duke përdorur metodën e interesit efektiv. 

Investimet në letra me vlerë të emetuara nga Qeveria e Republikës së Shqipërisë regjistrohen fillimisht me 
vlerën e drejtë plus/minus kostot e transaksionit të drejtpërdrejta. Ato maten më pas me vlerë të drejtë 
përmes të ardhurave të tjera gjithëpërfshirëse pasi klasifikohen si të disponueshme për shitje. 

Investimet në instrumenta të kapitalit, njihen fillimisht dhe më pas me vlerë të drejtë. Ndryshimet në vlerën 
e drejtë njihen në fitim /humbje. 

Detyrimet e tjera financiare jo-derivative fillimisht maten me vlerën e drejtë minus kostot e transaksionit që 
i atribuohen drejtpërdrejtë. Pas njohjes fillestare, këto detyrime maten me koston e amortizuar duke 
përdorur metodën e interesit efektiv. 
(iii) Kompensimi 

Aktivet dhe detyrimet financiare mund të kompensohen dhe tepricat neto të paraqiten në pasqyrën e 
pozicionit financiar vetëm kur Shoqëria ka të drejta ligjore për të kompensuar shumat dhe ka qëllim të 
arkëtoje ose të mbylli aktivin apo detyrimin neto në të njëjtën kohë. Të ardhurat dhe shpenzimet paraqiten 
të netuar kur lejohet nga standardet e kontabilitetit, ose për fitime dhe humbje që lindin nga transaksione 
me natyrë të njëjtë përgjatë aktivitetit të Shoqërisë. 
(iv) Matja me vlerë të drejtë 

Vlera e drejtë është shuma për të cilën një aktiv mund të këmbehet ose një detyrim mund të vendoset midis 
palëve që kanë njohurinë dhe mundësinë të kryejnë transaksione në marrëdhënie normale tregu në datën 
e matjes. Kur është e mundshme, Shoqëria e mat vlerën e drejtë të një instrumenti duke përdorur çmimet 
e kuotuara për këtë instrument në tregje aktive. Tregu konsiderohet si aktiv nëse transaksionet për aktivin 
ose pasivin zhvillohen me frekuencë dhe vëllim të mjaftueshëm për të siguruar informacionin e çmimeve 
në baza të vazhdueshme. Nëse nuk ka çmim të kuotuar në një treg aktiv, atëherë Shoqëria përdor teknikat 
e vlerësimit që maksimizojnë përdorimin e inputeve përkatëse të vëzhgueshme dhe minimizojnë përdorimin 
e inputeve që nuk vëzhgohen. Teknika e zgjedhur e vlerësimit përfshin të gjithë faktorët që pjesëmarrësit 
e tregut do të merrnin parasysh në çmimet e një transaksioni. 
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2. Politika të rëndësishme kontabël (vazhdim) 
Dëshmia më e mirë e vlerës së drejtë të një instrumenti financiar në njohjen fillestare është zakonisht çmimi 
i transaksionit - ose vlera e drejtë e shumës së dhënë ose të marrë. Nëse Shoqëria konstaton se vlera e 
drejtë në njohjen fillestare ndryshon nga çmimi i transaksionit dhe vlera e drejtë nuk evidentohet as nga një 
çmim i kuotuar në një treg aktiv për një aktiv ose pasiv identik ose të bazuar në një teknikë vlerësimi që 
përdor vetëm të dhëna nga tregjet e vëzhguara, atëherë instrumenti financiar fillimisht matet me vlerën e 
drejtë, të rregulluar për të shtyrë diferencën midis vlerës së drejtë në njohjen fillestare dhe çmimin e 
transaksionit. Më pas, ky ndryshim njihet në fitim ose humbje në një bazë të përshtatshme gjatë jetës së 
instrumentit, por jo më vonë se kur vlerësimi mbështetet tërësisht nga të dhënat e tregut të vëzhgueshëm 
ose transaksioni mbyllet. 

(v) Identifikimi dhe zhvlerësimi 

Në çdo datë raportimi, Shoqëria vlerëson nëse ka dëshmi objektive që aktivet financiare që nuk mbarten 
me vlerën e drejtë nëpërmjet fitimit ose humbjes janë të zhvlerësuara. Aktivet financiare janë të 
zhvlerësuara kur dëshmitë objektive tregojnë se një ngjarje humbjeje ka ndodhur pas njohjes fillestare të 
aktivit dhe se ngjarja e humbjes ka një ndikim në flukset monetare të ardhshme të aktivit që mund të 
vlerësohet me besueshmëri. 

Evidenca objektive që një aktiv financiar është zhvlerësuar mund të përfshijë mos-pagesën ose vonesat e 
huamarrësit, ristrukturimin e kredisë ose paradhënies nga shoqëria me kushte që, në rrethana të tjera, 
Shoqëria nuk do ti kishte konsideruar, tregues se një huamarrës ose emetues do të përballet me probleme 
likuiditeti, mbyllja e një tregu aktiv, ose të dhëna të tjera të monitorueshme lidhur me një grup aktivesh 
sikurse lëvizjet e pafavorshme ne statusin e pagesave te huamarrësit për Shoqërinë, ose kushte ekonomike 
që janë në korrelacion me mos-pagesën në grup. 

Shoqëria merr parasysh dëshmi të zhvlerësimit në të dy nivelet kolektive dhe specifike. Aktivet financiare 
në nivel kolektiv vlerësohen për zhvlerësim duke grupuar së bashku aktivet me karakteristika të ngjashme 
të kredisë. Aktivet financiare në nivel specifik identifikohen në bazë të dëshmive objektive të një niveli 
rreziku që tejkalon nivelin historik të rrezikut të aktiveve të tilla si mungesa, ristrukturimi, kushtet e 
përkeqësuara ekonomike dhe mos-shlyerjes për më shumë se 90 ditë për një ekspozim të vetëm që nuk 
ka të ardhura të evidentuara. Kur një ngjarje e mëvonshme shkakton zvogëlimin e humbjes nga zhvlerësimi, 
humbja nga zhvlerësimi kthehet në fitim ose humbje. 

Mjetet monetare dhe ekuivalentet e saj 
Mjetet monetare dhe ekuivalentët e saj përfshijnë paratë të gatshme, depozitat likuide të mbajtura me 
bankat dhe investime të tjera shumë likuide afatshkurtra me maturim deri në tre muaj nga data e blerjes 
që i nënshtrohen një rreziku të parëndësishëm të ndryshimeve në vlerën e tyre të drejtë dhe janë përdorur 
nga Shoqëria në administrimin e angazhimeve të saj afatshkurtra. 

Paraja dhe ekuivalentët e saj mbarten me koston e amortizuar duke përdorur metodën e interesit efektiv. 

Depozitat me afat 
Depozitat me afat janë paraqitur në pasqyrën individuale të pozicionit financiar në shumën e kryegjësë të 
mbetur dhe klasifikohen ato me maturim më shumë se tre muaj. Interesi është përllogaritur duke përdorur 
metodën e interesit efektiv. 
Investimi në letra me vlerë 
Letrat me vlerë në instrumenta borxhi të cilat Shoqëria sipas politikave dhe përcaktimeve të grupit Uniqa i 
ka klasifikuar si të disponueshme për shitje, me pagesa fikse ose të përcaktuara, maten me vlerë e drejtë 
përmes të ardhurave të tjera gjithëpërfshirëse. Humbjet e mundshme nga vlerësimi njihen në fitim ose 
humbje së bashku me interesin e tyre të llogaritur sipas metodës së interesit efektiv.  

Llogari të arkëtueshme nga sigurimi dhe të tjera 
Llogaritë e arkëtueshme përfshijnë llogaritë e arkëtueshme nga të siguruarit dhe njihen fillimisht me vlerën 
e drejtë dhe më pas maten me koston e amortizuar duke i zbritur humbjet nga rënia në vlerë. 

Llogaritë e pagueshme nga sigurimet dhe të pagueshmet e tjera 
Llogaritë e pagueshme nga sigurimi dhe të tjera njihen fillimisht me vlerën e drejtë minus kostot e 
transaksioneve të lidhura drejtpërdrejtë me të. Këto detyrime financiare maten me koston e amortizuar 
duke përdorur metodën e interesit efektiv. 
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2. Politika të rëndësishme kontabël (vazhdim) 
 

Prona dhe pajisjet 

(i) Njohja dhe matja 

Zërat e pronave dhe pajisjeve maten me kosto minus amortizimin e akumuluar dhe humbjet nga 
zhvlerësimi. Kostot përfshijnë shpenzime të cilat lidhen direkt me koston e blerjes së aktiveve. Kostoja e 
aktiveve të ndërtuara vetë përfshin koston e materialeve dhe punën direkte, çdo kosto tjetër që lidhet me 
vënien e aktivit në punë si edhe kostot çmontimit e rikthimit të vendit në të cilin ato do të vendosen, në 
gjendjen e tij fillestare. Blerja e programeve kompjuterike të cilat janë pjesë integrale e funksionimit të 
pajisjes kapitalizohet si pjesë e pajisjes. Kur pjesë të një zëri të ndërtesës ose pajisjeve kanë jetëgjatësi të 
ndryshme ato kontabilizohen si zëra të ndarë (përbërësit kryesor) të ndërtesës dhe pajisjeve. 

(ii) Kostot e mëvonshme 

Kostoja e zëvendësimit të një elementi të prona dhe pajisje, i shtohet vlerës së mbartur të këtij elementi 
nëse është e mundur që përfitimet e ardhshme ekonomike që lidhen më këtë element do të shkojnë për 
Shoqërinë, dhe kostoja e tij mund te matet me besueshmëri. Kostot e mirëmbajtjes ditore te ndërtesave 
dhe pajisjeve njihen ne pasqyrën e te ardhurave ne momentin kur ato ndodhin. 

(iii) Zhvleresimi 

Amortizimi njihet në pasqyrën e të ardhurave dhe shpenzimeve duke përdorur metodën e llogaritjes mbi 
vlerën e mbetur. Aktivet e marra me qira amortizohen për periudhën më të shkurtër midis afatit të qirasë 
dhe jetës së dobishme të aktivit. Toka nuk amortizohet. Normat e amortizimit për periudhën aktuale dhe 
atë krahasuese është si më poshtë: 

Ndërtesat 5% 
Pajisje zyre 20% 
Pajisje kompjuterike 25% 
Mjete transporti 20% 

Të drejtat e përdorimi të aktiveve 
Shoqëria merr me qira ambientet e saj të selisë qendrore.  

Kontratat mund të përfshijnë element që lidhen drejtpërdrejt me qira ose jo. Shoqëria ka shpërndarë koston 
e elementeve qe lidhen me qiranë ose jo bazuar në çmimet e secilit element. Aktivet që janë marrë 
nëpërmjet qirasë vlerësohen në bazë të vlerës aktuale. Aktivet me të drejtë përdorimi maten bazuar në 
kosto të përbëre nga elementët e mëposhtëm: 

• shumën e matjes fillestare të detyrimit të qirasë, 

• çdo pagesë të qirasë të bërë para ose në datën e fillimit, minus çdo stimul qiraje të marrë, 

• çdo kosto fillestare të drejtpërdrejtë, dhe 

• kostot për të kthyer aktivin ne gjendjen e kërkuar nga kontrata e qirasë.  

Aktivet me të drejtë përdorimi amortizohen me vlerën më të vogël mes jetës se dobishme aktivit dhe 
kohëzgjatjes së kontratës. Shoqëria ka përcaktuar afatin e qirasë deri në vitin 2025 duke i amortizuar të 
drejtat përgjatë një periudhe 6 vjeçare. 

Nëse ekziston një mundësi e arsyeshme për të blerë aktivin, e drejta e përdorimit të aktivit amortizohet 
bazuar në jetën e dobishme. 

Aktive jo-materiale 
Aktivet jo-materiale të shoqërisë të ndryshme nga emri i mirë kanë jetë të dobishme të caktuar dhe 
kryesisht përfshijnë programe kompjuterike të kapitalizuara, patenta, marka tregtare dhe licencat. Licencat 
e programeve kompjuterike, patentat dhe markat tregtare kapitalizohen në bazë të shpenzimeve të bëra 
për t’i marrë dhe vënë në përdorim. Kostot e zhvillimit që lidhen direkt me programe të identifikueshme dhe 
unike që kontrollohen nga Shoqëria regjistrohen si aktive jo-materiale nëse rrjedhja e përfitimeve 
ekonomike në rritje i tejkalon kostot. Kostot e kapitalizuara përfshijnë shpenzimet e stafit të zhvillimit të 
programeve kompjuterike dhe një pjesë përkatëse të shpenzimeve të përgjithshme përkatëse. Të gjitha 
kostot e tjera që lidhen me programe kompjuterike, p.sh. mirëmbajtja e saj, janë shpenzuar kur ndodhin. 
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2. Politika të rëndësishme kontabël (vazhdim) 
 

Aktivet jo-materiale amortizohen duke përdorur metodën metodën e llogaritjes me vlerën e drejte me norme 
amortizimi 15%.  

Zhvlerësimi i aktiveve jo-financiare 
Vlera kontabël e aktiveve jo-financiare të Shoqërisë shqyrtohet në çdo datë bilanci për të përcaktuar nëse 
ekziston ndonjë tregues për rënie në vlerë. Në qoftë se ekziston ndonjë tregues i tillë, drejtimi vlerëson 
vlerën e rikuperueshme, e cila përcaktohet si vlera më e lartë e një aktivi me vlerën e drejtë minus kostot 
për shitje dhe vlerën e saj në përdorim. Vlera kontabël është zvogëluar në shumën e rikuperueshme dhe 
humbja nga zhvlerësimi njihet në fitim ose humbje për vitin. Një humbje nga zhvlerësimi e njohur për një 
aktiv në vitet e mëparshme kthehet kur është e përshtatshme nëse ka pasur një ndryshim në vlerësimet e 
përdorura për të përcaktuar vlerën e aktivit në përdorim ose vlerën e drejtë minus kostot për shitje. 

Detyrimet e qirasë 
Detyrimet për qiranë maten në bazë të aktualizimit të flukseve të ardhshme dalëse monetare. Detyrimet 
për qiranë  përfshijnë vlerën aktuale të pagesave te mëposhtme: 

• pagesa fikse (përfshirë pagesat fikse në substancë), të pakësuara nga çdo stimul qiraje të marrë 

• shumat e pritshme për t'u paguar nga Shoqëria sipas vlerës së mbetur të garancive 

• çmimi i ushtrimit të opsionit të blerjes nëse Shoqëria është e sigurt për ushtrimin e këtij opsioni 

• pagesat e penaliteteve për përfundimin e qirasë, nëse Shoqëria mendon ta ushtrojë këtë opsion. 

Opsionet e shtyrjes janë përfshirë në periudhën e qirasë nëse qiraja është në mënyrë të arsyeshme e 
mundur për tu shtyrë (ose për mos u përfunduar). Pagesat e qirasë që i përkasin periudhës së shtyrjes 
janë të përfshira ne llogaritjen e detyrimit për qiranë financiare.  

Pagesat për qiranë  janë të aktualizuara duke përdorur normën e përcaktuar në kontratën e qirasë. Nëse 
kjo normë nuk mund të përcaktohet lehtësisht, që është dhe rasti i qirave të Shoqërisë, përdoret norma e 
huamarrjes e cila është norma me të cilën Shoqëria do të duhej të merrte hua fonde për të blerë aktive me 
vlerë sa vlera e të drejtës së përdorimit të aktivit në një mjedis ekonomik të ngjashëm dhe me kushte apo 
kolateral të ngjashëm 

Për të përcaktuar normën e huamarrjes Shoqëria: 

• ku është e mundur përdor si fillim një financim të marrë nga Shoqëria, të përshtatur për të reflektuar 
ndryshimet nga momenti që financimi është marrë 

• përdor një normë interesi pa rrezik, e ndryshuar duke marrë parasysh rrezikun e kreditit 

• bën ndryshime specifike ne lidhje me qiranë, për shembull termat, vendin, monedhën dhe 
kolateralin. 

Norma rritëse e huamarrjes përcaktohet nga Shoqëria mëmë për të gjitha degët e saj bazuar në specifikat 
lokale. 

Pagesat e lidhura me qiratë afatshkurtër të aktiveve dhe të gjitha qiratë për aktivet me vlerë të vogël 
ngarkohen në pasqyrën e të ardhurave dhe shpenzimeve. Qiratë afatshkurtër janë qira me kohëzgjatje prej 
12 muajsh ose me pak. 

Kapitali aksionar 
Aksionet e zakonshme klasifikohen si kapital. Kostot rritëse që i atribuohen drejtpërdrejt emetimit të 
aksioneve të reja janë paraqitur në kapital si një zbritje, neto nga tatimi, nga të ardhurat. Çdo tejkalim i 
vlerës së drejtë të shumës së marrë mbi vlerën nominale të aksioneve të emetuara regjistrohet si pronë e 
aksioneve në kapitalin neto. Dividendët regjistrohen si pasiv dhe zbriten nga kapitali në periudhën në të 
cilën ato janë deklaruar dhe miratuar. Çdo dividend i deklaruar pas periudhës raportuese dhe para se 
pasqyrat financiare të veçanta të jenë autorizuar për t'u deklaruar, paraqiten në shënimin e ngjarjeve pas 
periudhës raportuese.   
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2. Politika të rëndësishme kontabël (vazhdim) 
Njohja e të ardhurave  
Të ardhurat nga interesi për aktivet financiare është njohur duke përdorur metodën e interesit efektiv. 

Përfitimet e punonjësve 
(i) Sigurimet shoqërore të detyrueshme 
Shoqëria paguan kontributet e detyrueshme për sigurimet shoqërore që i sigurojnë punonjësve përfitime 
pensioni kur këta të fundit dalin në pension si dhe kontribute për pension vullnetar me kontribute të 
përcaktuar (jo përfitime). Autoritetet përkatëse të sigurimeve shoqërore të çdo juridiksioni legal kanë 
përgjegjësinë të sigurojnë kufirin e minimumit ligjor të pagesës për pension nën skemën e planit të pensionit 
me kontribute të përcaktuara ndërkohë që punonjësi mbart rrezikun që lidhet me Vlerën Neto të Aktiveve 
të planit vullnetar të përfitimeve. Shoqëria nuk ka detyrime të tjera përveç kontributeve të paguara. 
Kontributet e Shoqërisë për planin e përfitimit të pensionit njihen në pasqyrën e të ardhurave përmbledhëse 
në momentin që ato lindin.  

Provizionet 
Një provizion njihet kur Shoqëria ka një detyrim aktual ose konstruktiv si rezultat i një ngjarjeje të shkuar 
dhe është e mundur që një dalje e përfitimeve ekonomike të kërkohet për të shlyer detyrimin. Provizionet 
përcaktohen duke zbritur flukset e ardhshme të parave të gatshme në normën para tatimit. Dispozitat 
pasqyrojnë vlerësimet aktuale të tregut për vlerën kohore të parasë dhe, kur është e përshtatshme, rreziqet 
specifike për detyrimin. 

Tatim fitimi 
Tatim fitimi për vitin përfshin tatimin aktual dhe atë të shtyrë. Tatim fitimi njihet në pasqyrën e të ardhurave 
dhe shpenzimeve me përjashtim të pjesës që lidhet me zëra të njohur në mënyrë direkte në kapital ose në 
pasqyrën e të ardhurave të tjera përmbledhëse. Interesat dhe gjobat që lidhen me tatim fitimin, duke 
përfshirë trajtimet e pasigurta tatimore, trajtohen sipas SNK 37 Provizionet, detyrimet dhe të drejtat e 
kushtëzuara. 

(i) Tatimi aktual 

Tatimi aktual përbëhet nga tatimi i pritshëm i pagueshëm ose i arkëtueshëm mbi të ardhurat ose humbjen 
e tatueshme për vitin dhe çdo rregullim në tatimin e pagueshëm ose të arkëtueshëm në lidhje me vitet e 
mëparshme. Vlera e tatimit aktual të pagueshëm ose të arkëtueshme është vlerësimi më i mirë i shumës 
së tatimit që pritet të paguhet ose të marrë që reflekton pasigurinë në lidhje me tatimet mbi të ardhurat, 
nëse ka. Ai matet duke përdorur normat e tatimeve të miratuara ose të miratuara në mënyrë substanciale 
në datën e raportimit. Aktivet dhe detyrimet tatimore aktuale janë kompensuar vetëm nëse plotësohen disa 
kritere. 

(ii) Tatimi i shtyrë 

Tatimi i shtyrë njihet për sa i përket diferencave të përkohshme ndërmjet vlerës kontabël të aktiveve dhe 
detyrimeve për qëllim raportimi financiar dhe vlerave të përdoruar për qëllim tatimor.  

Aktivet tatimore të shtyra njihen për humbjet tatimore të papërdorura, kreditë tatimore të papërdorura dhe 
diferencat e përkohshme të zbritshëm në masën që është e mundur që fitimet e tatueshme të ardhshme 
të jenë në dispozicion kundrejt të cilave ato mund të përdoren. Aktivet tatimore të shtyra rishikohen në çdo 
datë të raportimit dhe reduktohen në masën që nuk është më e mundur që përfitimi përkatës tatimor të 
realizohet; reduktime të tilla kthehen kur zgjidhet probabiliteti i fitimeve të tatueshme në të ardhmen. 

Aktivet tatimore të shtyra të panjohura rivlerësohen në çdo datë raportimi dhe njihen deri në masën që 
është bërë e mundur që fitimet e tatueshme të ardhshme të jenë në dispozicion kundrejt të cilave ato mund 
të përdoren. Tatimi i shtyrë matet me normat tatimore që pritet të zbatohen ndaj diferencave të përkohshme 
kur ato kthehen, duke përdorur normat tatimore të miratuara në datën e raportimit. 

Matja e tatimit të shtyrë pasqyron pasojat tatimore që do të pasojnë nga mënyra në të cilën Shoqëria pret në 
datën e raportimit të rimarrë ose të shlyejë vlerën kontabël të aktiveve dhe detyrimeve të saj. Aktivet dhe 
detyrimet tatimore të shtyra janë kompensuar vetëm nëse lidhen me të njëjtin autoritet tatimor. 
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3. Vlerësimet dhe gjykimet kontabël 
Përgatitja e pasqyrave financiare në përputhje me SNRF kërkon që drejtimi të bëjë gjykime, vlerësime dhe 
supozime që ndikojnë në zbatimin e politikave kontabël dhe shumat e raportuara të aktiveve, detyrimeve, 
të ardhurave dhe shpenzimeve. Vlerësimet dhe supozimet e ndërlidhura bazohen në përvojën historike 
dhe në faktorë të tjerë që besohet të jenë të arsyeshëm sipas rrethanave dhe informacioneve në 
dispozicion në datën e përgatitjes së pasqyrave financiare, rezultatet e të cilave formojnë bazën për të 
bërë gjykime mbi kryerjen e vlerat e akëtëve dhe pasiveve që nuk janë të dukshme nga burime të tjera. 
Rezultatet aktuale mund të ndryshojnë nga këto vlerësime. 

Vlerësimet dhe supozimet themelore shqyrtohen në mënyrë të vazhdueshme. Rishikimi i vlerësimeve 
kontabël njihet në periudhën në të cilën vlerësimi rishikohet nëse ndryshimi ndikon vetëm atë periudhë ose 
në periudhën e rishikimit dhe periudhat e ardhshme nëse ndryshimi ndikon në periudhat aktuale dhe në të 
ardhmen. 

Gjykimet e bëra nga drejtimi në zbatimin politikave kontabël që kanë efekt të rëndësishëm në pasqyrat 
financiare janë diskutuar më poshtë. 

Vlerësimi përfundimtar që lind nga dëmet sipas kontratave të sigurimit 

Vlerësimi i detyrimit përfundimtar që rrjedh nga dëmet  sipas kontratave të sigurimit është vlerësimi 
kontabël më i rëndësishëm i Shoqërisë. Në këtë vlerësim duhet të përfshihen disa burime të pasigurta të 
rëndësishme për vlerësimin e detyrimit përfundimtar të Shoqërisë për këto dëme.  

Përcaktimi i detyrimeve sipas kontratave afatgjata të sigurimit varet nga vlerësimet e bëra nga Shoqëria. 
Vlerësimet bëhen duke marrë parasysh pritshmëritë për numrin e vdekjeve për çdo vit qe Shoqëria është 
e ekspozuar ndaj rrezikut. Shoqëria i bën këto vlerësime në bazuar tek tabelat e personalizuara të 
vdekshmërisë të përshtatura për të reflektuar eksperiencën e vetë Shoqërisë. Për kontratat të cilat 
sigurojnë rrezikun e jetëgjatësisë, krijohet një pritshmëri e kujdesshme por jo e tepruar për përmirësimet 
në lidhje me vdekshmërinë. Burimi kryesor i pasigurisë është që epidemitë (p.sh.. SIDA, SARS, COVID, 
dhe ndryshime të rëndësishme të stilit të jetesës, të tilla si ushqimi, pirja e duhanit, programet ushtrimore, 
traumat e pasluftës mund të rezultojnë në pritshmëri të vdekshmërisë më negative se në të shkuarën për 
grup mosha ndaj të cilave Shoqëria është e ekspozuar në mënyrë domethënëse ndaj rrezikut të vdekjes. 
Megjithatë, përmirësimet e vazhdueshme në kujdesin mjekësor dhe kushtet sociale mund të rezultojnë në 
përmirësime në jetëgjatësisë përtej atyre të marra parasysh në vlerësimet e përdorura për përcaktimin e 
detyrimeve që lindin nga kontratat kur Shoqëria është e ekspozuar ndaj rrezikut të jetëgjatësisë.  

Në çdo datë raportimi, Shoqëria kryen analiza për t’u siguruar mbi mjaftueshmërinë e rezervave për 
kontratat e sigurimit. Testet kryesore lidhen me analizat e raporti të dëmeve. Analiza e raportit të dëmeve 
kryhet çdo vit mbi linjat kryesore të aktivitetit në mënyrë individuale (sigurimi i jetës për hua dhe sigurimi i 
kombinuar). Llogaritja kryhet vetëm për dëmet si edhe për dëmet duke përfshirë shpenzimet e marrjes në 
sigurim dhe shpenzime të tjera të trajtimit. Gjatë kryerjes së kësaj analize, Shoqëria merr parasysh 
vlerësimet aktuale të flukseve dalëse të parasë. Shoqëria nuk i aktualizon këto flukse dalëse sepse pjesa 
më e madhe e dëmeve pritet të paguhen brenda një viti. Rezultatet e analizës së ndjeshmërisë për 
supozimet kryesore të përdorura për vlerësimin e detyrimeve nga dëmet paraqitet në shënimin 6. 
 

4. Zbatimi i standardeve dhe interpretimeve të reja apo rishikuara 
Ndryshimet e mëposhtme hynë në fuqi nga 1 janari 2022:  
 
Të ardhurat përpara përdorimit të synuar, Kontratat e me kushte renduese - kostoja e përmbushjes 
së një kontrate, Referenca në Kuadrin Konceptual - ndryshime me shtrirje të ngushtë në SNK 16, 
SNK 37 dhe SNRF 3, dhe Përmirësimet Vjetore të SNRF-ve 2018- 2020 – ndryshime në SNRF 1, SNRF 
9, SNRF 16 dhe SNK 41 (publikuar më 14 maj 2020 dhe në fuqi për periudhat vjetore që fillojnë më 
ose pas 1 janarit 2022).  
• Amendamenti i SNK 16 ndalon një njësi ekonomike të zbresë nga kostoja e një zëri të AAM çdo të 

ardhur të marrë nga shitja e artikujve të prodhuar ndërkohë që njësia ekonomike po përgatit aktivin për 
përdorimin e synuar. Të ardhurat nga shitja e artikujve të tillë, së bashku me kostot e prodhimit të tyre, 
njihen tani në fitim ose humbje. Një njësi ekonomike do të përdorë SNK 2 për të matur koston e këtyre 
zërave. Kostoja nuk do të përfshijë zhvlerësimin e aktivit që testohet sepse ai nuk është gati për 
përdorimin e synuar. Amendamenti i SNK 16 sqaron gjithashtu se një njësi ekonomike "po teston nëse 
aktivi po funksionon siç duhet" kur vlerëson performancën teknike dhe fizike të aktivit. Performanca 
financiare e aktivit nuk është e rëndësishme për këtë vlerësim. Prandaj, një aktiv mund të jetë i aftë të 
funksionojë siç synohet nga drejtimi dhe t'i nënshtrohet amortizimit përpara se të ketë arritur nivelin e 
performancës operative të pritur nga drejtimi. 
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4. Zbatimi i standardeve dhe interpretimeve të reja apo rishikuara (vazhdim) 
 

• Ndryshimi i SNK 37 sqaron kuptimin e 'kostove për të përmbushur një kontratë'. Amendamenti 
shpjegon se kostoja direkte e përmbushjes së një kontrate përfshin kostot shtesë të përmbushjes së 
asaj kontrate; dhe një alokim të kostove të tjera që lidhen drejtpërdrejt me përmbushjen. Amendamenti 
gjithashtu sqaron se, përpara se të krijohet një provizion i veçantë për një kontrate me kushte renduese, 
një njësi ekonomike njeh çdo humbje nga zhvlerësimi që ka ndodhur në aktivet e përdorura në 
përmbushjen e kontratës, në vend të aktiveve të dedikuara për atë kontratë. 

• SNRF 3 u ndryshua për t'iu referuar Kuadrit Konceptual për Raportimin Financiar 2018, me qëllim që 
të përcaktojë se çfarë përbën një aktiv ose një detyrim në një kombinim biznesi. Përpara ndryshimit, 
SNRF 3 iu referua Kuadrit Konceptual për Raportimin Financiar të vitit 2001. Gjithashtu, një përjashtim 
i ri në SNRF 3 u shtua për detyrimet dhe detyrimet e kushtëzuara. Përjashtimi specifikon se, për disa 
lloje pasivesh dhe pasivesh të kushtëzuara, një njësi ekonomike që zbaton SNRF 3 duhet t'i referohet 
SNK 37 ose KIRFN 21, në vend të Kuadrit Konceptual 2018. Pa këtë përjashtim të ri, një njësi 
ekonomike do të kishte njohur disa pasive në një kombinim biznesi që nuk do t'i njihte sipas SNK 37. 
Prandaj, menjëherë pas blerjes, njësisë ekonomike do t'i duhej të çregjistronte këto pasive dhe të njihte 
një fitim që nuk përshkruante një përfitim ekonomik. Gjithashtu u sqarua se blerësi nuk duhet të njohë 
aktivet e kushtëzuara, siç përcaktohet në SNK 37, në datën e blerjes. 

• Ndryshimi i SNRF 9 trajton se cilat tarifa duhet të përfshihen në testin 10% për çregjistrimin e pasiveve 
financiare. Kostot ose tarifat mund t'i paguhen palëve të treta ose huadhënësit. Sipas ndryshimit, kostot 
ose tarifat e paguara palëve të treta nuk do të përfshihen në testin 10%. 

• Shembulli ilustrues 13 që shoqëron SNRF 16 u ndryshua për të hequr ilustrimin e pagesave nga 
qiradhënësi në lidhje me përmirësimet e pronës me qira. Arsyeja për ndryshimin është për të hequr 
çdo konfuzion të mundshëm në lidhje me trajtimin e stimujve të qirasë. 

• SNRF 1 lejon një përjashtim nëse një filial zbaton SNRF në një datë të mëvonshme se ajo mëmë. Filiali 
mund të masë aktivet dhe detyrimet e tij me vlerat kontabël që do të përfshiheshin në pasqyrat 
financiare të konsoliduara të shoqërisë mëmë, bazuar në datën e kalimit të shoqërisë mëmë në SNRF, 
nëse nuk do të ishin bërë rregullime për procedurat e konsolidimit dhe për efektet e kombinimit të 
biznesit në të cilën mëma e bleu filialin. SNRF 1 u ndryshua për të lejuar njësitë ekonomike që kanë 
marrë këtë përjashtim nga SNRF 1 që të masin gjithashtu diferencat e përkthimit kumulativ duke 
përdorur shumat e raportuara nga shoqëria mëmë, bazuar në datën e kalimit të shoqërisë mëmë në 
SNRF. Amendamenti i SNRF 1 e shtrin përjashtimin e mësipërm për diferencat kumulative të 
përkthimit, në mënyrë që të reduktojë kostot për adoptuesit për herë të parë. Ky ndryshim do të 
zbatohet gjithashtu për pjesëmarrjet dhe sipërmarrjet e përbashkëta që kanë marrë të njëjtin përjashtim 
nga SNRF 1. 

• Kërkesa për njësitë ekonomike për të përjashtuar flukset monetare për tatimin kur matnin vlerën e 
drejtë sipas SNK 41 u hoq. Ky ndryshim synon të përafrojë kërkesën në standard për skontimin e 
flukseve monetare mbi bazën pas tatimit. 

 
 Zbatimi i ndryshimeve nuk kishte ndikim të rëndësishëm në pasqyrat financiare të Shoqërisë. 

5. Prononcime të reja të kontabilitetit 
Janë publikuar disa standarde dhe interpretime të reja që janë të detyrueshme për periudhat vjetore që 
fillojnë më ose pas datës 1 janar 2023 ose më vonë, dhe të cilat shoqëria nuk i ka miratuar më herët dhe 
për të cilat ndikimi në pasqyrat financiare është duke u vlerësuar janë si më poshtë: 
 
• Tatimi i shtyrë në lidhje me aktivet dhe detyrimet që rrjedhin nga një transaksion i vetëm – Ndryshime 

në SNK 12 (publikuar më 7 maj 2021 dhe në fuqi për periudhat vjetore që fillojnë më ose pas 1 janar 
2023). 

• Klasifikimi i pasiveve si afatshkurtra ose afatgjata – Ndryshime në SNK 1 (publikuar më 23 janar 2020 
dhe efektive për periudhat vjetore që fillojnë më ose pas 1 janarit 2022). 

• Ndryshime në SNK 1 (botuar më 15 korrik 2020 dhe efektive për periudhat vjetore që fillojnë më ose 
pas 1 janar 2023). 

• Ndryshime në SNK 8: Përkufizimi i Vlerësimeve Kontabël (publikuar më 12 shkurt 2021 dhe në fuqi për 
periudhat vjetore që fillojnë më ose pas 1 janarit 2023). 

• Ndryshime në SNK 1 dhe Deklarata e praktikës SNRF 2: Dhënia e informacioneve shpjeguese të 
politikave kontabël (publikuar më 12 shkurt 2021 dhe efektive për periudhat vjetore që fillojnë më ose 
pas 1 janarit 2023). 
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5. Prononcime të reja të kontabilitetit (vazhdim) 
 
SNRF 17, Kontratat e sigurimit. Në maj 2017, BSNK publikoi SNRF 17, Kontratat e Sigurimit. SNRF 17 
zëvendëson SNRF 4 dhe përcakton parimet për njohjen, matjen, paraqitjen dhe dhënien e informacioneve 
shpjeguese të kontratave të sigurimit që janë në objektin e SNRF 17. Në qershor 2020, BSNK publikoi 
ndryshime në SNRF 17, duke paraqitur ndryshime të ndryshme për të ndihmuar njësitë ekonomike që 
zbatojnë Standard dhe duke lëvizur një datë efektive në 1 janar 2023. Në nëntor 2021, SNRF 17 dhe 
ndryshimet pasuese të SNRF 17 u miratuan nga BE me datën 1 janar 2023 në fuqi.  
 
Megjithatë, pritet që të ketë një ndryshim të datës efektive në Republikën e Shqipërisë. 
 
Shoqëria ka aplikuar më parë një përjashtim të përkohshëm nga SNRF 9, të përcaktuar nga SNRF 4. 
Miratimi i SNRF 17 do të kërkojë gjithashtu që Shoqëria të zbatojë SNRF 9 nga 1 janari 2023.  
 
Shoqëria synon të ri-paraqesë periudhën krahasuese për të ofruar informacion financiar të qëndrueshëm 
për vitin 2022 periudha krahasuese. Fushëveprimi. SNRF 17 zbatohet për kontratat e mëposhtme: (a) 
kontratat e sigurimit të lëshuara nga Shoqëria, (b) kontratat e risigurimit të mbajtura nga Shoqëria. SNRF 
17 në përgjithësi zbatohet për të gjithë grupin e të drejtave dhe detyrimeve të krijuara nga një kontratë 
sigurimi. Flukset monetare të krijuara nga të drejta dhe detyrime të tilla normalisht duhet të përfshihen në 
matjen e aktiveve dhe detyrimeve që lidhen me një kontratë sigurimi. Megjithatë, një kontratë sigurimi mund 
të përmbajë gjithashtu komponentë që përjashtohen nga objekti i SNRF 17 dhe duhet të trajtohen sipas 
standardeve të ndryshme që i nënshtrohen kritereve specifike.  
 
Niveli i grumbullimit. SNRF 17 kërkon identifikimin e portofolit të kontratave të sigurimit. Një portofol 
kontratash sigurimi përkufizohet si kontrata sigurimi që janë subjekt i rreziqeve të ngjashme dhe 
menaxhohen së bashku. Portofolet duhet të ndahen më tej në grupe të kontratave të sigurimit të bazuara 
në rentabilitet, të cilat janë, në njohjen fillestare: (a) rënduese, nëse ka, (b) fitimprurëse, pa asnjë mundësi 
të konsiderueshme për t'u bërë më pas rënduese, nëse ka, dhe (c) të mbetura kontratat, nëse ka. SNRF 
17 ndalon përfshirjen e kontratave të nënshkruara më shumë se një vit larg njëri-tjetrit në të njëjtin grup, 
një kërkesë që zakonisht quhet kërkesë e grupimit vjetor. Megjithatë, SNRF 17 i miratuar nga BE-ja ofron 
një përjashtim nga kjo kërkesë në rrethana të caktuara specifike dhe duke qenë se Shoqëria zbaton SNRF 
17 sipas kritereve të zbatuara nga grupi Uniqa, kjo është relevante edhe për të.  
 
Shoqëria synon të zbatojë përjashtimin për disa prej portofolit të saj. 
 
Kufiri i kontratës. Koncepti i kufirit të kontratës përdoret për të përcaktuar se cilat flukse monetare duhet 
të merren parasysh në matjen e një kontrate sigurimi. Flukset monetare që nuk janë brenda kufijve të një 
kontrate sigurimi lidhen me kontratat e ardhshme të sigurimit. Shoqëria në përgjithësi përcakton kufirin e 
kontratës duke iu referuar aftësisë së saj për të rivlerësuar kontratën e sigurimit në tërësi. 
 
Flukset e pritshme të parasë në të ardhmen. Të përfshira në matjen e çdo grupi kontratash brenda 
objektit të SNRF 17 janë të gjitha flukset monetare të ardhshme brenda kufirit të secilit grup kontratash. 
Vlerësimet e këtyre flukseve monetare të ardhshme bazohen në flukset monetare të ardhshme të pritshme 
të ponderuara me probabilitet. Shoqëria vlerëson se cilat flukse monetare priten dhe probabilitetin që ato 
të ndodhin në datën e matjes. Në bërjen e këtyre pritshmërive, Shoqëria përdor informacion në lidhje me 
ngjarjet e kaluara, kushtet aktuale dhe parashikimet e kushteve të së ardhmes. Vlerësimi i shoqërisë për 
flukset monetare të ardhshme është mesatarja e një sërë skenarësh që pasqyrojnë gamën e plotë të 
rezultateve të mundshme. Çdo skenar specifikon shumën, kohën dhe probabilitetin e flukseve monetare. 
Mesatarja e ponderuar me probabilitetin e flukseve monetare të ardhshme llogaritet duke përdorur një 
skenar përcaktues që përfaqëson mesataren e ponderuar me probabilitet të një sërë skenarësh. Kur 
vlerësimet e flukseve monetare të lidhura me shpenzimet përcaktohen në nivel portofoli ose më të lartë, 
ato shpërndahen në grupe kontratash mbi një bazë sistematike, siç është metoda e kostos së bazuar në 
aktivitet. Shoqëria ka përcaktuar se kjo metodë rezulton në një shpërndarje sistematike dhe racionale. 
Metoda të ngjashme aplikohen vazhdimisht për shpërndarjen e shpenzimeve të një natyre të ngjashme. 
Shpenzimet e natyrës së mirëmbajtjes së politikës administrative ndahen në grupe kontratash bazuar në 
numrin e kontratave në fuqi brenda grupeve. 
 
Normat e skontimit. Vlerësimet e flukseve monetare të ardhshme duhet të rregullohen për të pasqyruar 
vlerën në kohë të parasë dhe rreziqet financiare që lidhen me flukset e ardhshme të parasë, të tilla si rreziku 
i monedhës dhe likuiditetit të lidhur me ato flukse monetare, në masën që rreziqet financiare nuk janë 
përfshirë në vlerësimet e flukseve monetare. 
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Normat e skontimit duhet: (a) të pasqyrojnë vlerën në kohë të parasë, karakteristikat e flukseve monetare 
dhe karakteristikat e likuiditetit të kontratave të sigurimit, (b) të jenë në përputhje me çmimet aktuale të 
tregut të vëzhgueshëm për instrumentet financiare me flukse monetare, karakteristikat e të cilave janë të 
qëndrueshme me ato të kontratave të sigurimit, për shembull, për sa i përket kohës, monedhës dhe 
likuiditetit, dhe (c) përjashton efektin e faktorëve që ndikojnë në çmimet e tilla të vëzhgueshme të tregut, 
por që nuk ndikojnë në flukset e ardhshme monetare të kontratave të sigurimit. Shoqëria do të zbatojë një 
qasje nga lart-poshtë për të përcaktuar normat e zbatueshme të skontimit duke krijuar një portofol referimi 
të aktiveve për çdo grup kontratash sigurimi. Kurbat e yield-eve që pasqyrojnë normat aktuale të kthimit të 
tregut për portofole të tilla referencë do të rregullohen më tej për të pasqyruar diferencat midis 
karakteristikave të portofolit të referencës dhe grupeve të kontratave të sigurimit që maten. 
 
Rregullimi i rrezikut për rrezikun jofinanciar. Rregullimi i rrezikut për rrezikun jofinanciar përfshihet në 
flukset e pritshme të mjeteve monetare për të përfaqësuar kompensimin e kërkuar për bartjen e rrezikut 
jofinanciar që rrjedh nga pasiguria në flukset monetare të ardhshme. Sipas kërkesave të SNRF 17, 
rregullimi i rrezikut për rrezikun jofinanciar përfshin: (a) shkallën e përfitimit të diversifikimit që përfshin 
njësia ekonomike kur përcakton kompensimin që kërkon për të përballuar atë rrezik, dhe (b) si rezultate të 
favorshme ashtu edhe të pafavorshme në një mënyrë që pasqyron shkallën e neverisë ndaj rrezikut të 
njësisë ekonomike. Marzhi i shërbimit kontraktual. Marzhi i shërbimit kontraktual (CSM) është një përbërës 
i vlerës kontabël të aktivit ose pasivit për një grup kontratash sigurimi që përfaqëson fitimin e pafituar që 
njësia ekonomike do të njohë ndërsa ofron shërbime të kontratës së sigurimit sipas kontratave të sigurimit 
në grup. Kështu, modeli i njohjes CSM do të përcaktohet bazuar në njësitë e mbulimit, duke reflektuar 
modelin sipas të cilit përfitimi i shërbimit të kontratës së sigurimit transferohet te mbajtësi i policës së 
kontratave të sigurimit. Shërbimet e kontratës së sigurimit janë shërbimet që shoqëria i ofron një mbajtësi 
të policës së një kontrate sigurimi dhe përfshijnë: (a) mbulimin për një ngjarje sigurimi (mbulim sigurimi), 
(b) gjenerimin e një kthimi investimi (shërbimet e kthimit të investimit) për sigurimin kontratat pa veçori të 
pjesëmarrjes direkte dhe (c) administrimi i zërave bazë në emër të mbajtësit të policës (shërbimet e lidhura 
me investimet) për kontratat e sigurimit me tipare të pjesëmarrjes së drejtpërdrejtë. 
 
Qasjet e matjes. SNRF 17 lejon zbatimin e metodave të mëposhtme të matjes për kontratat e sigurimit të 
lëshuara dhe kontratat e risigurimit të mbajtura: (a) modeli i përgjithshëm, (b) metoda e shpërndarjes së 
primeve dhe (c) metoda e tarifës së ndryshueshme.  
(a) Modeli i përgjithshëm. Kjo qasje zbatohet për të gjitha kontratat e sigurimit, përveç rasteve kur ato 
kanë karakteristika të drejtpërdrejta të pjesëmarrjes ose nëse kontrata është e pranueshme dhe subjekti 
zgjedh të aplikojë, metodën e ndarjes së primeve.  
(b) Qasja e ndarjes së primit. Kjo qasje është një thjeshtësim opsional i matjes së detyrimit për 
mbulimin e mbetur, për kontratat e sigurimit me mbulim afatshkurtër. Një grup kontratash sigurimi është i 
përshtatshëm për metodën e ndarjes së primit nëse, në fillim: (a) çdo kontratë në grup ka një periudhë 
mbulimi (d.m.th., periudhën në të cilën njësia ekonomike ofron shërbimet e kontratës së sigurimit) prej një 
viti ose më pak; ose (b) matja e detyrimit për mbulimin e mbetur për grupin që përdor metodën e 
shpërndarjes së primit pritet në mënyrë të arsyeshme të prodhojë një matje që nuk është materialisht e 
ndryshme nga përdorimi i modelit të përgjithshëm ose metodës së tarifës së ndryshueshme.  
(c) Qasja e tarifës së ndryshueshme. Kjo qasje zbatohet për kontratat e sigurimit me veçori të 
pjesëmarrjes së drejtpërdrejtë. Kontrata të tilla janë kryesisht kontrata shërbimi të lidhura me investimet, 
sipas të cilave një njësi ekonomike premton një kthim investimi bazuar në zërat bazë. Kjo qasje nuk mund 
të përdoret për matjen e kontratave të risigurimit të lëshuara ose të mbajtura dhe nuk është relevante për 
Shoqërinë. 
 
Të ardhurat dhe shpenzimet financiare të sigurimeve. Të ardhurat ose shpenzimet financiare të 
sigurimeve pasqyrojnë ndryshimet në vlerën kontabël të grupit të kontratave të sigurimit që lidhen me 
rreziqet financiare. Ato përfshijnë efektin e vlerës në kohë të parasë (d.m.th., grumbullimin e interesit në të 
gjitha flukset monetare të përmbushjes, rregullimin e rrezikut për rrezikun jofinanciar dhe marzhin e 
shërbimit kontraktual) si dhe efektin e rrezikut financiar dhe ndryshimeve. në rreziqet financiare. SNRF 17 
lejon, si një politikë kontabël, të ndahen të ardhurat ose shpenzimet financiare të sigurimeve për periudhën 
ndërmjet fitimit ose humbjes dhe të ardhurave të tjera gjithëpërfshirëse. 
 
Kontratat e risigurimit. SNRF 17 lejon opsione në paraqitjen e të ardhurave ose shpenzimeve nga 
kontratat e risigurimit të mbajtura, përveç të ardhurave ose shpenzimeve financiare të sigurimit. Shoqëria 
zgjodhi të paraqesë një shumë të vetme neto në shpenzimet neto nga kontratat e risigurimit.  
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SNRF 17 Tranzicioni. Miratimi i SNRF 17 do të ndikojë ndjeshëm në proceset dhe procedurat e raportimit 
financiar të Shoqërisë, pasi zbatimi i parimeve bazë të përshkruara më sipër do të kërkojë mbledhjen dhe 
përpunimin e informacionit shtesë, si dhe gjykime të rëndësishme shtesë që do të bëhen nga drejtuesit. 
Për të siguruar zbatimin e duhur dhe në kohë të SNRF 17, Shoqëria ishte pjesë e projektit të zbatimit të 
grupit Uniqa për qëllimet e konsolidimit të vetë. Në nivelin e Shoqërisë, ekipi i projektit përbëhet nga anëtarë 
të ekipit të kontabilitetit, IT, marrjes në sigurim dhe produktit dhe raporton drejtpërdrejt te drejtori i financës. 
Këshilli i Mbikëqyrjes kryen mbikëqyrje të përgjithshme mbi zbatimin e projektit. 
 
Pas kalimit në SNRF 17, Shoqëria do të përdorë metodat e mëposhtme të matjes, në varësi të llojit të 
kontratës: 
  Klasifikimi i produktit Modeli i matjes 
Kontrata     
Jeta me afat me prim të vetëm, 
kontratat duke filluar nga korrik 
2022 

Kontratë sigurimi Modeli i përgjithshëm i matjes 
(GMM) 

Jeta me afat me prim vjetor Kontratë sigurimi Qasja me shpërndarje të primit 
(PAA) 

Jeta me kursim Kontratë sigurimi GMM 
      
Risigurimi     
Jeta me afat – risigurim portofoli Kontrata e risigurimit të portofolit PAA 

 
Shoqëria vazhdon projektin për të zbatuar SNRF 17 dhe SNRF 9 nga 1 janari 2023 edhe pse pritet që të 
ketë shtyrje për zbatimin në Shqipëri nga Ministria e Financave. Shoqëria do të zbatojë një qasje 
retrospektive të modifikuar për kontratat e sigurimit të jetës të lëshuara në ose pas 1 janarit 2013. Shoqëria 
do të zbatojë metodën e kalimit të vlerës së drejtë për sigurimin e jetës kontratat që janë lëshuar përpara 
datës 1 janar 2013. Sipas metodës së vlerës së drejtë, marzhi i shërbimit kontraktual përcaktohet si 
diferenca midis vlerës së drejtë të një grupi kontratash sigurimi, të matur në përputhje me SNRF 13, dhe 
flukseve monetare të përmbushjes së tij në datën e tranzicionit. Shumat e pagueshme sipas kërkesës nuk 
përfaqësojnë një nivel kur përcaktimi i vlerës së drejtë për këtë qëllim dhe drejtimi përcaktoi vlerën e drejtë 
si një çmim për të cilin pasivi mund të transferohej te një palë e palidhur. Ndikimi i vlerësuar i zbatimit 
fillestar të SNRF 17 dhe SNRF 9 .  
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Si pjesë e projektit të zbatimit, Shoqëria finalizoi bilancin e riparaqitur më 1 janar 2023, i cili është një datë 
kalimi sipas SNRF 17 dhe SNRF 9. Më poshtë është paraqitur ndikimi i standardit të ri më 1 janar 2023, 
pra në datën e miratimit të SNRF 9 dhe SNRF 17.  
 

E PA_AUDITUAR 31 dhjetor 2022 

 
31 dhjetor 2022 

Riparaqitur sipas 
SNRF 17 dhe SNRF 

9 
 

E PA_AUDITUAR 
AKTIVET   

Mjete monetare dhe të tjera ekuivalentë 55,234 55,357 
Depozita me afat me banka 1,169,833 1,172,141 
Investime në letra me vlerë të disponueshme për shitje 1,052,307 1,052,719 
Investime në filiale me kosto 11,232 11,232 
Investime ne fonde investimi (kuota) me vlerë të drejtë 9,598 9,598 
Llogari të arkëtueshme nga sigurimi 41,239 - 
Tatim fitimi i parapaguar - - 
Kosto të shtyra të marrjes në sigurim 38,275 - 
Aktive të risigurimit 6,208 - 
Aktiv tatimor i shtyrë 20,226 52,761 
Prona dhe paisje dhe të drejta përdorimi 33,437 32,070 
Aktive jo-materiale  7,844 7,836 
Aktive të tjera 698 698 

TOTALI I AKTIVEVE 2,446,131 2,394,412 
    
DETYRIME   
Detyrimet e kontratave të sigurimit 1,772,528 2,473,654 
Llogari të pagueshme për risigurimin 3,388 - 
Tatim fitimi për tu paguar 1,180 1,180 
Detyrim tatimor i shtyrë - 10,765 
Detyrimet e qirasë 20,784 20,784 
Llogari të pagueshme për sigurimin dhe të tjera 28,373 25,346 
TOTTALI I DETYRIMEVE 1,826,253 2,531,729 
   
KAPITALI   
Kapitali aksionar 370,000 370,000 
Rezerva e rrezikut të sigurimit 272,811 272,811 
Fitime/(humbjet) e pashpërndara 91,682 (651,824) 
Rezervë rivlerësimi (114,615) (128,304) 
   

TOTALI I KAPITALIT 619,878 (137,317) 

TOTALI I KAPITALIT DHE DETYRIMEVE 2,446,131 2,394,412 
 
Projekti i implementimit është ende në proces dhe shifrat përfundimtare mund të ndryshojnë nga sa më 
sipër. 
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6. Administrimi i rrezikut të sigurimit 
Shoqëria është e ekspozuar ndaj rrezikut aktuarial dhe marrjes në sigurim që rrjedhin nga një gamë e gjerë 
të produkteve të jetës të ofruara për konsumatorët. Rreziku i sigurimit ka të bëjë me pasigurinë e biznesit 
të sigurimit. Komponentët më të rëndësishëm të rrezikut të sigurimit janë rreziku i primit dhe rreziku i 
rezervës. Kjo ka të bëjë me shqetësimin në lidhje me përshtatshmërinë e nivelit të normës së primit të 
sigurimit dhe mjaftueshmërinë e provizioneve për detyrimet e sigurimit dhe baza e kapitalit. 

Rreziku i primit është i pranishëm sapo është lëshuar polica e sigurimit, dhe është rreziku që shpenzimet 
dhe humbjet e shkaktuara të jenë më të larta se primi i marrë. Rreziku rezervës paraqet rrezikun që niveli 
absolut i rezervave teknike është i nënvlerësuar ose që pretendimet faktike do të luhaten rreth vlerës 
statistikore të përllogaritur. 

Komponentët e rrezikut të marrjes në sigurim të biznesit të jetës përfshijnë edhe rrezikun biometrik (duke 
përfshirë vdekshmërinë, jetëgjatësinë, sëmundshmërinë dhe paaftësinë) dhe rrezikun e gabimit. Rreziku i 
gabimit lidhet me normën më të lartë të paparashikuar ose normën më të ulët të gabimeve të politikave, 
anullimeve, ndryshimet në statusin e pagesës (ndërprerjen e pagesës së primit) dhe të ndërprerjeve. 

6.1 Objektivat e administrimit të rreziqeve dhe politikat për të ulur rrezikun e sigurimit 
Rreziku nga kontratat e sigurimit është mundësia që ngjarja e siguruar ndodh dhe prej pasigurisë rreth 
shumës së dëmit. Për vetë natyrën e kontratave të sigurimit, ky rrezik është i rastësishëm dhe i 
paparashikueshëm. Shoqëria e pranon rrezikun nga sigurimi nëpërmjet kontratave të sigurimit dhe disa 
kontratave të investimeve ku ajo mbart rrezikun e humbjes nga personat ose organizatat që janë të lidhura 
direkt me humbjen. Shoqëria është e ekspozuar ndaj pasigurisë së kohës, frekuencës dhe ashpërsisë së 
dëmeve nën këto kontrata. 

Risigurimi blihet nga Shoqëria për të ulur rrezikun potencial nga humbjet si pasojë e ngjarjeve të mëdha 
individuale ose katastrofa dhe gjithashtu për të patur akses nga specialistë të rreziqeve dhe asistencë në 
administrimi e kapitalit. Policat e risigurimit nënshkruhen me risigurues të aprovuar në bazë proporcionale 
ose në bazë të marrëveshjeve për humbjen.Kapitali rregullator administrohet (por jo vetëm) duke iu referuar 
rrezikut të sigurimit ndaj të cilit Shoqëria është e ekspozuar. Për një portofol të kontratave të sigurimit ku 
teoria e propabilitetit është aplikuar për vendosjen e çmimit dhe provigjonimin, rreziku kryesor që Shoqëria 
ka nga kontratat e saj të sigurimit është se dëmet aktuale dhe pagesat e përfituesit janë më të mëdha se 
vlera e mbartur e detyrimeve të sigurimit. Kjo mund të lindë sepse frekuenca ose ashpërsia e dëmit dhe 
përfitimit janë më të mëdha se llogaritja. Ngjarjet e sigurimit janë të rastësishme dhe numri aktual i dëmeve 
dhe përfitimeve mund të ndryshojë nga viti në vit nga niveli i caktuar nga teknikat statistikore. Eksperienca 
tregon se sa më i madh të jetë portofoli i kontratave të njëjta të sigurimit aq më e vogël do të jetë varianca 
relative e rezultateve. Gjithashtu, një portofol i diversifikuar më shumë ka më pak mundësi që të ndikohet 
nga ndryshimet në portofol. 

6.2 Strategjia e marrjes në sigurim  
Shoqëria ka zhvilluar strategjinë e saj të marrjes në sigurim duke diversifikuar llojin e rreziqeve të cilat ajo 
pranon dhe brënda secilës kategori të arrijë një popullatë rreziku relativisht të madhe për të ulur luhatjet e 
rezultateve të pritshme. 

6.3 Afatet dhe kushtet e kontratave të sigurimit 
Përgjithesisht, të gjitha produktet e Shoqërisë mbulojnë rrezikun e vdekshmërisë, ne disa raste mbulimi 
kufizohet ne mbulim te pjesshem, te humbjeve si pasoje e aksidenteve.  Produktet e tjera pervec Jetës me 
Kursim kanë karakteristika të njëjta të produkteve me afat të shkurtër dhe janë të rinovueshme çdo vit me 
opsionin e ndryshimit të primin nga ana e Shoqërisë. Termat dhe kushtet e kontratave të sigurimit të cilat 
kanë një efekt material mbi vlerën, kohën dhe pasigurinë e flukseve të ardhshme të parasë janë paraqitur 
më poshtë.  

Sigurimi i jetës për hua 
Kontratat e klasifikuara si “Sigurim i Jetës për hua” janë përgjithësisht polica vjetore të rinovueshme që 
mbulojnë rrezikun e vdekjes dhe ofrohen për bankat sëbashku me kredinë. Shuma e siguruar zvogëlohet 
paralelisht me ripagimin e kredisë. 
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6. Administrimi i rrezikut të sigurimit (vazhdim) 
Sigurimi i kombinuar  
Sigurimi i kombinuar përbëhet nga polica përmes të cilave shoqëria nënshkruan mbulimet në grup. 
Kontratat e jetës me afat shlyejnë përfitimet e garantuara në rast vdekjeje të cilat janë të përcaktuara në 
shuma sigurimi fikse që nuk varen nga shoqëria. Kontratat lëshohen për individë dhe grupe individësh. 

Jeta me kursim 
Përfshin sigurimin e jetës dhe një komponent kursimi. Përfitimet nga ky produkt i merr i siguruari nëse ai/ajo 
jeton në datën e maturimit të policës ose trashëgimtarët në rast të kundërt. Data e maturimit varion nga 5 
në 25 vjet. Në rast të daljes nga sigurimi gjatë tre viteve të parë të policës, Shoqëria nuk ka asnjë detyrim 
ndaj policëmbajtësit. Pas kësaj periudhe, Shoqëria paguan vlerat e përcaktuara nga kushtet në policë. 
Produkti është afatgjatë dhe me përfitime të garantuara, madhësia e të cilave pritet të rritet në të ardhmen. 
Përfitimi në rast vdekje është i barabartë me pjesën e rezervës për kursimin dhe shumën e siguruar e cila 
varion nga 1,302 Euro deri ne 100,040 Euro. 

Risigurimi dhe përqëndrimi i rrezikut 
Risigurimi përdoret për të administruar rrezikun e sigurimit. Megjithatë kjo nuk heq përgjegjësinë e 
Shoqërisë si siguruesi kryesor. Nëse risiguruesi nuk paguan një dëm për arsye të ndryshme, Shoqëria 
është e detyruar që të paguajë policëmbajtësin për detyrimin. Aftësia paguese e risiguruesit analizohet çdo 
vit duke rishikuar pozicionin e tyre financiar përpara së të nënshkruajnë kontratën. Shoqëria ka ceduar 
rrezikun e sigurimit për të limituar ekspozimin nga humbjet nga kontratat e nënshkurara dhe të minimizojë 
efektin e humbjes nga sigurimi i jetës, duke nënshkruar kontrata risigurimi me Uniqa RE dhe SIGAL UNIQA 
Group Austria Sha. 
 
Ekspozimi që lidhet me ngjarjet e katastrofave 
Shoqëria gjykon se gjatë aktivitetit të saj të sigurimit ajo nuk ka akumuluar një ekspozim te rëndësishëm 
ndaj ngjarjeve katastrofike. 

Transaksionet me instrumentet financiare rezultojnë në mbartjen e rrezikut financiar nga ana e Shoqërisë. 
Rreziku financiar përfshinë rrezikun e tregut, rrezikun e kredisë (duke përfshirë rrezikun e kredisë nga 
risiguruesi) dhe rrezikun e likuiditetit. Secili nga këto rreziqe është i përshkruar më poshtë së bashku me 
një përmbledhje të mënyrave se si Shoqëria i administron këto rreziqe. 

6.3 Interesi Teknik 
Norma e interesit teknik në intervalin 0-6%, e ndryshme për çdo monedhë, përdoret për të llogaritur primet 
e sigurimit. Norma e interesit teknik është minimumi i kthimit të garantuar për cdo kontratë sigurimi për 
jetën.   Në mënyrë shmangien e rrezikut që të ardhurat nga investimet nuk do të mbulojnë minimumin e 
kthimeve të garantuara, norma e interesit në përllogaritjen e rezervave matematike është mbajtur në një 
nivel jo më lartë lartë se 2.25 %. Në vitin 2022, të ardhurat neto të gjeneruara nga investimet (duke përfshirë 
edhe rezervën matematikore) mbulojnë të ardhurat minimale të garantuara, duke siguruar fitime shtesë mbi 
interesin teknik. Të ardhurat minimale të garantuara për jetën me kursim jepen me interes të garantuar 
3.12%, e cila është pranë normës së përdorur në llogaritje të rezervës matematikore. 

Analizat e parametrave aktuarialë të përdorura në llogaritjen e tarifave dhe rezervave për sigurimin e jetës 
tregojnë që supozimet e bëra janë të besueshme dhe të sakta. 

6.4 Rezervat dhe testi i mjaftueshmërisë për supozimet aktuariale 
Shoqëria llogarit dhe ngarkon rezervat e sigurimit për jetën (rezervat matematikore) për të paraqitur 
pagesat e ardhshme nën policat e sigurimit me afat të gjatë. Shumë faktorë ndikojnë llogaritjen e këtyre 
rezervave duke përfshirë vdekshmërinë, anulimet dhe interesin teknik. Rezerva për sigurimin e jetës është 
llogaritur në bazë të supozimeve aktuale për parametrat bazë. 
Për të llogaritur rezervën matematikore, shoqëria përdor metodën prospektive neto.  

Shoqëria përdor tabelat e mortalitetit të publikuara në Shqipëri dhe të pranuara nga risiguruesi. Interesat 
teknike të përdorura në llogaritjen e primeve ndryshojnë nga 0% deri në 6% në varësi të datës së lëshimit 
të policës, llojit të kontratës dhe monedhës përkatëse. Rezervat për portofolin Endowment llogariten me 
një norme interesi jo me te larte se 2.25%.Rezervat e portofolit të kombinuar dhe për portofolin e jetës se 
kredi-marrësit, llogariten me një normë interesi 0% për sigurimin me afat vjetor dhe me normën e garantuar 
të interesit për kontratat me një prim të vetëm për periudha me afat me te gjate se një vit. Shoqëria përdor 
metodën zinxhir për të llogaritur IBNR. Kostot e administrimit të dëmit nuk përfshihen në trekëndëshat e 
përdorur.  
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6. Administrimi i rrezikut të sigurimit (vazhdim) 
 
Ato llogariten veçmas në masën 2% të rezervës për dëmet pezull. Testi i mjaftueshmërisë së detyrimeve 
bazohet në analizën e parametrave kryesorë të cilat kanë ndikimin më të madh në llogaritjen e rezervës. 
“Vdekshmëria” është rreziku që mbulohet nga të gjithë produktet e sigurimit që shoqëria ka. Të dhënat për 
rrezikun e “vdekshmërisë” për 2022 janë si më poshtë: 

Numri i personave të prekshëm nga rreziku i 
vdekjes 

73,649 njerëz 

Mosha e personave të prekshëm nga rreziku i 
vdekjes  

18-72 vjeç  

Numri i pagesave për të siguruarit që kanë vdekur 
në 2022  

133 raste (këtu janë vendosur pagesat gjate 2022 
edhe për humbje jete te viteve te mëparshme) 

Intervali i numrit të vdekshmërisë të llogaritur në 
1,000 njerëz 0.35 deri ne 42 

Intervali i moshës dhe numri i vlerësuar i vdekjeve janë të bazuara në informatat nga Instituti i Statistikave. 
Kështu që rreziku i “vdekshmërisë” i paraqitur në këtë tabelë është brenda pritshmërisë. 
Analiza e sensitivitetit 
Faktorët kryesor që ndikojnë në fitimin e shoqërisë është niveli i raportit të dëmeve dhe shpenzimeve. 
Tabela më poshtë paraqet një stimulim, duke marrë në konsideratë ndryshime drastike për dëmet e 
ndodhura ose rritje në shpenzime dhe efekti i saj në kapitalin neto të Shoqërisë dhe aftësinë paguese në 
dispozicion. Për qëllime të simulimit, modeli përdor një rritje të dëmeve të barabartë me dëmin më të madh 
të ndodhura gjatë dy viteve të fundit dhe një rritje të shpenzimeve administrative prej 10%. 

31 dhjetor 2022 Fitimi (Humbja) Kapitali neto 
Fondet e garancisë së 

detyrueshme 
Aktual  82,929  599,651    370,000  
Rritje në dëmet e ndodhura  (17,517)  582,134  370,000  
Rritje në shpenzime (+10%)  (11,486)  588,165  370,000  

Rreziqet e lidhura me kontratat e sigurimit të jo-jetës janë komplekse dhe subjekt i një numri variablash që 
e komplikojnë analizën kualitative të ndjeshmërisë. Shoqëria përdor teknika statistikore dhe aktuariale duke 
përfshirë tregues të tillë si raporti i humbjes së pritur. Shoqëria e konsideron si të mjaftueshëm detyrimin 
për dëmet e jo-jetës në sigurim që njihet në pasqyrat e pozicionit financiar për qëllime të veçanta. 
Megjithatë, përvoja aktuale do të ndryshojë nga rezultati i pritur.  

Një përmbledhje e humbjeve nga dëmet dhe raporti i kombinuar për vitin 2022 dhe 2021 është si më poshtë: 

 2022 2021 
Raporti i dëmeve 20.71% 24.58% 
Raporti i shpenzimeve 66.96% 61.51% 
Raporti i kombinuar 87.66% 86.10% 

Rezultatet e analizës së ndjeshmërisë që tregojnë ndikimin mbi fitimin përpara tatimit paraqiten më 
poshtë. Për këtë lloj ndjeshmërie tregohet ndikimi i një ndryshimi në një faktor të vetëm, duke mbajtur 
supozimet e tjera të pandryshuara.  

 Ndikimi 2022 2021 
Raporti i dëmeve    
10% rritje në raportin e dëmeve Humbje (16,528) (15,648) 
10% rënie në raportin e dëmeve Fitim 16,528 15,648 
Raporti i shpenzimit    
10% rritje në raportin e shpenzimeve Humbje (44,002) (39,158) 
10% rënie në raportin e shpenzimeve Fitim 44,002 39,158 
Raporti i kombinuar    
10% rritje në raportin e kombinuar Humbje (60,530) (54,808) 
10% rënie në raportin e kombinuar Fitim 60,530 54,808 
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6. Administrimi i rrezikut të sigurimit (vazhdim) 
6.6 Rreziku i risigurimit 
Shoqëria cedon rrezikun e sigurimit që të limitojë ekspozimin e humbjeve nën marrëveshje të ndara për 
cdo lloj sigurimi. Këto marrëveshje risigurimi e shpërndajnë rrezikun dhe minimizojnë efektin e humbjes. 
Shuma e secilit rrezik të mbetur varet nga vlerësimi që Shoqëria i bën rreziqeve specifike, I cili është subjekt 
në disa rrethana, i limiteve maksimale bazuar në karakteristikat e mbulimit. Nën termat e marrëveshjes së 
risigurimit, risiguruesi bie dakort që të rimbursojë shumën e ceduar në rastin e dëmeve të paguara. 
Megjithatë, Shoqëria mbetet e detyruar ndaj policëmbajtësve të saj në lidhje me sigurimin e ceduar nëse 
risiguruesi nuk përmbush detyrimet e tij. Përqendrimi i provigjoneve teknike dhe të dëmeve sipas llojit është 
përmbledhur në tabelën e mëposhtme: 

 2022 2021 
 Bruto Risigurimi Neto Bruto Risigurimi Neto 

Lloji i provigjoneve       
RBNS 101,894 - 101,894 112,854 - 112,854 
IBNR 24,037 - 24,037 22,351 - 22,351 
Shuma te parashikuara per 
"Surrender to be paid" 34,684 - 34,684 43,415  43,415 
Provigjoni matematikor 764,531 - 764,531 793,726 - 793,726 
Totali 925,146 - 925,146 972,346 - 972,346 

Rezerva për risigurimin është zero pasi nuk ka pasur dëme të ceduara në risigurim. Përqëndrimi i primeve 
të pafitura sipas llojit të kontratës është përmbledhur në tabelën e mëposhtme: 

 2022 2021 
  Bruto Risigurimi Bruto Bruto Risigurimi Neto 
Llojet e kontratave       
Sigurim Jeta për hua  615,367 (10,627) 604,740 598,565 (10,493) 588,072 
Sigurim Jeta e kombinuar 72,597 (4,612 67,985 65,329 (3,437) 61,892 
Sigurim Jeta me kursim 83,554 (10) 83,544 90,788 (12) 90,776 
Totali 771,518 (15,249) 756,269 754,682 (13,942) 740,740 

7. Administrimi i rrezikut financiar  
Shoqëria monitoron dhe administron rreziqet financiare që lidhen me veprimtarinë e Shoqërisë nëpërmjet 
analizës së brendshme të rrezikut që përshkruan ekspozimet sipas shkallës dhe madhësisë së rreziqeve. 
Këto rreziqe përfshijnë rrezikun e tregut (rrezikun e monedhës, rrezikun e normës së interesit), rrezikun e 
kredisë dhe rrezikun e likuiditetit. Shoqëria nuk përdor instrumente financiare derivateve për të mbrojtur 
ekspozimet e këtyre rreziqeve. 

i. Rreziku i tregut 

Rreziku i tregut mund të përshkruhet si rreziku i ndryshimit në vlerën e drejtë të një instrumenti financiar 
për shkak të ndryshimeve në normat e interesit, çmimet e kapitalit ose normat e këmbimit valutor. Shoqëria 
nuk investon në aksione dhe ka instrumente financiare pothuajse ekskluzivisht të shprehura në Euro. 
Rreziku i normës së interesit është kryesisht me investime të mbajtura deri në maturim që mbahen me 
norma fikse. 

ii. Rreziku valutor 

Shoqëria operon në katër monedha të ndryshme: Lekë, Euro, USD dhe CHF. Rreziku i kurseve të këmbimit 
në portofolet e investimeve është i administruar duke përdorur parimin e përputhjes midis 
aktiveve/detyrimeve. Shoqëria nuk ka hyrë në ndonjë kontratë për kryerjen e transaksioneve në valutë në 
të ardhmen ose produkte derivative të këtyre transaksioneve më 31 dhjetor 2022 dhe 2021. 

Përputhja aktive/detyrim 

Shoqëria i administron aktivet duke përdorur një mënyrë që balancon cilësinë, diversifikimin, përputhjen 
aktive-detyrim, likuiditetin dhe të ardhurat nga investimet. Qëllimi i procesit të investimit është që të 
optimizojë të ardhurat nga investimi ndërkohë që siguron që aktivet dhe detyrimet janë administruar në 
bazë  të fluksit të parave dhe zgjatjes së tyre. Natyra e rrezikut të sigurimit, maturimi i tyre dhe struktura e 
monedhës së vendosur për të shprehur detyrimin kanë një ndikim tek strategjia e investimit të Shoqërisë. 
Gjithashtu Shoqëria duhet të plotësojë limitet e vendosura nga rregulluesit e sigurimeve të cilët kërkojnë 
që aktivet financiare të investuara në institucionet jo-financiare nuk duhet të kalojnë limitin prej 10% të 
kapitalit aksionar. 
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Shoqëria vendos objektiva për portofol aktivesh për çdo produkt sigurimi, gjë që përfaqëson strategjinë e 
investimit të përdorur për të financuar detyrimet brenda niveleve të pranueshme të rrezikut. Këto strategji 
përfshijnë objektiva për kohëzgjatjen, ndjeshmërinë, likuiditetin, përqendrimin e sektorit të aktiveve dhe 
cilësinë e kreditit. Llogaritjet e përdorura për të përcaktuar sasitë e përafërta dhe kohën e pagesave të 
detyrimeve ndaj të siguruarve vlerësohen rregullisht. 

Shumica e këtyre llogaritjeve janë subjektive dhe mund të ndikojnë në aftësinë e Shoqërisë për të arritur 
objektivat e administrimit të aktiveve/detyrimeve. Shoqëria ka ndërmarrë disa transaksione në monedhë të 
huaj dhe si rrjedhim është e ekspozuar ndaj lëvizjeve në kursin e këmbimit.   

Shoqëria ka ekspozim minimal ndaj rrezikut të monedhës pasi aktivet financiare të shoqërisë përkojnë 
kryesisht me të njëjtat valuta si detyrimet kontraktuale të investimit. Si rezultat, rreziku i këmbimit valutor 
vjen nga aktivet dhe detyrimet të njohura në monedha të tjera. 

Aktivet dhe detyrimet në monedhë të huaj më 31 dhjetor 2022 janë si më poshtë: 

 Në Lekë Në EUR Në USD Në CHF Totali 
AKTIVET      
Mjete monetare dhe të tjera ekuivalente 17,516 34,887 2,726 106 55,234 
Depozita me afat 470,665 600,050 99,118 - 1,169,833 
Investime në letra me vlerë 902,224 150,083 - - 1,052,307 
Investime ne fonde investimi(kuota) 9,598   - 9,598 
Llogaritë e arkëtueshme 29,910 11,324 5 - 41,239 
Aktive të risigurimit 2,271 3,917 16 - 6,208 
Totali i aktiveve financiare 1,432,188 800,260 101,865 106 2,334,419 
DETYRIMET      
Detyrimet për kontratat e sigurimit 926,654 834,763 11,110 - 1,772,528 
Llogari të pagueshme për risigurimin 64 3,325  - 3,388 
Detyrimet e qirasë  20,784   20,784 
Llogari e tjera të pagueshme 19,024 9,349   - 28,373 
Totali i detyrimeve financiare 945,742 868,220 11,110 -    1,825,073 
Pozicioni neto në monedhë të huaj 486,445 (67,960) 90,755 106 509,346 

Aktivet dhe detyrimet në monedhë të huaj më 31 dhjetor 2021 janë si më poshtë: 

 Në Lekë Në EUR Në USD Në CHF Totali 
AKTIVET      
Mjete monetare dhe të tjera ekuivalente 17,137 70,835 2,367 7 90,346 
Depozita me afat 555,004 569,006 88,694 - 1,212,704 
Investime në letra me vlerë 974,634 114,770 - - 1,089,404 
Investime ne fonde investimi(kuota) 11,096   - 11,096 
Llogaritë e arketueshme 28,217 9,613 1,666 - 39,497 
Aktive të risigurimit 2,893 2,301 9 - 5,203 
Totali i aktiveve financiare 1,588,981 766,526 92,736 7 2,448,250 
DETYRIMET      
Detyrimet për kontratat e sigurimit 810,030 885,755 9,611 - 1,705,396 
Llogari të pagueshme për risigurimin  5,085  - 5,085 
Detyrimi i qirasë  26,994   26,994 
Llogari e tjera të pagueshme 25,210 9,725   - 34,935 
Totali i detyrimeve financiare 835,241 927,559 9,611 -    1,772,410 
Pozicioni neto në monedhë të huaj 753,740 (161,033) 83,125 7 675,840 
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7. Administrimi i rrezikut të financiar (vazhdim) 
Kurset e këmbimit të përdorura më 31 dhjetor 2022 dhe 2021 janë kurset zyrtare të Bankës së Shqipërisë 
(Lekë ndaj monedhave të huaja) të paraqitura si më poshtë: 

 31 dhjetor 2022 31 dhjetor 2021 
Dollari i Shteteve të Bashkuara (USD)   107.05    106.54  
Monedha e Bashkimit Europian (EUR)         114.23          120.76  
Franga Zvicerane (CHF) 116.13 116.82 

 

iii. Rreziku i normave të interesit 

Analiza e ndjeshmërisë ndaj ndryshimit të kurseve të këmbimit është si me poshtë: 

 Ndikimi 31 dhjetor 2022 31 dhjetor 2021 
EUR rritet me 10% ndaj Lekë Fitim 4,718 16,103 
EUR ulet me 10% ndaj Lekë Humbje (4,718) (16,103) 
USD rritet me 10% ndaj Lekë Fitim 9,075 8,312 
USD ulet me 10% ndaj Lekë Humbje (9,075) (8,312) 

Supozimet mbi ndryshimin e kurseve të këmbimit janë vlerësimet më të mira të drejtimit të bazuara në të 
dhënat e vëzhguara dhe tendencave pas datës së raportimit. 
Rreziku i normave të interesit është rreziku që vlera e instrumentave financiare do të luhatet si rezultat i 
ndryshimit të normave të interesit në treg si dhe rreziku që maturiteti i interesave në lidhje me aktivet 
ndryshojnë nga maturiteti i interesave lidhur me detyrimet e përdorura financimin e këtyre aktiveve. 
Periudha për të cilën norma e interesit të një instrumenti financiar është e fiksuar tregon dhe ekspozimin 
ndaj rrezikut të normës së interesit. Aktivet e Shoqërisë mbajnë normat e interesit të tregut. 

Shoqëria nuk ka detyrime që mbartin interes dhe rreziku i rritjes së kostos së detyrimeve si rezultat i rritjes 
së normave të interesit nuk është i qenësishëm më 31 dhjetor 2022 dhe 31 dhjetor 2021, ndërkohë që 
normat e interesit të aktiveve janë norma fikse. 

 31 dhjetor 2022 

  Pa interes  

Interes fiks 
deri ne 1 

vit 

Interes fiks 
me shumë 

se 1 vit Totali 
Mjete monetare dhe ekuivalente 55,234 - - 55,234 
Depozita me afat  - 156,588 1,013,245 1,169,833 
Investime ne letra me vlere - - 1,052,307 1,052,307 
Investime ne fonde investimi(kuota) 9,598 - - 9,598 
Llogarite e arkëtueshme te sigurimit e te tjera 41,239 - - 41,239 
Aktive te risigurimit 6,208 - - 6,208 
Aktive financiare 112,279 156,588 2,065,552 2,334,419  
     
Detyrimet për kontratat e sigurimit 1,772,528 - - 1,772,528 
Te pagueshme tek risiguruesit 3,388 - - 3,388 
Detyrimet e qirasë 20,784   20,784 
Te tjera te pagueshme  28,373 - - 28,373 

Detyrime financiare 1,825,073 - -                                      
1,825,073 

Boshllëku ndjeshmërisë NI (1,712,794) 156,588 2,065,552 509,346 
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7. Administrimi i rrezikut të financiar (vazhdim) 
 
 31 dhjetor 2021 

  Pa interes  

Interes fiks 
deri ne 1 

vit 

Interes fiks 
me shumë 

se 1 vit Totali 
Mjete monetare dhe ekuivalente 85,341 5,005 - 90,346 
Depozita me afat  - 528,496 684,208 1,212,704 
Investime ne letra me vlere 11,447 252,869 825,088 1,089,404 
Investime ne fonde investimi(kuota) 11,096 - - 11,096 
Llogarite e arkëtueshme te sigurimit e te tjera 39,497 - - 39,497 
Aktive te risigurimit 5,203 - - 5,203 
Aktive financiare 152,584  786,370  1,509,296  2,448,250  
     
Detyrimet për kontratat e sigurimit 1,705,396  - - 1,705,396  
Te pagueshme tek risiguruesit 5,085 - - 5,085 
Detyrime të qirasë 26,994 - - 26,994 
Te tjera te pagueshme  34,935 - - 34,935 

Detyrime financiare 1,772,410 - -                                      
1,772,410 

Boshllëku ndjeshmërisë NI (1,619,826)                                        
786,370 1,509,296 675,840 

Normat e interesit janë fikse dhe ka aktive financiare ose detyrime të mbartura me vlerën e drejtë. 
Megjithatë, çdo rritje / ulje me 1% në normën e interesit do të rezultojë në një ndikim neto prej 23 mijë Lekë 
(2021: 23 mijë Lekë). 

iv. Rreziku kreditor 

Shoqëria ekspozohet ndaj rrezikut të kredisë për aktivet financiare si: depozitat me afat, investimet në letra 
me vlerë, llogaritë e arkëtueshme nga sigurimi dhe risigurimi. Ekspozimi ndaj rrezikut të kredisë për aktivet 
finanicare nuk është i qenësishëm. Ekspozimi maksimal ndaj rrezikut të kredisë më 31 dhjetor 2022 dhe 
31 dhjetor 2021 është si më poshtë: 

 Shënimi 
 

31 dhjetor 2022 
 

31 dhjetor 2021 
Mjete monetare dhe ekuivalente 9 55,234 90,346 
Depozita me afat 10 1,169,833 1,212,704 
Investime në letra me vlerë 11 1,052,307 1,089,404 
Investime ne fonde investimi(kuota) 13 9,598 11,096 
Llogaritë e arkëtueshme të sigurimit e të tjera 14 41,239 39,497 
Aktive të risigurimit  6,208 5,203 
Totali  2,334,419 2,448,250 

Shoqëria manaxhon ekspozimin e saj ndaj rrezikut të kredisë në mënyrë sistematike duke monitoruar 
llogaritë e arkëtueshme nga sigurimi, ajo ka krijuar një rregull të brendshëm ku të gjitha policat e papaguara 
sipas kushteve te kontratave perkatese anullohen, përveç rasteve ku ka siguri që shuma e arkëtueshme 
do të mblidhet.  
Shoqëria ka vendosur proçedura të brendshme nga ku risiguruesit mund të kenë klasifikime BBB- ose më 
të lartë dhe rreziku është i monitoruar nga personeli i risigurimeve. Shoqëria administron ekspozimin e saj 
ndaj rrezikut të kredisë duke monitoruar zbulimin ndaj instrumentave të borxhit dhe depozitave. Shoqëria 
nuk ka identifikuar të dhëna objektive për zhvlerësim e mjeteve të tjera financiare  në datën e raportimit, 
prandaj drejtimi i konsideron aktivet e  tjera financiare si ekuivalentë të mjeteve monetare, depozitat me 
afat dhe pasuritë e tjera si as të kaluara e as e zhvlerësuara. Cilësia e kredisë së aktiveve financiare është 
paraqitur në shënimet përkatëse në këto pasqyra financiare.  
v. Rreziku i likuiditetit 
Rreziku i likuiditetit është i pranishëm në biznesin e Shoqërisë pasi aktivet e blera dhe detyrimet e shitura 
kanë karakteristika likuiditeti specifike.Por nëse Shoqërisë do t’i nevojiteshin likuiditete të mëdha brenda 
një kohe të shkurtër, nuk do të ishte e vështirë për sigurimin e tyre nisur nga mënyra e organizimit të 
investimit ne periudha maturimi të diversifikuara,bazuar në këtë analizë manaxhimi beson se nuk do të 
ndeshë vështirësi në shlyerjen e detyrimeve financiare. 
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7. Administrimi i rrezikut të financiar (vazhdim) 

Gjithashtu Shoqëria e monitoron gjëndjen e saj të likuiditetit çdo ditë, për të përmbushur detyrimet në kohën 
e duhur. Ekspozimi ndaj rrezikut të likuiditetit më 31 dhjetor 2022 është si më poshtë: 

 
Më pak se 

1 muaj 
1 deri në 3 

muaj 
 muaj deri në 

1 vit Mbi një vit  Totali 
AKTIVET      
Mjete monetare dhe te tjera 
ekuivalente 55,234 - - - 55,234 
Depozita me afat 55,182 25,568 389,852 696,231 1,169,833 
Investime në letra me vlerë 11,447 23,961 10,342 1,006,557 1,052,307 
Investime ne fonde 
investimi(kuota) - - - 9,598 9,598 
Llogaritë e arketueshme të 
sigurimit dhe të tjera 14,434 24,744 2,061 - 41,239 
Aktive të risigurimit 44 460 5704 - 6,208 
Totali i aktiveve financiare 136,341 74,733 407,959 1,712,386 2,334,419 
DETYRIMET      
Detyrimet për kontratat e 
sigurimit 4,145 21,389 228,505 1,518,488 1,772,527 
Detyrimi i qirasë 594 1,188 5,345 13,657 20,784 
Llogari të pagueshme për 
sigurimin dhe të tjera 11,349 17,024 - - 28,373 
Llogari të pagueshme për 
risigurimin - 3,388   3,388 
Totali i detyrimeve 
financiare 16,088 42,989 233,850 1,532,145 1,825,072 
Pozicioni neto i likuiditetit 120,253 31,744 174,109 180,241 509,347 

 
Ekspozimi ndaj rrezikut të likuiditetit më 31 dhjetor 2021 është si më poshtë: 
 

 
Më pak se 

1 muaj 
1 deri në 3 

muaj 
 muaj deri në 

1 vit Mbi një vit  Totali 
AKTIVET      
Mjete monetare dhe te tjera 
ekuivalente 85,341 5,005   90,346 
Depozita me afat 7,155 27,658 493,683 684,208 1,212,704 
Investime në letra me vlerë 11,447 3,795 249,074 825,088 1,089,404 
Investime ne fonde investimi 
(kuota) - - - 11,096 11,096 
Llogaritë e arketueshme të 
sigurimit dhe të tjera 13,824 23,698 1,975  39,497 
Aktive të risigurimit 89 388 4,708 19 5,203 
Totali i aktiveve financiare 117,856 60,544 749,440 1,520,411 2,448,250 
DETYRIMET      
Detyrimet për kontratat e 
sigurimit 50,752 60,147 243,959 1,350,539 1,705,396 
Detyrime të qirasë 594 1,188 5,345 19,867 26,994 
Llogari të pagueshme për 
sigurimin dhe të tjera 34,935 - - - 34,935 
Llogari të pagueshme për 
risigurimin - 5,085 - - 5,085 
Totali i detyrimeve 
financiare 86,281 66,420 249,304 1,370,406 1,772,410 
Pozicioni neto i likuiditetit 31,575 (5,876) 500,136 150,005 675,840 
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7. Administrimi i rrezikut të financiar (vazhdim) 
Administrimi i kapitalit 

Objektivat kryesore të Shoqërisë për administrimin e kapitalit janë: 
• të jetë në përputhje me kërkesat nga entet rregullatore Shqiptare për tregun e sigurimit duke mbajtur 

kapital mbi limitin e kërkuar; 
• të sigurojë mundësinë e vijimësisë së aktivitetit të Shoqërisë në mënyrë që ajo të mund të gjenerojë 

fitime për aksionerët dhe përfitime për grupet e interesit të tjera. 
Në përputhje me ligjin shqiptar Nr. 52/2014 "Për sigurime dhe risigurime", datë 4 korrik 2014, Shoqëria e 
sigurimit është e detyruar të përmbush kërkesat e nenit 80 dhe 81. Sipas këtyre kërkesave, kapitali i 
përgjithshëm i Shoqërisë duhet të jetë së paku shuma e aftësisë paguese të llogaritur (dmth. më e lartë e 
fondit të garancisë dhe 150% e aftësisë paguese të llogaritur në bazë të të njëjtit ligj). Norma e 
mjaftueshmërisë së kapitalit të Shoqërisë është 113.52% në 2022-n (124.67% në 2021-n). 

8. Vlera e drejtë 
Matja e vlerës së drejtë përcaktohet duke shfrytëzuar informacionin përkatës të gjeneruar nga transaksionet 
e tregut që përfshijnë letrat me vlerë të krahasueshme. Ato shpesh bazohen në teknikat e çmimeve të 
modelit që ulin flukset e ardhshme të parasë përpara vlerës aktuale duke përdorur përhapjen e 
përshtatshme të kredisë të rregulluar sipas sektorëve në përpjesëtim me kohëzgjatjen e sigurisë, duke 
marrë gjithashtu parasysh cilësinë e kredisë dhe likuiditetin specifik të emetuesit. Inputet e vëzhguara të 
përdorura përfshijnë rendimentet referuese. Shoqëria ka aktive financiare të matura me vlerën e drejtë. 
Politikat kontabël të Shoqërisë dhe shpalosjet kërkojnë përcaktimin e vlerës së drejtë për aktivet dhe 
detyrimet financiare. Vlerat e drejta janë përcaktuar për qëllime të dhënies së informacioneve shpjeguese 
bazuar në metodat e mëposhtme. Kur është e aplikueshme, informacioni i mëtejshëm në lidhje me 
supozimet e bëra në përcaktimin e vlerave të drejta shpaloset si vijon: 
Mjete monetare dhe të tjera ekuivalentë dhe depozitat me afat në banka - të cilat përfshijnë mjetet në bankë 
dhe depozitat me afat, përfshijnë vendosjet ndërbankare dhe zërat në rrjedhën e mbledhjes. Meqenëse 
depozitat janë afatshkurtra dhe me norma lundruese, vlera e tyre e drejtë konsiderohet si e përafërt me 
vlerën e tyre të mbartur. 
Investimit në letrat me vlerë - Obligacionet janë aktive që mbajnë interes deri në maturim. Për shkak se 
nuk ekziston një treg aktiv për këto letra me vlerë, vlera e drejtë është vlerësuar duke përdorur një model 
të flukseve të mjeteve monetare të skontuara bazuar në një kurbë aktuale të të ardhurave të përshtatshëm 
për periudhën e mbetur deri në maturim. 

Teknikat e vlerësimit siç janë modelet e skontuara të flukseve të mjeteve monetare ose modelet e bazuar 
në transaksionet e fundit të krahut të punës ose shqyrtimi i të dhënave financiare të të investuarve përdoren 
për të matur vlerën e drejtë të instrumenteve të caktuara financiare për të cilat informacioni i çmimeve të 
tregut të jashtëm nuk është i disponueshëm. Matjet e vlerës së drejtë analizohen sipas nivelit në hierarkinë 
e vlerës së drejtë si: (i) niveli i parë janë matjet me çmime të kuotuara (të parregulluara) në tregjet aktive 
ose detyrimet njëjta, (ii) matjet e nivelit të dy janë teknikat e vlerësimit me të gjitha inputet materiale, dhe 
(iii) matjet e nivelit të tretë janë vlerësime që nuk bazohen vetëm në të dhënat e observueshme të tregut 
(domethënë matja kërkon hyrje të konsiderueshme të pakontrollueshme). Transferimet midis niveleve të 
hierarkisë së vlerës së drejtë konsiderohen se kanë ndodhur në fund të periudhës raportuese. Vlera e drejtë 
e aktiveve financiare të Shoqërisë, niveli i matjes së vlerës së drejtë dhe kategoria e matjes janë paraqitur 
më poshtë: 

 31 dhjetor 2021 31 dhjetor 2021 

 

 
Vlera e drejtë Vlera e 

mbetur 

 
Vlera e drejtë Vlera e 

mbartur Niveli ½ Niveli ½ 
Aktive financiare     
Mjete monetare dhe të tjera 
ekuivalente 55,234 55,234 90,376 90,376 
Depozita me afat 1,169,833 1,169,833 1,212,704 1,212,704 
Investime në letra me vlerë 1,052,307 1,052,307 1,089,404 1,089,404 
Investime ne fonde 
investimi(kuota) 9,598 9,598 11,096 11,096 
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9. Mjete monetare dhe të tjera ekuivalentë 
Mjete monetare dhe të tjera ekuivalente janë si më poshtë: 

 31 dhjetor 2022 31 dhjetor 2021 
Mjete monetare në bankë në EUR 34,887 70,835 
Mjete monetare në bankë në ALL 17,515 17,137 
Mjete monetare në bankë në USD 2,726 2,367 
Mjete monetare në bankë në CHF 106 7 
Totali 55,234 90,346 

Depozita me afat me maturim më pak se tre muaj, janë klasifikuar si mjete monetare. Të gjitha mjetet 
monetare në arkë dhe në bankë, plotësojnë përkufizimin e mjeteve monetare dhe të tjera ekuivalente. 

Mjetet monetare të Shoqërisë cilësohen si as të vonuara as të zhvlerësuara pasi nuk ka indikatorë 
zhvlerësimi ose reduktim të ndjeshëm në klasifikimin kreditor të bankave me të cilat ato mbahen.  

Më poshtë janë paraqitur vlerësimet e bankave sipas agjensive të ndryshme:  

 Agjensia Vlerësimi 31 dhjetor 2022 31 dhjetor 2021 
Banka Kombëtare Tregtare JCR Eurasia AAA (Alb) 4,563 7,804 
Raiffeisen bank S&P A-2 20,650 48,398 
Banka Amerikane e Investimeve Nuk ka - 5,064 5,110 
Intesa SanPaolo Bank S&P A-3 9,982 7,018 
Banka OTP Albania S&P A-1 5,797 8,405 
ProCredit Bank Fitch BBB 1,691 3,959 
Union Bank Nuk ka - 2,788 2,116 
Alpha Bank (Tani Bank OTP Albania) S&P A-1 3,043 5,490 
Credins Bank Nuk ka - 125 471 
Tirana Bank  Nuk ka - 1,323 1,363 
Banka e Bashkuar e Shqipërisë Nuk ka - 208 212 
Totali   55,234 90,346 

10. Depozita me afat me bankat 
Depozitat me afat me 31 dhjetor 2022 dhe 2021 përbëhen si në vijim: 

 31 dhjetor 2022 31 dhjetor 2021 
Depozita për fondin e garancisë 371,984 371,448 
Depozita me afat 786,704 830,943 
 1,158,688 1,202,391 
Interesi përllogaritur 11,145 10,313 
TOTALI 1,169,833 1,217,704 

Në përputhje me nenin 81 të Ligjit Nr. 52/2014 “Për veprimtarinë e Sigurimit dhe Risigurimit “, lidhur me 
fondin e garancisë, Shoqëria mban të bllokuar për fondin e garancisë jo më pak se një të tretën e kufirit 
minimal të aftësisë paguese të percaktuar ose 370,000 mijë Lekë, cilado që është më e lartë. Fondi i 
garancisë duhet mbajtur në bono thesari dhe/ose depozita me afat jo më pak se një vit, specifikisht të 
bllokuara për fond garancie. 

Cilesia kreditore e depozitave me afat 
Një ndarje e mjeteve financiare sipas monedhës detajohet si vijon më 31 dhjetor 2022 dhe 2021: 

 31 dhjetor 2022 Norma interesit 31 dhjetor 2021 Norma interesit 
  %  % 
Në EUR  597,994  0.05-1.80  566,968  0.10-0.90 
Në USD 98,486  0.60-0.70  88,215  0.60-0.70 
Në Lekë  462,208  1.1-3.00  547,208  0.1-3.00 
Interes i përllogaritur 11,145    10,313   
Totali 1,169,833  1,217,704  

Të gjitha depozitat, duke përfshirë edhe depozitat e bllokuara për fondin e garancisë, sipas kushteve të 
përgjithshme kontraktuale kanë maturitet 12 mujor, 24 mujor dhe 60 mujor. Depozitat me afat 3 mujor 
klasifikohen si mjete monetare. 
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10. Depozita me afat me bankat (vazhdim) 
Depozitat me afat të Shoqërisë cilësohen si as të vonuara as të zhvlerësuara pasi nuk ka asnjë tregues 
për rënie të cilësisë kreditore të bankave me të cilat shoqëria punon. Klasifikimi kreditor i bankave me të 
cilat shoqëria punon është si në vijim: 

 Agjensia Vlerësimi 31 dhjetor 2022 31 dhjetor 2021 
American Bank of Investments Nuk ka - 292,365 284,864 
National Commercial Bank JCR Eurasia AAA (Alb) 404,432 385,267 
Raiffeisen Bank S&P A-2 114,721 177,776 
Tirana Bank  Nuk ka - 35,557 37,190 
Procredit Bank Fitch BBB 31,000 31,000 
Union Bank Nuk ka - 78,323 82,371 
Intesa Sanpaolo Bank S&P A-3 40,000 40,000 
Banka OTP Albania S&P A-1 162,290 163,923 
Totali   1,158,688 1,202,391 

 

11. Investime në letra me vlerë të disponueshme për shitje 
 

 31 dhjetor 2022 31 dhjetor 2021 
Vlera nominale 1,163,354 1,012,504 
Interes i përllogaritur 23,393 19,069 
Rivlerësimi me vlerën e drejtë (134,440) 57,831 
Vlera neto 1,052,307 1,089,404 

Investimet në letra me vlerë më 31 dhjetor 2022 janë obligacione të Qeverisë së Shqiperisë në Lekë me 
maturitet prej 2 deri në 10 vjet dhe normë interesi nga 2.2 – 8.9% (2021: nga 2.4 – 8.9%). Këto investime 
nuk janë në vonesë dhe nuk janë të zhvlerësuara. Vlerësimi i Shqipërisë sipas Moody’s është B1 me një 
perspektivë të qëndrueshme dhe nuk ka ndryshuar për disa vite me radhë.  

12. Investime në filiale me kosto 
Që prej datës 15 dhjetor 2010, Shoqëria zotëron 51% të aksioneve të Shoqërisë së Administrimit të 
Fondeve Sigal Life Uniqa Group Austria Shoqëri Administruese e Fondeve të Pensionit dhe Sipërmarrjeve 
të Investimeve Kolektive SH.A. Vlera e investimit me 31 dhjetor 2022 është 11,232 mijë Lekë (2021: 11,232 
mijë Lekë). Kapitali neto i filialit më 31 dhjetor 2022 ishte 107,383 mijë Lekë. Filiali që administron një fond 
vullnetar të pensioneve me kontribut të përcaktuar (Fondi Vullnetar i Pensioneve Sigal) ka fituar liçencë për 
administrim të sipërmarrjeve të investimeve kolektive gjatë vitit 2022.  

Shoqëria mëmë, Sigal Uniqa Group Austria SH.A. përgatit pasqyra financiare të konsoliduara në përputhje 
me SNRF për Grupin Sigal Uniqa Group Austria SH.A. në të cilat përfshhen si Shoqëria ashtu edhe Filiali. 
Pasqyrat financiare të konsoliduara të shoqërisë mëmë janë publike dhe mund të lexohen në faqen e saj 
të internetit. Këto pasqyra financiare duhet të lexohen së bashku me pasqyrat financiare të konsoliduara të 
shoqërisë mëmë. Për këtë arsye, filiali nuk është konsoliduar në këto pasqyra financiare.  

13. Investime ne fonde investimi me vlerë të drejtë 
Që prej vitit 2019, shoqëria ka investuar në indeksin “WVP TOP INVEST” të Fondit të Administruar nga 
WVP Fund Management Tirana SH.A duke blerë 9,205.6619 kuota me çmim 1,086.2880 Lekë për kuotë 
me vlerë totale prej 10,000 mijë Lekë.  

Me datë 31 dhjetor 2022, kuotat e blera të vlerësuara me çmimin e tyre në këtë datë paraqiten si më poshtë 
në lekë:  

 31 dhjetor 2022 31 dhjetor 2021 
Çmimi i kuotës  1,042.6288 1,205.3929 
Numri i kuotave të blera  9,205.6619 9,205.6619 
Vlera e investimit në Lekë 9,598,088 11,096,439 
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14. Llogaritë e arkëtueshme të sigurimit dhe të tjera 
Llogaritë e arkëtueshme të sigurimit e të tjera janë përbërë si më poshtë: 

 31 dhjetor 2022 31 dhjetor 2021 
Llogari të arkëtueshme nga policë-mbajtësit   39,892         38,440  
Detyrim nga shoqëria mëmë 68 - 
Të tjera të arkëtueshme  1,279 1,057 
Totali 41,239 39,497 

Të arkëtueshme të sigurimit në vonesë më 31 dhjetor 2022 dhe 2021 por jo të zhvlerësuara janë në vonesë  
për më pak se një vit.  

Shoqëria nuk ka njohur provigjion për këto llogari të arkëtueshme bazuar në vlerësimin e tyre individual. 

 31 dhjetor 2022 31 dhjetor 2021 
Në vonesë por jo të zhvlerësuara   
0 - 3 muaj   

- Sigurimi i Jetës për hua 24,252 22,377 
- Sigurimi i Jetës me Kursim 5,256 6,191 
- Sigurimi i Kombinuar 9,970 8,640 
- Të tjera - 889 

 39,478 38,097 
3 - 12 muaj   

- Sigurimi i Jetës me Kursim 414 343 
 414 343 
Totali 39,892 38,440 

 

15. Kosto të shtyra të marrjes në sigurim 
Për produktet e sigurimit te jetës me ose pa elemente kursimi, kosto të shtyra të marrjes në sigurim 
përfaqësojnë komisionet si përqindje e primit të shkruar si më poshtë.  
 31 dhjetor 2022 31 dhjetor 2021 
Jetë e debitorit për kontratat me prime të rinovueshëm 
vit pas viti  6,218  4,177 
Jetë e debitorit për kontratat me prim të vetëm 2,078  3,594 
Jetë me kursim 29,979  39,238 
Totali 38,275  47,009 

 

 2022 2021 
Më 1 janar 47,009 55,912 
Kosto të marrjes në sigurim gjatë vitit 275,104 292,762 
Shpenzimi i marrjes në sigurim për vitin (283,838) (301,665) 
Totali 38,275 47,009 
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16. Prona dhe pajisje, të drejta përdorimi aktivesh dhe detyrime qiraje 

 Ndërtesa Pajisje zyre Mjete 
Transporti 

Pajisje 
kompjuter. 

E drejtë 
përdorimi Totali 

       
Kosto       
Më 1 janar 2021 15,941 961 9,056 5,737 14,595 46,290 
Shtesa - - - 292 26,824 27,116 
Më 31 dhjetor 2021 15,941 961 9,056 6,029 41,419 73,406 
Shtesa - - - 260 - 260 
Më 31 dhjetor 2022 15,941 961 9,056 6,289 41,419 73,666 
       
Amortizimi i 
akumuluar       

Më 1 janar 2021 6,060 741 4,890 3,905 7,314 22,910 
Shpenzimi i vitit 494 53 833 407 7,235 9,022 
Më 31 dhjetor 2021 6,554 794 5,723 4,312 14,549 31,932 
Shpenzimi i vitit 469 42 667 400 6,719 8,297 
Më 31 dhjetor 2022 7,023 836 6,390 4,712 21,268 40,229 
       
Vlera kontabël neto       
Më 31 dhjetor 2021 9,387 167 3,333 1,717 26,870 41,474 
Më 31 dhjetor 2022 8,918 125 2,666 1,577 20,151 33,437 

 
Pronat dhe paisjet e shoqërisë nuk janë të vendosura si kolateral për palë të treta më 31 dhjetor 2022 apo 
2021. E drejta e përdorimit është e lidhur me qiranë e zyrave qendrore të Shoqërisë në kuader të kërkesave 
të standardartit nderkombëtar të raportimit financiar 16 për njohjen dhe matjen e qirave. Shoqëria merr me 
qira zyrën qendrore nga shoqëria mëmë. Afati i qirasë parashikohet në varësi të përdorimit të synuar të 
zyrës. Në kontratë nuk ka shuma/pagesa variabël dhe opsionet e zgjatjes së kontratës janë marrë parasysh 
deri në vitin 2025. Modifikimi i të drejtës së përdorimit dhe detyrimit përkatës së qirasë paraqitet në pasqyrat 
financiare në momentin kur ai ndodh në formë kontraktore. 
 

 31 dhjetor 2022 31 dhjetor 2021 
    
Detyrime afatshkurtër të qirasë 13,657 19,867 
Detyrime afatgjatë të qirasë 7,127 7,127 
    
    
Detyrime të qirasë 20,784 26,994 
    

 
Shoqëria ka një kontratë qiraje (2021: një kontratë) për ndërtesën e zyrave të saj qendrore me një afat të 
mbetur deri në 3 vite nga data e raportimit.  
 
Shpenzimi i interesit për detyrimin e qirasë gjatë vitit ishte 920 mijë Lekë (2021: 222 mijë Lekë). 
 
Totali i pagesave të qirasë gjatë vitit ishte 7,127 mijë Lekë (2021: 7,341 mijë Lekë). 
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17. Aktive jo materiale 
 

 
Program 

Komjuterik 
Në proçes 

Totali 
    
Kosto    
Më 1 Janar 2021 2,009 2,224 4,233 
Shtesa 6,356 - 6,356 
Pakësime - (2,224) (2,224) 
Më 31 dhjetor 2021 8,365 - 8,365 
Më 31 dhjetor 2021 8,365 - 8,365 
Shtesa 2,352 - 2,352 
Pakësime - - - 
Më 31 dhjetor 2022 10,717 - 10,717 
    
Amortizimi i akumuluar    
Më 1 janar 2021 602 - 602 
Shpenzimi i vitit 893 - 893 
Më 31 dhjetor 2021 1,495 - 1,495 
Shpenzimi i vitit 1,378 - 1,378 
Më 31 dhjetor 2021 2,873 - 2,873 
    
Vlera kontabël neto    
Më 31 dhjetor 2021 6,870 - 6,870 
Më 31 dhjetor 2022 7,844 - 7,844 

 
Shoqëria prej vitit 2018 përdor programin kompjuterik Osis Life për produktin e sigurimit të jetës me kursim. 
Ky program është zhvilluar prej vitit 2014 dhe është  njohur si aktiv ne proces deri në vitin 2018. Drejtimi 
ka kryer testim për zhvlerësimin dhe ne vitin 2018 njohu një zhvlerësim prej 50% të kostos së programit.  
 
Gjatë vitit 2020 është kontraktuar zhvillues i ri për sistemin e shitjes LIS, i cili ka hyrë në përdorim në vitin 
2021.Gjate vitit 2022 janë bërë investime në programin e shitjes LIS dhe programin F5 në përshtatje me 
kërkesat ligjore për fiskalizim me shoqëritë përkatëse zhvilluese. 
 

18. Rezervat teknike dhe matematike, rezervat për primin e pafituar, aktive të 
risigurimit 

 
 31 dhjetor 2022 31 dhjetor 2021 
Rezerva pёr dёmet pezull 101,894 112,854 
Rezerva për e dëmeve të pa-raportuara 24,037 22,351 
Kontrata të tërhequra ”surrender”  34,684 43,415 
Provizion për rezervat teknike (a) 160,615 178,620 
   
Rezerva matematikore – Jeta me kursim 710,405 743,153 
Rezerva e primit të pafituar – Jeta me kursim 54,126 50,573 
Rezerva të tjera matematikore (b) 764,531 793,726 
   
Rezerva për sigurimin me afat 813,498 702,763 
Rezerva për sigurimin personal 33,884 30,287 
Rezerva për primin e pafituar (c) 847,382 733,050 
   
Rezerva matematikore dhe për primin e pafituar 
(b) + (c) 1,611,913 1,526,776 
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18. Rezervat teknike dhe matematike, rezervat për primin e pafituar, aktive të 
risigurimit (vazhdim) 
 
Rezerva për kontratat e sigurimit, bruto (a) +[(b) 
+ (c)] 1,772,528 1,705,396 
   
Të rikuperueshme nga risiguresit   
Rezerva për sigurimin me afat  (3,444)  (3,239) 
Rezerva për sigurimin personal të jetës  (2,764) (1,964) 
Pjesa e risiguruesit në detyrimet e sigurimit (6,208)  (5,203) 
Rezerva për kontratat e sigurimit, neto 1,766,320 1,700,193 

 
Rezerva e primit të pafituar për produktin “Jeta me kursim” përfshihet në rezervën matematikore. Lëvizjet 
në dispozitat e kontratës së sigurimit janë përmbledhur më poshtë: 
 
Rezerva për kontratat e sigurimit 2022 2021 
Rezerva për dëmet pezull dhe dëmet e pa-
raportuara më 1 janar 178,620 187,057 
Rregullimi i shpenzimeve për humbjen, të ndodhura 155,458 132,180 
Pagesa të kryera (173,463) (140,617) 
Më 31 dhjetor 160,615 178,620 
   
Rezerva të tjera matematikore më 1 janar   
Më 1 janar 1,526,776 1,379,828 
Ndryshimi në rezervat e tjera matematikore në vijim 
të vlerësimeve dhe përditësimit të ndryshoreve të 
përdorura 

85,137 146,948 

Rezervat të tjera matematikore më 31 dhjetor 1,611,913 1,526,776 

19. Llogari të pagueshme për risigurimin  
Llogari të pagueshme për risigurimin janë të drejta që lindin nga kontratat e risigurimit me Uniqa RE, Zurich 
Re dhe shoqërinë mëmë me Shoqërinë për mbulimin e rrezikut nga sigurimi i “jetës për hua/e debitorit” dhe 
kontrat e sigurimit nga “aksidentet personale”. 

20. Llogari të pagueshme për sigurimin dhe të tjera 
Llogari të pagueshme për sigurimin dhe të tjera përbëhen si më poshtë: 
 31 dhjetor 2022 31 dhjetor 2021 
Detyrimet ndaj bashkë-siguruesve dhe klientëve 4,218 7,163 
Detyrime në lidhje me sigurimet dhe të tjera 20,011 24,159 
Detyrime të ndryshme 908 926 
Financiare 25,137 32,248 
Tatimi në burim 6 28 
Tatim mbi te ardhura personale 803 828 
TVSH e pagueshme 1,828 1,296 
Sigurime shoqërore dhe shëndetësore të pagueshme 599 535 
Totali 28,373 34,935 
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21. Kapitali aksionar 
Kapitali i paguar i Shoqёrisё mё 31 dhjetor 2022 ёshtё 370,000 mijë Lekë (2021: 370,000 mijë Lekë). 
Kapitali aksionar i autorizuar ёshtё i pёrbёrё nga 370,000 (2021: 370,000) aksione plotёsisht tё paguara 
me njё vlerё nominale prej 1,000 mijë Lekë secili (2021: 1,000 mijë Lekë). Mё 31 dhjetor 2022 dhe 2021 
struktura e aksionarёve është si mё poshtё: 

  31 dhjetor 2022 31 dhjetor 2021 
 Në % Në ‘000 Lekë Në ‘000 Lekë 

Sigal Uniqa Group Austria SH.A. 99,9997% 369,999 369,999 
UNIQA Osterrich Versicherungen 0.0003% 1 1 
Totali 100% 370,000 370,000 

Gjatë vitit 2022, Shoqëria shpërndau dividend në vlerën 82,929 mijë Lekë, (2021: 101,246 mijë Lekë). 
Rezerva e rrezikut të sigurimit 
Rezerva e rrezikut të sigurimit është krijuar në bazë të nenit 93 të Ligjit “Për sigurimet dhe risigurimet” në 
masën 1/3 të fitimit të vitit paraardhës nëse ai nuk është përdorur për të mbuluar humbjet e trashëguara 
nga vitet e mëparëshme. Kjo rezervë duhet të jetë minimalisht 30% e shumës mesatare të primeve të 
shkruara neto gjatë dy viteve të fundit.  

22. Primet e shkruara bruto 
Primet e shkruara bruto sipas llojit të produktit janë detajuar më poshtë: 
 2022 2021 
Sigurim “Jeta për hua” 615,366    598,565  
Sigurim “Jeta me kursim” 83,554  90,788  
Sigurim “Jeta e kombinuar” 72,598 65,329 
Totali 771,518 754,682 

23. Të ardhurat nga interesi 
 2022 2021 
Të ardhurat nga interesi për depozitat me afat 12,330 11,605 
Të ardhurat nga interesi për investimet në letra me vlerë 
të disponueshme për shitje 56,385 47,675 

Totali 68,715 59,280 

24. Shpenzimet e marrjes në sigurim 
 2022 2021 

Komisione ndërmjetësit të agjentëve dhe ndërmjetësve 274,013 292,469 
Ndryshimi në koston e shtyrë të marrjes në sigurim 8,735 8,903 
Analiza mjekësore 1,090 232 
Policat e blera - 61 
Totali 283,838 301,665 

25. Shpenzime administrative  
 2022 2021 
Shpenzime personeli  60,890 58,821 
Shërbime të jashtme  25,285 17,396 
Shpenzime marketingu dhe promocioni  24,519 20,819 
Shpenzime amortizimi 2,956 2,680 
Shpenzime udhëtimi dhe transporti 745 75 
Posta dhe telekomunikacioni 461 538 
Totali 114,856 100,329 
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26. Shpenzime të tjera operative 
 2022 2021 
Shpenzimet për kontributin ndaj AMF 9,004 9,853 
Humbje nga mosarketimi 162 10 
Taksa vendore 1,997 1,408 
Gjoba dhe penalitete 1,456 15 
Shpenzime kancelari, administrative të tjera 39,024 7,431 
Shpenzime te pazbritshme 73  
Totali 51,716 18,717 

27. Tatim mbi fitimin 
Tatim fitimi në Shqipëri ka një normë 15% të fitimit të tatueshëm.  
 
Shpenzimi i tatim fitimit përbëhet si më poshtë: 
 2022 2021 
Shpenzime për tatimin mbi fitimin e vitit 17,552  14,658  
Shpenzime tatimi i shtyrë - - 
Tatim fitimi 17,552 14,658 

 

Llogaritjet e tatim fitimit në bazë të fitimit para tatimit me normat e zbatueshme të tatimeve janë si më 
poshtë: 
 2022 2021 
Fitimi para tatimit 103,279 97,587 
Shpenzimi i tatim fitimit me normën 15% 15,492 14,638 
   
Shpenzime të pazbritshme 2,060 20 

Penalitete dhe shpenzime të tjera të pazbritshme 35 2 
Shpenzime borxh i keq 218 2 
Standardi i qirasë (e drejta e përdorimit dhe detyrimi 
i qirasë) 76 16 
Kontratë sponsorizimi (me FSHF) 1,731 - 
   

   
Shpenzimi i tatim fitimit për vitin 17,552 14,658 

Lëvizjet e tatim fitimit janë si më poshtë:  

 2022 2021 
Gjendja në fillim 5,955 (3,090) 
Shpenzim tatim fitimi (17,552)  (14,658) 
Parapagim i tatim fitimit 10,417  23,703  
Tatim fitimi (për t’u paguar)/i parapaguar (1,180) 5,955 

Parapagimet për tatim fitimin për vitin aktual janë kompensuar kundrejt detyrimit për tatimin fitimin e vitit 
aktual paraqitur në zërin e “Tatimit fitimi i parapaguar” ne pasqyrat financiare individuale. 
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27. Tatimi mbi fitimin (vazhdim) 
Tatimet e shtyra të analizuara sipas diferencave të përkoshme paraqiten më poshtë: 

 

1 janar  
2021 

Fitim/ 
humbje 

Të ardhura 
të tjera 
gjithë- 

përfshirëse 

31 dhjetor 
2021 

Fitim/ 
humbje 

Të ardhura 
të tjera 
gjithë- 

përfshirëse 

31 dhjetor 
2022 

         
        
E drejta e përdorimit të aktivit (1,092) (2,939) - (4,031) 1,009 - (3,022) 
Investime në letra me vlerë të 
disponueshme për shitje (6,203) - (2,637) (8,840) - 29,066 20,226 
Detyrimi i qirasë 1,092 2,957 - 4,049 (932) - 3,117 
         
         
Aktivi/(detyrimi) tatimor i shtyrë neto (6,203) 18 (2,637) (8,822) 77 29,066 20,321 
         
         
Aktivi tatimor i shtyrë i njohur - - - - - 20,226 20,226 
Detyrimi tatimor i shtyrë i njohur (6,203) - (2,637) (8,840) - 8,840 - 
Aktiv tatimor i shtyrë që nuk është njohur - 18 - 18 77 - 95 
         
         
Aktivi/(detyrimi) tatimor i shtyrë neto (6,203) -    (2,637) (8,840) -    29,066 20,226 
         

28. Detyrimet e kushtëzuara dhe angazhimet 
i. Çështjet ligjore 
Në rrjedhën normale të biznesit, Shoqëria është e përfshirë në padi të ndryshme dhe veprime juridike. 
Sipas mendimit të drejtimit, zgjidhja përfundimtare e këtyre çështjeve nuk do të ketë një efekt të 
pafavorshëm material ndaj pozicionit financiar të Shoqërisë ose ndryshimet në aktivet neto. Rastet juridike 
janë të zakonshme kur paraqitësit e kërkesave nuk pajtohen me vlerësimin e kërkesës së tyre prej 
Shoqërisë. Drejtimi i vlerëson kërkesat duke përdorur ekspertizën e jashtme dhe të brendshme juridike. 
Drejtimi beson se këto vlerësime janë të përshtatshme, por pranon që rezultati përfundimtar mund të jetë 
më i lartë ose më i ulët sesa shuma e parashikuar. 

Më 31 dhjetor 2022, ka pasur 6 padi të pazgjidhura ku në kërkesat totale të klientëve vlerësohen të jenë 
61,854 mijë Lekë (2021: 6 padi të pazgjidhura ku kërkesat totale të klientëve ishin 62,573 mijë Lekë). 
Vlerësimet e Shoqërisë dhe dispozitat përkatëse bazohen në pritshmëritë e juristit të saj, vendimet e 
gjykatave të shkallës së parë, përvojat e kaluara, dhe analizat historike për pretendimet në proceset 
gjyqësore. Në bazë të tyre, Shoqëria ka njohur rezervën në të njëjtën sasi që do të ishte të pagueshme në 
bazë të kërkesës. 

ii. Qiratë 
Shoqëria ka lidhur marrëveshje qiraje për selinë e saj qendrore. Në përgjithësi, Shoqëria mund të anulojë 
këto qira pas dhënies së njoftimit njëmujor përpara. Prandaj, angazhimi maksimal i pakthyeshëm i 
pagueshëm jo më vonë se një vit. Megjithatë, Shoqëria ka njohur një të drejtë përdorimi dhe detyrim qiraje 
për këtë kontratë (Shënimi 16). 

SIGAL LIFE UNIQA GROUP AUSTRIA SH.A 
Shënime të pasqyrave financiare individuale 31 dhjetor 2022 
(të gjitha shumat jane në mijë Lekë, përveç rasteve kur shprehet ndryshe) 

37 

29. Transaksionet me palët e lidhura 
Palët konsiderohen të jenë të lidhura nëse njëra palë ka aftësinë të kontrollojë ose ushtrojë influencë 
domethënëse ndaj palës tjetër për të marrë vendime financiare ose operuese, ose palët janë nën kontrollin 
e përbashkët me Shoqërinë. 

Shoqëria ka ndërrmarrë një numër transaksionesh me palët e lidhura gjatë aktivitetit të saj të zakonshëm. 
Volumi i këtyre transaksioneve dhe gjëndjet pezull në fund të periudhave përkatëse janë si më poshtë: 

 Marrëdhënia 31 dhjetor 
2022 

31 dhjetor 
2021 

Pasqyra e pozicionit financiar    
Të pagueshme ndaj Sigal Uniqa Group Austria 
Sh.a Mëmë 1,155 858 

Të pagueshme nga Sigal Uniqa Group Austria 
Sh.a Mëmë 68 - 

Të pagueshme nga UNIQA Insurance Group AG Nën kontroll   
Të pagueshme ndaj UNIQA Insurance Group AG Nën kontroll 2,778 6,478 
    
Pasqyra e ndryshimeve në kapital    
Dividendi i paguar ndaj Sigal Uniqa Group 
Austria SH.A Mëmë 82,929 101,246 

    

Pasqyra përmbledhëse e të ardhurave   
  

Shpenzime për stafin menaxherial kryesor Menaxhimi 
kryesor 30,259 28,734 

Paga e stafit drejtues Menaxhimi 
kryesor 11,030 11,365 

Shpërblime te stafit drejtues Menaxhimi 
kryesor 18,786 16,938 

Kontributet e stafit drejtues Menaxhimi 
kryesor 443 431 

Të ardhura nga qiraja prej Sigal Uniqa Group 
Austria SH.A. Mëmë 240 240 

Kosto menaxhimi Nën kontroll 12,248 6,571 
Qira vjetore për Sigal Uniqa Group Austria SH.A. Mëmë 7,127 7,341 

30. Ngjarjet pas datës së raportimit 
Nuk ka ngjarje të rëndësishme pas datës së raportimit që do të kërkonin rregullime apo shënime të tjera 
shpjeguese në këto pasqyra financiare. 
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SIGAL LIFE UNIQA GROUP AUSTRIA SH.A 
Skedulet suplementare për vitin e mbyllur më 31 dhjetor 2022 
(të gjitha shumat jane në mijë Lekë, përveç kur është shprehur ndryshe) 
 

 a  

Aftësia paguese 

Shuma e kërkuar e fondit të garancisë në përputhje me ligjin nr. 52/2014 “Mbi aktivitetin e sigurimit dhe të 
risigurimit”, duhet të jetë më e madhja ndërmjet 1/3 të nivelit të aftësisë paguese dhe 370,000 mijë Lekë 
(Fondi i garancisë). Niveli aktual i fondit të garancisë më 31 dhjetor 2022, është brenda nivelit të kërkuar. 

Aftësia paguese më 31 dhjetor 2022 është si më poshtë: 

 

   
Shuma në 
’000 Lekë  

1 Kapitali aksionar i paguar (derdhur)  370,000 
2 Rezervat që nuk u korrespondojnë përgjegjësive të marrjes në sigurim:   
 Rezerva ligjore   
 Rezerva të lira.   
3 Rezerva e sigurisë, që nuk i përket drejtpërsëdrejti kontratave të sigurimit në fuqi 

ose atyre që kanë qenë në fuqi  
272,811 

 
4 Fitime të mbartura:  91,682 
 Të mbartura nga vitet e mëparshme,  5,955 
 Fitime të pashpërndara për vitin ushtrimor.  85,727 
5 Me kërkesën e shoqërisë së sigurimit dhe paraqitjen prej saj të provave të 

mjaftueshme, rezervat (plus vlerat) e fshehura që rrjedhin nga nënvlerësimi i 
aktiveve, për aq sa këto rezerva (plus vlera) të fshehura nuk kanë natyrë jo të 
zakonshme   

6 Vlera e aktiveve të qëndrueshme të patrupëzuara sipas bilancit:  7,844 
 
7 Rezerva që rezultojnë nga rivlerësimi i aktiveve:  (134,842) 
 Totali (1 + 2 + 3 + 4 + 5 – 6 + 7)  591,807 
 Niveli aktual i aftësisë paguese  591,807 
 Niveli i kërkuar i aftësisë paguese   199,880 
 Niveli i kërkuar i fondit të garancisë   370,000 

Niveli aktual i Fondit të garancisë prej 371,984 mijë Lekë më 31 dhjetor 2022 është brenda niveleve të 
kërkuara (2021: 371,448 mijë Lekë). 

 

SIGAL LIFE UNIQA GROUP AUSTRIA SH.A 
Skedulet suplementare për vitin e mbyllur më 31 dhjetor 2022 
(të gjitha shumat jane në mijë Lekë, përveç kur është shprehur ndryshe) 
 

 b  

Aktivet ne mbulim te provigjoneve teknike dhe matematike 

Në përputhje me Nenin 97 të ligjit 52/14 për aktivet në mbulim të provigjoneve matematike dhe llojet e 
investimeve të lejuara të këtyre aktiveve, shoqëritë e sigurimit mund të investojnë jo më shumë se normat 
e mëposhtme të aktiveve dhe investimeve për të mbuluar rezervën teknike dhe matematike: 

 
 
 
 

   31 dhjetor 2022 
Provigjione teknike dhe matematike bruto    1,705,396 

 

Kufiri i 
investimeve 

në raport 
me 

provigjonet 

Kufiri i 
investimit 

në vlerë 
Aktivet në mbulim të 

provigjoneve bruto 
Paraja në arkë dhe bankë (depozita më pak 
se 3 muaj) 3% 53,176 53,176 
Të arkëtueshme nga aktiviteti i sigurimit dhe 
të tjera  
(maturitet më të vogël se 3 muaj) 20% 169,476 39,410 
Letra me vlerë të tregëtuara në tregje të 
parregulluara 10% 177,253 - 
Depozita me afat (pa përfshirë fondin e 
garancisë) 100% 

                         
1,772,528  788,688 

Investime në letra me vlerë (pa përfshirë 
fondin e garancisë) No limit   1,028,914 

Investime te tjera financiare 40% 
                           

709,011  9,598 
Aktive të risigurimit (klasifikuar mbi BBB-) No limit   6,208 
Tokat dhe ndërtesa 30% 531,758 8,918 
Aktive të qëndrueshme të trupëzuara 
përjashtuar tokat dhe ndërtesat 5% 88,626 24,520 
Interes i llogaritur dhe shpenzime të 
parapaguara 5% 88,626 34,538 
Shpenzime të shtyra të marrjes në sigurim 15% 265,879 38,275 
Totali    2,032,243 
Niveli i mbulimit    114.65% 
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ALL

Polica Prime Polica
63,210 1,464,000,000 714

1 Zjarri 39,155 969,600,000 540
2 Garanci kontrate 8,664 72,000,000 60
3 Garanci oferte 4,224 0 36
4 CAR 1,051 120,000,000 6
5 Përgjegjësi 9,310 180,000,000 60
6 Banka (CIS, CIT) 300 120,000,000 0
7 Bujqësi e Blegtori 506 2,400,000 12

232,830 80,046,055 4,740
1 TPL 169,890 66,885,000 4,200
2 Kufitare 21,965 161,055 210
3 Karton Jeshil 40,975 13,000,000 330

48,909 60,074,091 1,233
1 CASCO 14,559 56,925,000 403
2 CASCO Light 2,190 1,240,000 30
3 MiniCASCO 32,160 1,909,091 800

138,474 441,600,000 2,130
1 Shëndet në udhëtim 96,800 69,000,000 1,000
2 Shëndet privat 29,594 276,000,000 950
3 Aksidente personale 12,080 96,600,000 180

3,218 103,617,005 8
1 H & M 781 5,778,673 1
2 P & I 823 6,014,537 1
3 Mall në transport 1,606 43,823,795 6
4 Avionë 8 48,000,000 0

486,641 2,149,337,151 8,825
1 Jetë e kreditorit 44,874 597,500,313 150
2 Jetë e kombinuar 861 69,775,000 1
3 Jetë me kursim & Sigurim KASA 1,294 71,973,270 5

47,029 739,248,583 156
1 Pensione 4,000 300,000,000 100

4,000 300,000,000 100
537,670 3,188,585,734 9,081

1 EUR = 119
MK EURO

Prime Prime Prime
18,329,546 3,634,500 4,414,326

1 Zjarri 10,931,950 1,934,000 2,993,021
2 Garanci kontrate 1,265,244 145,000 0
3 Garanci oferte 88,387 66,500 0
4 CAR 1,380,706 470,000 667,891

Produkti
KS EuroAL Euro

Pasuria

TOTAL JETA

TOTAL SHAFP

Prime të shkruara

TOTAL SHQIPERIA

BUXHETI TOTAL

Pasuria

Motoriket e detyrueshme

Motoriket vullnetare

Shëndeti

Marina e aviacioni

TOTAL JO JETA

Drejtoria Qendrore Dega Berat

5 Përgjegjësi 3,550,134 469,000 469,000
6 Banka (CIS, CIT) 1,008,403 550,000 0
7 Bujqësi e Blegtori 104,723 0 0

36,258,517 11,062,398 12,930,937
1 MTPL 31,428,012 9,262,398 11,514,759

KASKO 4,830,505 1,800,000 1,416,178
8,689,361 4,400,000 1,887,588

1 Shëndet në udhëtim 1,644,403 500,000 237,624
2 Shëndet privat 5,114,118 3,600,000 747,414
3 Aksidente personale 1,930,840 300,000 902,550

1,143,843 300,000 336,156
1 H & M 99,752 0 0
2 P & I 104,016 0 7,827
3 Mall në transport 536,714 300,000 328,329
4 Avionë 403,361 0 0

64,421,268 19,396,898 19,569,007
6,607,524 2,500,000 5,398,374
5,042,017

76,070,808 21,896,898 24,967,381

Marina e aviacioni

TOTAL JO JETA
SIGAL UNIQA JETA
FONDI I PENSIONEVE
TOTAL 

Motoriket

Shëndeti

4,488,134
1,558,403

104,723
60,251,852
52,205,169
8,046,683

14,976,949
2,382,027
9,461,531

3,133,390
1,779,999

99,752
111,843

1,165,043
403,361

103,387,173
14,505,898

5,042,017
122,935,087

Prime Polica Prime Polica Prime Polica
7,275,000 0 0 0 0 402
4,920,000 0 0 0 0 288

300,000 0 0 0 0 60
60,000 0 0 0 0 36
75,000 0 0 0 0 4

1,800,000 0 0 0 0 12
0 0 0 0 0 0

120,000 0 0 0 0 2
81,915,000 0 0 0 0 1,705
76,440,000 0 0 0 0 945
1,575,000 0 0 0 0 210
3,900,000 0 0 0 0 550
8,591,318 0 0 0 0 315
6,037,500 0 0 0 0 115

372,000 0 0 0 0 20
2,181,818 0 0 0 0 180

14,490,000 0 0 0 0 980
1,380,000 0 0 0 0 500

11,040,000 0 0 0 0 360
2,070,000 0 0 0 0 120

758,055 0 0 0 0 14
8,820 0 0 0 0 0
9,180 0 0 0 0 0

740,055 0 0 0 0 14
0 0 0 0 0 0

113,029,373 0 0 0 0 3,416
807,423 0 0 0 0 64
20,000 0 0 0 0 0

300,000 0 0 0 0 0
1,127,423 0 0 0 0 64

10,000,000 0 0 0 0 100
10,000,000 0 0 0 0 100

124,156,796 0 0 0 0 3,580

GRUPI
Prime

26,378,372
15,858,970

1,410,244
154,887

2,518,597

Dega Berat Kuçovë Skrapar Dega Diber

Objektivat 2023

Pjesëmarrje të Shoqërisë 
në kapitalin e shoqërive të tjera

Më 15 Dhjetor 2010, SIGAL Life UNIQA Group AUSTRIA nënshkroi marrëveshjen për 
blerjen e aksioneve të SH.A.F.P. SIGAL Life UNIQA Group AUSTRIA (‘filiali’) në masën 51% 
të aksioneve.
Filiali është një entitet shqiptar që administron një fond vullnetar pensionesh me 
kontribut të përcaktuar (Fondi Vullnetar i Pensioneve SIGAL).

Sistemi qeverisës i Shoqërisë

Parimi

Sistemi qeverisës bazohet në parimin e administrimit të sigurtë dhe të kujdesshëm 
të veprimtarisë, në përputhje me natyrën, vëllimin dhe nivelin e kompleksitetit të 
veprimtarisë së biznesit, nepermjet  nje ndarje të përshtatshme dhe caktim të qartë të 
përgjegjësive ndermjet strukturave te brendshme te kompanise. 

Baza ligjore

Shoqëria e ka organizuar sistemin qeverisës duke u bazuar në legjislacionin vendor, 
Statutin e Shoqërisë si edhe standardet e udhëzimet e brendshme të shoqërisë e 
aksionarit Austriak UNIQA Osterrich Versicherungen.

Struktura qeverisëse

Në përputhje me parashikimet ligjore, struktura qeverisëse e Shoqërisë është e 
organizuar sipas sistemit me dy nivele.

Organet e Shoqërisë janë:

- Asambleja e Përgjithshme e Aksionerëve
- Këshilli Mbikqyrës
- Bordi Drejtues
- Sistemi i Kontrollit te Brendshem
- Strukturat e tjera operacionale 

Përgjegjësitë kryesore të Asamblesë janë:

- ndryshimi i Statutit të Shoqërisë
- zgjedhja / shkarkimi i Anëtarëve të Këshillit Mbikqyrës
- zgjedhja e auditorit të jashtëm
- vendime të lidhura me kapitalin
- miratim bilanci
- vendimi për shpërndarjen e fitimit.
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ASAM
BLEA                                            

BORDI 
MBIK

KOMITET
I                                              

DREJT

AKTUARI ZYRA E PARANDALIMIT TE 
PASTRIMIT TE PARAVE

Zyra e investimeve Zyra e informatizimit

Zyra e trajnimit Zyra e risigurimit

Zyra e reklamës Zyra e trajtimit të 
dëmeve

DREJTORIA 
MARKETING DREJTORIA TEKNIKE

Zyra e shërbimit të 
klientëve e kërkimit të 

tregut

Zyra e marrjes në 
sigurim

SIGAL LIFE UNIQA GROUP AUSTRIA

ASAMBLEJA E AKSIONEREVE

BORDI MBIKQYRES

NJESIA E AUDITIMIT TE 
BRENDSHEM

DREJTORIA LIGJORE DHE 
COMPLIANCE

DREJTORIA E 
FINANCES/INVETS.

DREJTORIA                           
E SHERB. PERGJ.

Zyra ligjore Zyra Kontabël Zyra e administrimit të  
personelit

KOMITET               
AUDITIMI

DREJTORI  I PERGJITHSHEM

Asambleja e Përgjithshme e Aksionerëve

Aksionerët ushtrojnë të drejtat e tyre në Asamblenë e Përgjithshme në përputhje me 
parashikimet ligjore përkatëse.

Asambleja e Përgjithshme mblidhet një herë në vit për mbledhje të zakonshme të 
asamblesë.

Asambleja mblidhet në mbledhje të jashtëzakonshme të asamblesë nëse kërkohet.

Përgjegjësitë kryesore të Asamblesë janë:
- ndryshimi i Statutit të Shoqërisë
- zgjedhja / shkarkimi i Anëtarëve të Këshillit Mbikqyrës
- zgjedhja e auditorit të jashtëm
- vendime të lidhura me kapitalin
- miratim bilanci
- vendimi për shpërndarjen e fitimit.

Organigrama

Aksionerët e Shoqërisë janë:

- UNIQA Osterrich Versicherungen    1 aksion
- SIGAL UNIQA Group AUSTRIA sh.a pjesën tjetër të aksioneve.

Këshilli Mbikëqyrës

Anëtarët e Këshillit Mbikqyrës janë:
- Andreas Brandstetter Kryetar
- Wolfgang Kindl  Anëtar
- Vinzenz Benedikt  Anëtar
- Georgios Bartzis                 Anëtar
- Gerald Müller  Anëtar

Këshilli mbikëqyr Bordin Drejtues të Shoqërisë dhe mblidhet rregullisht çdo tre muaj.

Përgjegjësitë kryesore të Këshillit Mbikqyrës janë:

- emërimi dhe shkarkimi i anëtarëve të Bordit Drejtues
- mbikqyrja e veprimtarisë së Shoqërisë
- miratim i Njesise se Auditit te Brendshem dhe Komitetit te Auditimit 
- miratim i raporteve te Njesise se Auditit te Brendshem dhe te Komitetit te Au-
ditimit
- miratimi i rregullave proceduriale
- miratimi i rezolutave të Asamblesë së Përgjithshme
- miratimi i rregulloreve të brendshme.

Bordi Drejtues

Përgjegjësitë kryesore të Bordit Drejtues janë:

- përfaqësimi i Shoqërisë në marrëdhënie me palë të treta
- administrimi i veprimtarisë së Shoqërisë
- raportimi në Këshillin Mbikqyrës
- çdo çështje tjetër sipas Statutit të Shoqërisë.

Bordi Drejtues i Shoqërisë përbëhet nga:

- Edvin Hoxhaj  Drejtor i Përgjithshëm (Administrator)

Drejtuesit kryesorë të Shoqërisë janë:
- Fjola Dabulla  Drejtor Teknik
- Edmira Madani Drejtor Financë / Investime
- Oriana Zaçaj  Aktuare
- Vangjel Dhuci Drejtor Marketing
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Drejtoria e Përgjithshme / Headquarter
Blv. “:Zogu I’, Nr. 1, Tirana - Albania
Tel. (+355) 4 2233 308, Fax. (+355) 4 2250 220, 
e-mail: info @sigal.com.al, www.sigal.com.al

SIGAL UNIQA Group AUSTRIA
Albania

Tiranë 1
Blv. “:Zogu I’, pll. Diplomatëve, nr. 57 
Tel. (+355) 2233 308

Tiranë 2
Rr. “Ukraina e Lirë”, pas Kullave Binjake
Tel. (+355) 44 511 666

Tiranë 3
Blv. “Gejrgj Fishta”, Komplekti Delijorgji
Tel. (+355) 44 330 171

Tiranë 4
Rr. “Elbasanit”, përballë ish- 7xhuxhat
Tel. (355) 68 40 81979 

Tiranë 6
Rr. “Sotir Caci”, pranë Freskut 
Tel. (355) 67 201 2309

Tiranë 7
Rr. “Teodor Keko”, pranë Astir
Tel. (355) 69 409 6371 

Berat 
L. “28 nëntori”
Tel. (+355) 32 234605

Dibër
L. “ Nazmi Rushiti “, Peshkopi
Tel. (+355) 218 25155

Durrës 1
L. nr. 3, rr. “Skënderbej”, 
qendra e Biznesit Monun
Tel. (+355) 522 31047

Durrës 2
Rr. “Tregtare”, Nr.42, Blv. Kryesor
Tel. (+355) 69 365 7105

Elbasan 1
L. “28 Nëntori”, Rr. “11 Nëntori”, 
pll.109/1, Kati 2 
Tel.  (+355) 54 244446 

Elbasan 2
L. “ Kongresi Elbasanit”, Rr. “Baki 
Kongoli”, shatërvani kryesor
Tel: (+355) 69 40 96 303

Fier 1
L. “1 Maji”, Rr. Jani Bakalli, 
tek Kupola Center
Tel. (+355) 69 209 3814

Fier 2
L. “Apollonia”, blv. “Jakov Xoxa”, 
pll. 1, shk. 4
Tel. (+355) 342 23035

Fushë Krujë
Pallati hark, qendër
Tel. (+355) 563 22869  

Gjirokastër 1
L. “Punëtore”, Rr.“Nacionale”
Tel. (+355) 842 67080

Kavajë 
L. nr. 1, Sallbeg
Tel. (+355)  552 42562

Korçë
Blv. “Republika”,  pranë 
Kinema Milenium
Tel. (+355) 822 50433

Kukës
L. nr. 5
Te. (+355) 242 24532

Laç
Qendër
Tel.  (+355) 536 4578 

Lezhë
L. Besëlidhja, Sheshi Besëlidhja
Tel. 0215 24656 

Lushnje
L. “Loni Dhamo”
Tel. (+355) 352 21532

Mamurras
Qendër
Tel. (+355) 69 20 25 829 

Mat
L. “Partizani”, Burrel
Tel. (+355) 217 22746

Përmet
Shëtitorja “Odhise Paskali”
Tel. (+355)  813 23293

Pogradec 
L. Nr 2 Rr., ”Rinia”, pallati 80
Tel. (+355) 832 26792

Pukë 
Rr. “Imer Puka”, blloku nr. 1
Tel. (+355) 212 22880

Rrëshen 
Sheshi “Abat Doçi”, Mirditë
Tel. (+355) 69 20 74 581

Sarandë 
L. nr. 1, rr. “Flamurit”,  nr. 19
Tel. (+355) 852 25045

Shkodër 1
L. “Vojo Kushi”, Rr. “Çlirimi”, 
pranë teatrit “MIgjeni”, Kati II
Tel (+355) 222 44429

Shkodër 2
L. ”V.Shanto”, Rr.”Çajupi” , pll. 
Fishta 2
Tel. (+355) 222 49680

Tropojë
Qendër, Bajram Curri
Tel. (+355) 213 23101

Vlorë
L. Pavarësia, Qendra Tregtare 
Riviera 
Tel. (+355) 332 23121
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